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Inspection de l’Education nationale

      Circonscription de Gien

     Ecole maternelle du Loing

    Nombre total de classes :    3

           Châtillon-Coligny

PROCES VERBAL DE LA REUNION DU
CONSEIL D’ECOLE DU 18 octobre 2022
Invitation adressée le 27 septembre 2022 par la Directrice de l'école maternelle.
Le Conseil d’école s’est réuni le 18 octobre 2022, à 17H 45, à l’école maternelle du Loing.
Secrétaires de séance : Mme DUDIOT et Mme ROUX.
Membres de droit présents
	Nom
	Qualité

	PRESIDENT(E)
	

	Mme LEGER EMILIE
	Directrice école maternelle

	EDUCATION NATIONALE
	

	Mme ROUX STEPHANIE
Mme LAURIANE LE MOAL
	Enseignante maternelle
Enseignante maternelle

	ELUS
	

	Mr DE WILDE
Mme VAN KEMPEN
Mme BONNEAU
	Maire de Châtillon- Coligny 
Elue chargée des affaires scolaires
Elue chargée des affaires scolaires

	PARENTS D’ELEVES
	

	Mme HARAULT
Mr NHARI
Mme DUDIOT
	Elue titulaire école mat. 
Elu titulaire école mat.
Elue titulaire école mat.


Membres invités
	Nom
	Qualité

	Mme STERNE Maryline
Mme BITSCH, Mme COMBAZARD
Mr BOURDON
Mr CHENAULT
	Atsem
Parents d’élèves suppléants
Conseiller à la mairie de Châtillon

Conseiller à la mairie de Dammarie 


Membres absents excusés
	Nom
	Qualité

	Mme COLOMBO
Mr DUCARDONNET
Mme RIFFAULT Annick
Mme CLERTE

Mme PECHERON
	IEN circonscription de GIEN
Maire de Dammarie s/Loing
DDEN
Enseignante spécialisée
Parent d’élève suppléante


Pour introduction, la présidente nomme les secrétaires de séance : Madame Roux, Madame Dudiot

Ordre du jour :
1- accueil du nouveau bureau

2- les élections

3- la rentrée 2022 (protocole sanitaire, l’équipe, les effectifs, la cantine, la garderie, la DDEN)

4- le règlement intérieur

5- Sécurité

6- les actions pédagogiques, culturelles et sportives

7- les moyens alloués à l’école

8- les informations et les questions diverses

Approbation du compte-rendu du conseil d'école du MARDI  08 JUIN 2021
Le compte-rendu du dernier conseil d'école est-il approuvé ? OUI
1- ACCUEIL DU NOUVEAU BUREAU : 
Mme Léger remercie l'ancien bureau pour son engagement dans la vie de l'école et accueille les nouveaux parents élus.
Les trois titulaires sont : Mme DUDIOT, Mme HARAULT, Mr NHARI,
Les trois suppléantes sont : Mme COMBAZARD, Mme BITSCH, Mme PERCHERON
Un mail a été adressé aux parents pour expliquer les différents moyens de communications avec les représentants de parents d’élèves. Un affichage avec les portraits et les noms des représentants des parents d’élèves sur le panneau extérieur à l’entrée de l’école est en cours de réalisation. L’adresse des représentants des parents d’élèves est ecolematernelleduloing@gmail.com                                                                                                                      Elle permet aux parents d'élèves de faire remonter leurs questions, leurs suggestions.
Souhaitez-vous un mot dans le cahier de liaison ? Les représentants des parents d’élèves confirment qu’un mot dans le carnet de liaison serait le bienvenu car aucun email n’a été reçu à l’adresse indiquée qui a été créée l’an dernier.
2- BILAN DES ELECTIONS :
· 113 inscrits, 64 votants, 13 votes blancs ou nuls.

Soient 51 suffrages exprimés.                                                                                                                               Taux de participation 56,64 % (contre 73,55% en 2021, 51,75% en 2020, 75,63% en 2019). 
3-  LA RENTRÉE 2022
a- Une rentrée organisée dans le respect du protocole sanitaire
Les parents ont été informés par mail le 23 août 2022 de l’organisation de la rentrée scolaire et du protocole sanitaire.
LE PROTOCOLE SANITAIRE
Concernant le protocole sanitaire 2022-2023, le ministère de l’Éducation nationale et de la Jeunesse maintient une stratégie reposant sur un enseignement en présence, pour la réussite et le bien-être des élèves, tout en limitant la circulation du virus au sein des écoles et établissements scolaires. Une cohérence avec les règles applicables en dehors du milieu scolaire est également recherchée pour cette année scolaire.
Afin de mettre en œuvre des mesures proportionnées, le ministère de l’Éducation nationale et de la Jeunesse a établi, en lien avec les autorités sanitaires, une graduation comportant un socle de mesures et trois niveaux de protocole :
Socle commun - niveau 1 / niveau vert - niveau 2 / niveau orange - niveau 3 / niveau rouge 
Quel sera le niveau du cadre sanitaire applicable à la rentrée scolaire 2022 ?
La rentrée scolaire s’est déroulée avec la seule application des mesures prévues par le socle : Les élèves sont accueillis à l’école. Les activités physiques et sportives se déroulent sans restriction. La limitation du brassage, des regroupements et des réunions n’est pas requise. En revanche, il demeure recommandé :
· un lavage régulier des mains ;
· une aération régulière des locaux
· un nettoyage quotidien et une désinfection régulière des surfaces et points de contact fréquemment touchés.
Quelles sont les précautions à prendre avant de conduire son enfant à l’école ?
Les parents d’élèves jouent un rôle essentiel. Votre enfant ne doit pas se rendre à l’école si :
-       il a des symptômes évocateurs1 de la Covid-19
-       ou de fièvre (38°C ou plus)
-       ou s’il a été testé positivement au SARS-Cov2.
Pour interrompre les chaînes de transmission dans l’espace scolaire, lorsque l’élève est atteint de la Covid-19, il est essentiel de respecter les consignes des autorités sanitaires et de le signaler immédiatement à l’école.
Que se passe-t-il si mon enfant est « cas confirmé » ? Il appartient aux responsables légaux des élèves d’informer sans délai la directrice des situations de cas confirmé.
L’élève cas confirmé ne doit pas se rendre à l’école ou dans l’établissement et devra respecter les règles d’isolement prescrites par les autorités sanitaires (cf. les consignes générales). Elles sont présentées ci-après. S’agissant des élèves de moins de 12 ans, l’isolement est de 7 jours. Il peut prendre fin au terme de 5 jours si un test antigénique ou PCR est réalisé au 5ème jour et que son résultat est négatif, et en l’absence de symptômes depuis 48h.
Que se passe-t-il pour les élèves "cas contacts"* dans une école ?  Suite à la survenue d’un cas confirmé, la directrice prévient l’ensemble des élèves et leur famille ainsi que les personnels de la classe.
Cette information vaut attestation pour la délivrance gratuite d’un autotest en pharmacie. Les personnes en contact avec la personne testée positive à la Covid-19 sont invitées à réaliser un test de dépistage (RT-PCR ou test antigénique ou autotest) deux jours après avoir été prévenues.
b- Organisation de la rentrée 
Comme l’année dernière nous avons organisé le mercredi 31 août 2022 de 10h à 12h une matinée porte ouverte pour les élèves et les parents de la petite section. Ils ont pu ainsi se familiariser avec les lieux, rencontrer les adultes de l’école, choisir leur porte-manteau…
Madame Léger et Madame Polisset font un bilan encore très positif de ce dispositif et gardent ce dispositif pour les prochaines rentrées. Les enfants ont été rassurés et la rentrée du jeudi 1er septembre s’est déroulée dans une ambiance plus sereine ; ce qui n’est pas chose facile en petite section. Les parents ont été certainement rassurés eux aussi.
Pour répondre à la demande de certains parents, l’école maternelle du Loing continue à ouvrir ses portes exceptionnellement à 9h15 le jour de la rentrée. Cette décision se fait avec l’accord de l’Inspection. Ainsi, les parents qui ont des enfants scolarisés à l’école maternelle et à l’école élémentaire peuvent se rendre aux écoles respectives de leurs enfants.                                                              Les élèves de Petite Section rentrent par l’entrée principale et les élèves de la moyenne section et de la grande section par le grand portail situé derrière l’école afin de respecter le protocole sanitaire.
c-L'équipe de l'école : 
Madame LEGER est la Directrice de l’Ecole Maternelle du Loing. Elle est en charge de la classe de Petite Section avec Madame POLISSET, l’ATSEM de la classe.
Mme ROUX a été nommée à titre définitif. Elle est en charge de la moyenne et grande section avec Mme JOLY, 
Mme LE MOAL est nommée à titre provisoire sur la moyenne et grande section avec Mme STERNE. 
Madame STERNE est l’ATSEM nouvellement nommée sur notre école pour remplacer Madame DEGROOT qui est partie en retraite. Nous remercions une nouvelle fois la municipalité de Châtillon-Coligny pour le maintien d’une ATSEM par classe et mettant ainsi la priorité au bien-être des élèves.
Mme HAERTAULT Délia est la nouvelle apprentie (CAP Petite Enfance), Mme HABERT Manon a obtenu son CAP avec succès.
Madame DEBAIN et Madame MANDIGOUT sont les AESH (accompagnants d’élèves en situation de handicap) nommées sur notre école. Nous attendons une troisième personne. Nous les remercions pour leur engagement auprès des élèves qu’elles accompagnent.
Nous avons fait la demande d’un service civique. Nous avons retenu la candidature d’une personne. Son dossier a été validé par l’académie. Elle commencera le mardi 8 novembre pour un contrat de 24h par semaine. 
Le Service Civique au sein du Ministère de l'Éducation nationale s'adresse à tous les jeunes de 18 à 25 ans. Il s'agit d'un engagement d'une durée de 8 mois environ et débutant entre septembre et décembre jusqu'en juin de la même année scolaire. Les missions sont définies par les fiches descriptives qui déterminent le cadre de ce que les écoles pourront proposer.
d-Les effectifs : L'école compte 64 élèves (24 PS, 20 MS, 20 GS)
1 élève en PS et 1 élève en GS sont arrivés en début d’année scolaire.
Deux classes sont en doubles niveaux (MS/GS) car il y a 3 élèves en situation de handicap en GS. Ces élèves sont accompagnés par des AESH (accompagnants d’élèves en situation de handicap. Il s’agit de Madame DEBAIN et de Madame MANDIGOUT. Ce sont des personnels chargés de l’aide humaine. Ils ont pour mission de favoriser l’autonomie de l’élève en situation de handicap. Ils sont des acteurs-clés qui contribuent à la mise en place d’une École pleinement inclusive, pour offrir à chaque élève, de la maternelle au lycée, une scolarité adaptée à ses besoins. 
Un décloisonnement est mis en place pour les GS et les MS tant que le protocole le permettra.             La répartition par commune est la suivante :
	Communes
	Nombre d'élèves

	Châtillon-Coligny
	44

	Dammarie-sur- -Loing
	17

	Ste Geneviève des bois
	1

	Saint Maurice sur Aveyron
	1

	Melleroy
	1


                 Soient    3     élèves hors communes.
Comme chaque année, une prévision des effectifs des enfants nés en 2020 (future petite section) est demandée en novembre par les services de l'Académie pour réfléchir à la carte scolaire de la prochaine rentrée. A ce jour : 18 enfants pour Châtillon-Coligny et 2 enfants pour Dammarie sur Loing, total 20 P.S. 
e-Cantine : La fréquentation de la cantine est de 40 élèves par jour sur 62 inscrits. Nous notons que la responsable de la cantine, Mme CONGARD continue d’instaurer un repas sans viande une fois par semaine dans les menus. Concernant le prix du repas : il s’élève à 3€55 et à 2€15 pour les élèves qui ont un PAI (Projet d’Accueil Individualisé). Les repas sont préparés sur place. La commission des menus a lieu 1 fois par mois.
f- Garderie : La fréquentation de la garderie est de 15 élèves pour 41 inscrits.
g-D.D.E.N. : La directrice définit le rôle de la Déléguée départementale de l'éducation nationale: défendre l'école, veiller aux bonnes conditions de vie, médiation école/famille/municipalité, surveiller les bâtiments scolaires et de restauration (rapport annuel). Un imprimé est accroché dans le bureau de Madame la Directrice pour plus d'explications.
IV- Le règlement intérieur
Le règlement intérieur est distribué chaque année aux parents par mail. Ceux qui le désirent peuvent faire la demande papier. 
Nous avions évoqué lors du CE du 22 février 2022 la modification suivante :

Droits et obligations des membres de la communauté éducative                                                                           -  Les droits et obligations s’imposent à tous les membres de la communauté éducative : pluralisme des opinions, principe de laïcité et de neutralité, discrétion sur les informations individuelles                                                                                                                                                    - Les règles de vie collective s’appliquent à tous dans l’enceinte de l’école (règles de civilité et de comportement) : le respect des principes fondamentaux rappelés ci-dessus, le devoir de tolérance et de respect d’autrui dans sa personne et ses convictions, les garanties de protection contre toute agression physique ou morale et le devoir qui en découle pour chacun de n’user d’aucune violence.

· Les personnes votant : la directrice, les enseignantes, les 2 mairies et les 3 représentants des parents d’élèves titulaires.

· Résultat du vote : 8 pour, 0 contre et 0 nul donc la modification du règlement intérieur est approuvée.
La municipalité soutient cette action au vu des événements récents vécus sur le parking de l’école et vis-à-vis du personnel enseignant. Elle a également pris des décisions dans ce sens lors du conseil municipal de la veille. Une caméra va être installée pour surveiller les abords des écoles et du parking et un courrier sera envoyé aux parents pour rappeler les règles.
Suite au dernier CE, la note de rentrée a précisé que les chiens étaient interdits dans l’école et que la prise de photo dans l’établissement était également interdite.
5- SECURITE et HYGIENE
Les enseignantes et les AESH ont bénéficié de masques FFP2 en début d’année ainsi que des autotests à retirer en pharmacie.

La PMI viendra effectuer un bilan de santé pour les élèves de la MS au mois de décembre. Les parents sont avertis et remplissent une autorisation.

L’infirmière scolaire viendra effectuer des bilans de santé pour les élèves de la GS qui n’auraient pas été vus en MS.   
Un exercice incendie a eu lieu le 27 septembre 2022. Tout s’est bien déroulé. Les enfants, le personnel de l’école étaient prévenus de cet exercice.

Un exercice PPMS « Attentat, intrusion » aura lieu le jeudi 21 octobre 2022.
Les parents seront  avertis le soir même par mail avec un rappel de l’intérêt de cet exercice et des explications sur les mesures de sécurité dans les établissements scolaires.                                 L'équipe bénéficie d'une réunion auparavant, pour organiser l'exercice de mise en sécurité. Des entraînements aux jeux du silence ont lieu tout au long de l’année. Une réunion après l'exercice permet de mettre à profit les remarques de chacune. Une réflexion sera à poursuivre sur les moyens permettant de donner d’alerte. 
La mairie précise qu’elle redemande une subvention pour équiper l’école de boitiers permettant de donner l’alerte. La mairie a reçu par mail les rapports RM et AI le 17 octobre 2022.                                                                                                          

Nous remercions les parents qui respectent les consignes de base : respect des horaires, limitation des visiteurs, informations aux enseignantes en cas de personne non connue venant récupérer les élèves. 
Un exercice incendie en période 2, un PPMS « risques majeurs » en période 3 et un PPMS « s’échapper » en période 4 sont prévus.
6- ACTIONS PEDAGOGIQUES, CULTURELLES ET SPORTIVES
- le Rased
Le réseau d'aide intervient sur notre école. Mme GARY était la psychologue de l'Education Nationale rattachée à notre école. Elle a obtenu sa mutation et à ce jour, personne n’a été nommée pour la remplacer. 
Madame CLERTE Florence (maître G) interviendra sur notre école pour le premier semestre. Un maître G est un professeur des écoles ayant bénéficié d'une formation supplémentaire diplômante après plusieurs années d'exercice en qualité d'enseignant. Elle prendra en charge quelques élèves de MS et de GS. C’est par la médiation du jeu qu’elle travaille les comportements, l'amélioration, l'autocontrôle des émotions, des pulsions, l'instauration de l'estime de soi et le désir d'apprendre.
Madame SIMOES enseignant référant ASH, remplace Monsieur RONCERAY                                       Monsieur RONCERAY est le référent TSA (troubles autistiques) de l’Académie. Il interviendra sur notre école au mois de novembre.
· La gestion des élèves en difficulté – l’EMAS

Cette année encore, l’école a fait appel à l’Equipe Mobile d’Appui à la Scolarisation. Il s’agit d’une équipe de professionnels du secteur médico-social qui vient en appui aux professionnels de l’Education nationale. Cette équipe n’intervient pas directement auprès des élèves mais apporte des conseils à l’équipe pédagogique pour sécuriser la scolarisation des élèves en situation de handicap ou non.                                                                                                                              Objectif : renforcer la scolarisation des élèves en situation de handicap ou présentant une  difficulté particulière, en apportant une expertise et des ressources aux établissements scolaires et auprès de la communauté éducative de manière souple, en s’appuyant sur les expertises et les ressources existantes dans les établissements et services médico-sociaux.
- APC : (Activités pédagogiques complémentaires)

12 mercredis dans l'année. Les enseignantes de MS et de GS encadrent des élèves en langage/graphisme/écriture, en lien avec le thème de l'année.

- Projet d’école
Le projet d'école a été défini pour 3 ans. Il vous a été présenté lors du dernier CE.

- Le thème de l’année

Le thème commun de l'école pour l’année 2022/2023 est : « les émotions »
Tout au long de l’année nous aborderons ce thème à travers la littérature de jeunesse, les activités artistiques et physiques.
· Jardiner, cuisiner, déguster

Les élèves vont continuer à cuisiner dans les activités pédagogiques en classe. Ils dégusteront encore tout au long de l'année des mets divers et variés. Nous continuerons à jardiner dans notre beau potager.                                                                                                                                                                   Les élèves seront toujours sensibilisés à l’équilibre alimentaire en pratiquant des petits déjeuners équilibrés tout au long de l’année. 
· Twittclasse La classe de Madame Léger et de Madame Roux ont leur compte twittclasse afin que les parents puissent suivre l’évolution du travail de leur enfant à l’école et qu’ils puissent en discuter ensemble. Cet outil permet de stimuler et de structurer le langage à l’école maternelle dès la petite section. Ce projet se fait dans le respect des règles de confidentialité et d’anonymat. Un document explicatif est transmis aux parents en début d’année.
· Vivre ensemble : L'année a commencé par la semaine de la courtoisie du 19/09/2022 au 23/09/2022 qui a rappelé dans la bonne humeur toutes les règles de la politesse. Merci à tous les parents qui sont nos partenaires les plus actifs. L'école reste le lieu privilégié des enfants en dispensant instruction et éducation dans un climat serein et bienveillant. Nous constatons après toutes ces années que le climat des relations entre les différents acteurs de l'école, enfants, parents, équipe éducative, partenaires sociaux, est satisfaisant.
· Jeudi 15 septembre, les élèves de la grande section sont allés devant le Grenier à Sel pour le dessiner. Leurs productions ont été mises à l'honneur à la Galerie du grenier à sel pour  les journées du patrimoine pendant ce week-end ! Nous remercions Isabelle Frank qui est à l’origine de cette proposition et nous la remercions également pour son accueil. Madame Van Kempen a demandé si le projet allait durer sur l’année scolaire afin de voir l’évolution des dessins des élèves. Madame Léger a répondu qu’un partenariat devait voir le jour avec Madame Frank. Pour cela, il faudra constituer un dossier afin que l’artiste soit rémunérée.
· gymnase : L’équipe enseignante a choisi d’utiliser le gymnase tous les lundis matins tant que le protocole le permet. En période 1 les MS et les GS se sont rendus au gymnase. En période 2 les élèves de la PS s’y rendront également. Peut-être que les parents seront sollicités afin d’installer les différents ateliers/éléments avant que les élèves arrivent au gymnase et également pour le rangement du gymnase.
· Semaine du goût : du lundi 10/10 au 14/10/2022, les élèves ont participé à la semaine du goût en couleur dans leur classe. La semaine s’est terminée par un petit déjeuner équilibré. Nous remercions les parents pour leur implication dans le projet puisque les enfants ont apporté des fruits et des légumes. Nous remercions également la mairie de Châtillon qui a offert des brioches aux élèves pour leur goûter, soutenant ainsi l’ADAPEI45.
Projets à venir :

· Cette année encore la classe de petite section proposera le projet « classe ouverte ». Les parents assisteront à la classe une partie de la matinée. La date n’est pas encore définie. Ce projet fait suite à une proposition de Madame Marlet (conseillère pédagogique de notre circonscription) et est maintenant inscrit dans notre projet d’école. L’école continue d’œuvrer à la construction d’une relation de confiance avec les parents.
· Sortie d'automne : Sortie prévue dans le jardin partagé à Chatillon Coligny. Nous remercions Madame Claire DUBOIS et Monsieur Pierre Marie COMBE de nous accueillir. Ils sont maintenant rejoints par madame PUCHOIS.
· Ateliers de jeux de sociétés : Le projet sera reconduit avec les parents (avec le respect des gestes sanitaires et l’accord de l’inspection). Les parents sont invités à prendre en charge un jeu de société. Cette action est également inscrite dans notre projet d’école.
· Les enseignantes recevront les parents individuellement en période 2 (novembre pour les PS, décembre pour les MS/GS) pour établir le bilan du début d’année scolaire.
· Noël : En raison des conditions sanitaires incertaines, l’équipe pédagogique a fait le choix de retenir une animation KAPLA pour Noël. Elle aura lieu toute la matinée du mardi 22 novembre 2022. Chaque classe aura un créneau d’une heure pour participer. Les parents seront invités à venir voir le résultat à la sortie de l’école à 16h30. Les parents seront sollicités pour aider à ranger les KAPLA ensuite et faciliter la récupération de ceux-ci par l’animatrice.
Depuis deux ans, les mairies offrent à chaque élève un livre proposé par les enseignantes, malgré les augmentations de charges, les mairies ont décidé de reconduire cette initiative cette année. Les enseignantes et les représentants des parents d’élèves font un retour positif de cette action et les remercient pour ce geste très apprécié des parents et des enfants. En revanche cette action ne sera peut-être pas reconduite les autres années au vu des augmentations.
· En janvier ; la dégustation de la galette des rois se fera dans chaque classe après l’avoir confectionnée.

· Le carnaval aura lieu dans la cour de l’école le 10/02/2023 avec la confection et la dégustation de crêpes en classe. Nous rappelons que les costumes sont fabriqués par les élèves en classe. Cette année notre défilé sera orchestré par l’harmonie musicale de Châtillon Coligny.
· Printemps de la poésie (du mercredi 08/03 au samedi 1er avril) Il s’agit d’un projet autour de la poésie qui englobe plusieurs partenaires (école maternelle et élémentaire du Loing, , collège de Chatillon Coligny, EHPAD, halte-garderie, le RAM, l’école de Sainte Geneviève des Bois, des artistes locaux)  Une présentation des productions aura lieu durant cette semaine à la mairie de Châtillon avec des rencontres entre les différents partenaires (Exemple : les collégiens présenteront les œuvres à une classe de l’école maternelle). L’exposition sera ouverte à tous.
· Piscine pour les GS à partir du 22 avril 2023 de 15h00 à 16h30, tous les mardis.                 Cette année aucun parent ne s’est porté volontaire pour passer l’agrément afin d’encadrer un groupe d’élèves dans le bassin. Nous rappelons que cet agrément est obligatoire pour pouvoir accompagner les enfants dans l’eau pendant la séance et sans un nombre suffisant de parents accompagnateur, la sortie piscine sera annulée.
Une séance d’agrément au mois de janvier est encore possible pour les parents ou autre personne qui souhaitent passer l’habilitation.

Pour information, l’agrément consiste en la vérification du casier judiciaire + 1 séance à la piscine de Briare ou de Gien lors de laquelle on demande aux parents de sauter ou de plonger dans l’eau, de nager sur une longueur de piscine et d’aller récupérer un objet au fond du bassin (à une profondeur raisonnable).
Nous rappelons aussi que nous aurons besoin de parents volontaires pour aider dans les vestiaires qui eux n’ont pas besoin d’agrément puisqu’ils n’iront pas dans l’eau mais juste d‘une vérification du casier judiciaire.

· La Fête des gens qu’on aime (le 09 juin 2023) avec la réalisation de différents présents que les enfants offriront à qui ils veulent.
· Occupation du city stade en période 5. Nous ferons la demande auprès de la mairie pour réserver un créneau un matin dans la semaine. La municipalité de Chatillon Coligny précise qu’il faudra faire la demande rapidement pour qu’un arrêté soit édité.

· Sortie de fin d’année (à définir)
· Fête de l'école – le samedi 1er juillet 2023 au gymnase de Châtillon Coligny à 10h00. Un appel aux parents sera effectué afin d’aider à l’installation du matériel et des chaises au gymnase  la veille (environ 1h)
L’APE aimerait une fête commune avec l’école élémentaire l’après-midi sous réserve d’avoir assez de parents pour préparer et encadrer cette fête.
· Activités « GRANDS JEUX D’EAU », semaine du 19 juin 2023
· Rallye photo au jardin partagé de Châtillon-Coligny avec une pique-nique semaine du 26 juin 2023
7- MOYENS ALLOUES A L’ECOLE
- Bilan des comptes de la coopérative scolaire :
· L'école bénéficie d'un budget de fonctionnement et d'investissement accordé par les municipalités d'une part (achats du matériel de classe et de sport).

· D'autre part, la coopérative scolaire permet de financer les activités éducatives (ateliers cuisine, sorties, spectacles, achats de biens durables et des jeux de Noël, des livres) mais aussi le règlement des frais d'assurance, d'adhésion de l'école à l'OCCE et la SACEM. La participation des familles n’est pas obligatoire.
Nous ferons appel aux dons au retour des vacances de la Toussaint. Nous remercions par avance les familles qui participent à la coopérative scolaire. Nous remercions l’APE qui organise de nombreuses actions en faveur de l’école malgré le contexte sanitaire qui rendent les démarches difficiles. 
Chaque année en septembre, un bilan comptable est établi et envoyé à l'OCCE pour vérification. (Office Central de la Coopérative à l'École).

	Bilan de la coopérative scolaire
	

	Au 1er/09/2021:    Solde 4 552,92 euros       Recettes                                                           Dons des parents :   2 852   euros

photo de classe : bénéfice de  581,08 euros

vente d’objets :  86,2 euros

subvention mairie : 384 euros

don de l’APE : 400 euros

TOTAL :  4303,28 euros

	                                                                                Dépenses :                                                                Cotisation, assurance, sacem : 178,30 euros

Cadeaux de Noël, sortie à la ferme, animation Kapla et spectacle : 3 157,02 euros
Alimentation (petits déjeuner, galette, dégustation de fruits et de légumes…) :327,84 euros
Pédagogique (albums, cd, jeux…) :805,29 euros

TOTAL : 4 468,45 euros
Reste en caisse en septembre 2022 :                                 4 387,75 euros 


Les dépenses pour cette nouvelle année scolaire pour l’instant sont :
· Petit déjeuner (septembre 2022) :13,77 euros

· Dégustation de pommes (septembre 2022) 8,46 euros

· Semaine du goût (octobre 2022) : 97,28 euros
· Animation kapla (novembre 2022) : 584 euros

Les représentants de parents proposent de solliciter tous les parents pour avoir des ingrédients pour la réalisation des recettes ou événements culinaires au sein de l’école et d’éventuellement solliciter des entreprises/magasins de la commune.
De plus ; ils demandent que le mot de l’appel aux dons (coopérative scolaire) soit plus explicatif sur l’utilisation de l’argent car ils n’ont pas de représentation des montants.
8- LES INFORMATIONS ET LES QUESTIONS DIVERSES
· Les travaux : Merci pour les travaux réalisés l’année dernière. (film anti chaleur dans le bureau)     A prévoir :
· Faire des ouvertures dans la cabane en bois pour que l’intérieur soit visible
· Pose de film occultant à l’intérieur de l’école pour ne pas être vu en cas d’intrusion depuis le couloir.

· Pose d’un film brise vue sur les fenêtres de la classe 3

· Réparation de la fenêtre de la classe 3 (l’oscillo-battant ne fonctionne plus)

· 1 cale pour la salle de motricité
· Trait de peinture dans la cour 
· Meubles dans la bibliothèque à évacuer.

· Roulettes sous les meubles de bibliothèque
· Un tableau d’affichage commun aux deux écoles
· Les questions des parents d’élèves
1-Pourrait-on envisager de revoir le prix de participation à la cantine des enfants ayant un PAI? En effet ces derniers payent un ticket de garderie à 2,15€ quand un repas complet à la cantine est à 3,55€. Nous sommes conscients qu’il doit y avoir une participation financière mais celle-ci pourrait-elle être réduite svp?
· Réponse :  Les mairies rappellent que le prix d’un repas complet à la cantine est en réalité de 11€ et que c’est parce que les mairies payent une grande partie qu’il ne reste plus que 3,55€ à charge aux familles. Il est à noter aussi que les prix de la cantine n’ont pas augmenté depuis 2016. Le prix de 2,15€ pour les enfants ayant un PAI correspond aux coûts des charges (personnel de la cantine, électricité, etc) et ne sera donc pas revu à la baisse.
2-Pouvons-nous convenir d’une date de visite de la cantine de certains représentants de parents d’élèves avec la mairie comme les années précédentes svp?
· Réponse :   Les représentants des parents d’élèves ont convenu d’une date de visite avec la mairie. Mme COMBAZARD et Mr NHARI se rendront à la cantine lors du service avec des représentants de la mairie le 21 Novembre 2022.
3-Nous souhaitons remonter le fait que le plot près de la cantine est encore abaissé certains matins ne remplissant pas sont rôle de protection des abords de l’école. Une voiture a d’ailleurs été vue près de l’entrée de l’école lundi 17 octobre 2022 ayant profité du plot abaissé. 

Réponse :   Le policier municipal est sensibilisé sur le sujet mais il est en congé le lundi. La mairie va sensibiliser à nouveaux les intervenants ayant la clé pour veiller à ce que le plot soit remonté après les livraisons de la cantine. Mme Léger propose aussi d’être vigilante sur ce point le lundi.
· REMERCIEMENTS
· Merci à la recyclerie de Châtillon-Coligny qui nous fournit gracieusement dès que nous avons des demandes.

· Merci aux parents qui participent à la vie de l’école en proposant leurs services ou en fournissant des légumes, des fruits, des magazines….

· Merci aux parents d’élèves qui entretiennent des relations courtoises et respectueuses envers l’équipe éducative.

· Merci aux ATSEM qui s’investissent aux côtés des enseignantes. Merci pour leur bienveillance envers les enfants.

· Merci aux 2 municipalités pour leur implication et leur bienveillance à l’égard de notre école et qui font que nous travaillons dans un climat serein.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h35.
Date du prochain conseil d'école : mardi 28 février 2022 à 17h 45.
A Châtillon-Coligny, le mardi 18 octobre 2022
La directrice : 







Les secrétaires de séance :

	Madame Léger 






  


 Mme ROUX et Mme DUDIOT
