Compte-rendu du Conseil Municipal des Enfants du Gâvre
11 Juin 2022
Date : le samedi 11 Juin 2022 – 10 h à 12 h
Etaient présents : 
Les enfants : Ethan BARBAN, Jade BERTRAND, Louna BIDAUD, Pénélope BLAIS, Maé COUEDEL-ALOU, Mylan DREAN, Jeanne GROLLEAU, Shayna LEPROULT, Maïwenn PERRIGAUD

Les adultes : Ingrid PENHOUET adjointe, Gaël DREAN, 
Ludivine PERRIGAUD, Magali PIERRON, Sandra YGONET conseillers municipaux

Absents : Ilan EON, Timéo FAUQUES, Mona PLANTINET et Cécile RICHET, Pauline CORNU conseillers municipaux
Président de séance : Ingrid PENHOUET, adjointe
Secrétaires de séance : Shayna LEPROULT et Sandra YGONET

Lecture de l’ordre du jour.

Ingrid ouvre la séance en faisant un rappel que la sortie vélo initialement prévue ce samedi a été reportée au samedi 17 Septembre afin de pouvoir préparer les projets pour la semaine bleue qui aura lieu la semaine du 03 au 09 Octobre 2022.
Ingrid indique que ce projet est fait en collaboration avec le CCAS de la commune, l’association Les petits ruisseaux et Chemins d’avenir. 
L’intervention du Conseil Municipal des enfants aura lieu le mercredi après-midi et le samedi matin et après-midi.
Pendant la séance, nous avons l’intervention de 2 personnes pour aider dans ce projet : 
· Ludovic de l’Association Les petits Ruisseaux 
· Mathias de Chemins d’avenir (qui devait être accompagné de William)
Les trois commissions se séparent donc pour travailler sur leurs projets.


1 Travaux en commissions

Après avoir travaillé en commissions, un rapporteur de chaque commission présente son projet :

- La commission « Ecologie » (Mona, Shayna, Pénélope et Louna) a préparé sa lettre qu’elle va adresser à l’ONF (Office National des Forêts) pour savoir où sont situés les observatoires à animaux dans la forêt du Gâvre.
La commission profite donc de la semaine bleue pour organiser une chasse aux déchets le samedi matin. Elle aura lieu de 10h00 à 12h00 au départ de la salle du Pontrais. 
La commission a pu commencer à travailler sur un nouveau projet « La journée sans voiture » qui pourrait se faire en avril ou mai avec des parcours, de la corde à sauter…elle souhaite donc se mettre en relation avec les associations du Gâvre.

- La commission de « Rencontres et partages » (Jeanne, Ilan, Jade et Maïwenn) décide de faire deux après-midis jeux intergénérationnels : le mercredi et le samedi. La commission est aidée par Ludovic de l’Association Les petits Ruisseaux. Les enfants ont ainsi pu se rendre au périscolaire afin de tester un jeu qu’ils pourront présenter lors de ces journées. L’objectif étant que les enfants puissent faire découvrir des jeux aux plus âgés et de réussir à faire que toutes les tranches d’âge s’amusent.

-  La commission « Loisirs » (Mylan, Timéo, Ethan et Maé) décide de faire une œuvre d’art collective au sol avec l’aide de Mathias et William de Chemins d’avenir. Le projet serait de faire des arbres, des animaux pour reconstituer une forêt par exemple.  Pour cela, il faudra rapporter des feuilles, des pommes de pins, des fleurs, de la mousse, du lichen, du bois…et aussi des cartons que Magali se charge de fournir. 


2 Bilan :

La séance se termine par la fiche d’évaluation.

Ingrid informe que les anciens élus enfants recevront leurs médailles le samedi 18 Juin lors de la journée des associations, les élus sont conviés sans obligation à venir assister à la remise des médailles. Puis la prochaine rencontre sera la sortie à vélo qui aura lieu le 17 Septembre. 



