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EXTRAIT du REGISTRE des DELIBERATIONS

      REPUBLIQUE FRANCAISE
                   Département des HAUTES-PYRENEES
              du CONSEIL MUNICIPAL
               de la commune de SOUYEAUX

Nombre de  Membres
	Au conseil
	En exercice 
	      Qui ont pris

 part à la délibération

	11
	11
	10


Date de la convocation : 1ER septembre 2022
Date d’affichage : 1er septembre 2022
L’an deux mil vingt-deux et le sept septembre à vingt heures trente, le Conseil Municipal de la commune de SOUYEAUX, légalement convoqué le premier septembre s’est réuni à la mairie sous  la présidence de Monsieur Lacoste Pierre, Maire.

Etaient présents : LACOSTE Pierre, DUCASSE Jérôme, LAMON Monique, LAPEYRE Laurent, DUPUY Jean-François, GUILHAUME Régis, LESTRADE Nicolas, ADER Patrick, GUINLE Marie-Laure, BONNET Marielle,
Absents représentés : 
Absents excusés :  LOPEZ Nathalie,
Secrétaire de séance : DUCASSE Jérôme

Objet : Exercice du droit de préférence – Parcelle A8 – Lieu-dit La Goutte
Vu le Code Forestier pris en son article L331-24 ; 
Considérant que l’article L331-24 du Code Forestier ouvre un droit de préférence aux communes sur le territoire desquelles il est envisagé de vendre une propriété classée au cadastre en nature de bois et forêt et d’un superficie totale inférieure à quatre hectares ;
Considérant que Maître Marie-Christine SEMPE (Office Notarial de Vic en Bigorre) a adressé à la Commune de SOUYEAUX par courrier du 3 août 2022 une notification au titre de l’article L331-24 du Code Forestier, dans le cadre de la vente d’un bien situé à Souyeaux d’une superficie de 1ha 16a 84ca ;
Considérant que la cession porte sur un prix de 2800 € payable comptant le jour de la signature de l’acte authentique de vente, avec transfert de propriété et entrée en jouissance au jour de l’acte ;

Considérant que ce terrain se situe en zone boisée jouxtant la parcelle A48 appartenant à la Commune de SOUYEAUX ;
Considérant qu’il est opportun de préserver en l’état cette hêtraie de grande qualité traversée par des sentiers de randonnées ; 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, 

· Décide d’exercer le droit de préférence ouvert par l’article L331-24 du Code Forestier pour la vente notifiée par Maître Marie-Christine SEMPE en date du 3 août 2022 portant sur la vente d’un bien situé à Souyeaux d’une superficie de 1ha 16a 84ca au prix de 2800 € payable comptant le jour de la signature de l’acte authentique de vente, avec transfert de propriété et entrée en jouissance au jour de l’acte ;

· Autorise Monsieur le Maire à procéder à l’acquisition du bien précité et à signer tout document nécessaire à la mise en œuvre de cette délibération ;
· Impute les dépenses sur les crédits de l’exercice 2022.

Ainsi fait et délibéré les jour mois et an ci-dessus
Conforme au registre des délibérations                                                                                                                              Le Maire
                                                                                    Pierre LACOSTE                                                                              
Acte rendu exécutoire

Après dépôt en Préfecture le :

Et Publication ou notification le :


