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ARNAS
Samedi 25 février 2023
6ème soirée de l’humour
Avec Pascal Fleury et Cécile GIROUD & Yann STOTZ
La 6eme édition de la soirée de l’Humour organisée par le Comité des fêtes d’Arnas aura lieu le samedi 25 Février 2023 avec à nouveau une très belle programmation.
Venez rire sans modération avec :

Pascal Fleury
Seul en scène mais une grande complicité avec le public, Pascal sillonne depuis plus de quinze ans les routes de France avec son spectacle mêlant, avec brio, humour et tendresse. Naviguant avec aisance sur le quotidien et l’actualité, l’artiste chante aussi et revisite les tubes qu’il affectionne particulièrement.
 
Ça bouge et ça donne la joie : Toutes les figures célèbres du petit et du grand écran sont passées au crible par l’humoriste. Un spectacle dans la pure tradition du cabaret comique . Une vraie machine à bonheur qui donne énormément d’énergie.
 
L’humour est contagieux et le public adore… et vous êtes de plus en plus nombreux à le suivre ! Son plus grand souhait : Fouler les planches pendant au moins encore vingt ans !!!

Cécile GIROUD & Yann STOTZ
Comédiens, humoristes, chanteurs et musiciens; ils observent, absorbent et transforment tout, s’expriment partout et le plus souvent en musique. Leurs talents multiples, multipliés par deux, sont unis pour créer un genre nouveau dans le paysage de la comédie: le music-hall moderne.
Dans un show virtuose et jubilatoire, ils attrapent les spectateurs par le col et les entraînent de trouvailles burlesques en parodies surprenantes de justesse; c’est drôle évidemment, gracieux parfois et toujours d’une grande qualité d’interprétation.
« Classe! » parce qu’ils sont chics! Ils portent la robe haute couture et le smoking avec un naturel quasi aristocratique mais leur incompatibilité d'humour va froisser les convenances et tant pis s’il faut craquer des coutures pour franchir allègrement les barrières du conformisme.
Tout oppose leurs tempéraments explosifs et leur exaltation d’entertainers les poussent aux dérapages, Giroud versus Stotz inventent le duel harmonieux tout en se rappelant mutuellement à l’ordre : « Classe! »
Inspirés par l’humour absurde des Monty Python, la rapidité des cartoons, l’exaltation de la chanson française et l’émotion du cinéma : ils réinventent l'anglais pour traduire un discours politique, ils se lancent avec générosité  dans l’humanitaire pour sauver… une moustache!, s’affrontent à tue-tête à propos de Sanson et Sardou, créent des slogans publicitaires musicaux à base de croquettes et pâté pour chat pour une campagne présidentielle, s’improvisent traducteurs en langue des signes, domptent avec maestria un  play back  qui déraille… et finissent par unir leurs talents pour un hommage émouvant au cinéma et aux grands de l’humour.
Et même s'il ne s'agit pas d'un spectacle d'imitateurs, on y croise avec beaucoup de tendresse et de réalisme Paradis, Renaud, Delerm, Lemay,  Liza Minelli, Tony Benett et bien d'autres...
                        comitedesfetes.arnas@orange.fr
                       Prix des places : 25€ dont un euro reversé à une association 
                            Réservation 06 82 69 92 51 et 06 85 85 66 36 
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