
Ecole maternelle du cèdre

178 rue de la Croix Boussay

78 410 Bouafle

0780406t@ac-versailles.fr
Tel : 01 30 95 48 14

CONSEIL D’ECOLE MATERNELLE  DU 10 novembre 2022

1er  trimestre de l’année scolaire 2022/2023

Séance du conseil d’école ouverte à 18h00 avec les personnes présentes :

 Représentant de l’Education nationale :

Absente excusée :

         -    Mme LECLERCQ, Inspectrice de l’Education Nationale

Personnel enseignant : 

· Mme LEHMANN-MARTIN (directrice)

· Mme LABLANQUIE (adjointe)

· Mme ERRICHETTI (adjointe)

· Mr COMBRES  (adjoint)

· Mme LACOUR (adjointe)

· Absentes excusées :
·  Mme LIENARD (adjointe)
· Mme THOMAS (enseignante spécialisée)

Atsem :

· Mme OLLIVIER
Représentants de la municipalité :

Absentes excusées :

· Mme Olivier (Maire)

· Mme Jegou-Gergaud  (adjointe)

Les questions posées à la municipalité ont été communiquées par mail en amont du conseil d’école. Les réponses de la Mairie ont été transmises par mail à la directrice qui les lira à l’ensemble des participants.

Représentants des parents élus :

· Mme COUTY 
· Mme SPECTY

· Mme LIMEM
· Mr POURCHET

· Mr CERDEIRA 

· Mme TRANCHANT

Nous vous informons que ce compte-rendu sera disponible en ligne sur le site internet de Bouafle pour faciliter votre lecture

www.bouafle.fr

1. Modalités de communication parents/enseignants.:
· Les élections de parents d’élèves

Les élections de parents d’élèves ont eu lieu le vendredi 7 octobre 2022, par correspondance. Le taux de participation a été de 56% soit une forte hausse.

Ont été élus : 

4 titulaires:
-Mme Marion Couty

 -Mme Alexandra Léger-Nardon

 -Mme Roxanne Specty

 -Mme Mariem Limem
et 4 suppléants:

 -Mr Julian Pourchet

 -Mr Rui Cerdeira

 -Mme Sabina Tranchant

 -Mme Mounia Morhzaoui
Les parents élus peuvent être contactés à l’adresse suivante : delegue.mater.bouafle@gmail.com
Les délégués de parents d’élèves participent à la bonne communication avec les différents partenaires. Ils peuvent relayer des questionnements des familles, soutenir des projets pédagogiques. 

Les délégués de parents sont affiliés à la FCPE et pourront proposer des actions d’information et de prévention auprès des familles et en concertation avec l’équipe pédagogique.

Après accompagnement du CDPE Yvelines (Conseil Départemental des Parents d’Elèves), un conseil local d’établissement a été créé. Des besoins ont été identifiés.

Panneau d’affichage : un des panneaux existant va être dédié à l’association. Une boîte aux lettres sera également installée.

Demande de subvention : le budget 2022 pour les associations est consommé, aucune subvention supplémentaire ne sera accordée en 2022.

Prêt de salle : il sera à solliciter selon vos besoins auprès de la Mairie et une salle sera prêtée selon les disponibilités.

Photocopies (sujet abordé dans un autre message) : la réalisation de photocopies peut être demandée par les associations à l’accueil de la Mairie. Le papier doit être fourni par l’association et les copies sont exécutées sous 8 jours. Cette règle est la même pour toutes les associations de la commune.

· Les autres modalités de la liaison école/familles
· Une réunion de rentrée a été proposée à l’ensemble des familles le vendredi 17 septembre 2022. L’équipe de l’école s’est ainsi présentée et les enseignants ont ensuite reçu les parents dans les classes.

 Ses obligations n’ont pas permis à Mme Mainot, directrice du centre de loisirs et responsable de la cantine d’y présenter les services du périscolaire comme cela avait été envisagé lors de précédents conseils d’école pendant l’année scolaire 2021/2022.

            Le prénom des animateurs qui encadrent chaque groupe est désormais affiché sur les panneaux à l’entrée du Centre. Ils sont disponibles lorsque les enfants arrivent et repartent du centre pour échanger avec les familles, cela fait partie de leur rôle.

· La communication par mail est à privilégier car plus rapide et qui touche toutes les familles. Les cahiers de liaison permettent de transmettre les informations qui doivent être signées par les familles. 

· Au cours de l’année, les enseignants reçoivent individuellement les parents qui en font la demande. 
· Le cahier de suivi des apprentissages pour chaque élève est renseigné tout au long du cycle (cycle 1 : Petite Section, Moyenne Section, Grande Section)

 Les parents des élèves de Grande Section se verront remettre en fin d’année une synthèse des acquis de fin de maternelle.
· Cahier de vie propre à chaque classe afin de favoriser la liaison école-famille. La classe de GS de Mr Combres et Mme Lacour utilise le blog de l’école, mis en place au début du confinement de mars 2020.

2. Organisation de l’école
· Présentation des classes et de l’équipe éducative

92 élèves fréquentent l’école maternelle du Cèdre. L’école compte 4 classes, réparties comme suit :
· Une classe de Petite Section de 19 élèves, enseignante Anne Lehmann-Martin (remplacée le vendredi par Mme Chloé Lacour), ATSEM Emmanuelle Reyes.
· Une classe de Moyens de 25 élèves, enseignante Eloïse Errichetti et Cécile Liénard (le jeudi) ATSEM Delphine Ollivier. 
· Une classe de Moyens-Grands de 24 élèves, enseignante Valérie Lablanquie, ATSEM Loryanne Notebaert, (apprentie Atsem en alternance). 
· Une classe de Grande Section de 23 élèves, enseignants Nicolas Combres (le lundi et le vendredi) et Chloé Lacour (le mardi et le jeudi), ATSEM Audrey Cozette
· Layla El Mouzoun, AESH (Accompagnant des élèves en situation de Handicap) travaille 12h par semaine auprès d’un enfant inscrit dans la classe de MS/GS. Alors que la notification indique une aide de 15h/semaine, cet enfant ne bénéficie de la présence de l’AESH que durant 12h. Elle exerce le reste de son service (24h/semaine) dans une autre école maternelle à Ecquevilly. La Direction  Académique lance une campagne de recrutement des AESH, actuellement en nombre insuffisant pour répondre aux besoins.
L’emploi du temps des Atsems a été modifié afin d’assurer la prise en charge des enfants sur le temps de cantine, les intervenants étant en moindre nombre par rapport à l’année dernière.

Elles prennent dorénavant leur pause déjeuner pour 2 d’entre elles de 11h00 à 11h30 et pour les 2 autres de 13h20 à 13h50. 
Mme Notebaert, stagiaire en alternance n’est pas présente un lundi sur deux. Dans le cadre de sa formation, elle sera absente pendant 4 semaines au mois de janvier. La répartition des Atsems sera alors réorganisée pour un temps de présence adapté aux besoins des différentes classes.
L’organisation générale de l’école a été adaptée : décloisonnement mis en place le lundi, tutorat des GS de Mme Lablanquie auprès des PS en motricité. Ateliers mathématiques le lundi après-midi avec l’enseignante des PS. 

Question des parents : « Pourquoi les Atsems s’absentent-elles une fois par mois une heure les vendredis comme entendu lors de la réunion de rentrée, où sont-elles pendant ces absences ?
Réponse de la Mairie : « Réunions mensuelles  : les réunions qui existaient avant le Covid ont été remises en place. Il s’agit de réunion d’organisation de l’équipe avec leur responsable hiérarchique (notre DGS). Ces réunions sont d’autant plus nécessaires que nous accueillons 2 nouvelles ATSEM cette année. Pour information, les réunions ont lieu dans l’enceinte de l’école maternelle. »
L’arrivée des nouvelles Atsems s’est bien passée. Elles ont rapidement pris leurs marques et ont fait la preuve de leur engagement professionnel.

Une des 2 missions de service civique a été pourvue cette année depuis le 13 octobre 2022 par Mr Andy Bernaux. Il est ainsi présent 24h par semaine sur notre école pour des tâches de surveillance, d’animation, d’aide et d’accompagnement dans les classes, toujours sous la responsabilité pédagogique de l’équipe enseignante.

Des stagiaires seront accueillis dans l’école tout au long de l’année. Cette année encore, seuls les stages à caractère diplômant sont acceptés par l’Inspection Académique. Nous avons donc déjà dû refuser un stage d’observation professionnelle de 3e.

La surveillance de la récréation a été renforcée. 4 adultes (contre 2 jusqu’à présent) se trouvent dans la cour pendant les récréations.

Question des parents sur les toilettes :

Le passage aux toilettes se fait de façon collective, très régulièrement. Pour les envies hors de ces passages, les enfants peuvent être amenés à s’y rendre seuls (ou à 2 jusqu’à présent pour la classe du bâtiment 2 pour laquelle les enfants devaient traverser la cour de récréation). 
Des remarques ont été remontées au sujet de défauts de propreté chez certains enfants. Si l’enfant ne demande pas qu’on l’aide, il n’est pas envisageable que l’Atsem intervienne pour l’essuyer.

Si on s’aperçoit qu’un enfant est sale (soit parce qu’il se plaint ou bien qu’on l’a vu notamment au moment du déshabillage,pour les PS), il sera changé. 
· La sécurité 
I. Le protocole sanitaire est toujours en vigueur dans notre école. 
Si un cas positif est déclaré dans une classe, tous les élèves de l’école sont considérés comme cas contact et doivent être testés à J+2 ou confinés pendant 7 jours à partir du dernier contact avec le cas positif.
II. Le plan Vigipirate renforcé.
Pour renforcer la sécurité, un agent des services techniques se tient chaque matin à l’entrée de l’école afin de s’assurer qu’aucun véhicule n’enfreigne les restrictions de circulation des voitures aux horaires d’ouverture de l’école.
III. Sécurité générale  Question des parents au sujet de l’incident entre 2 familles qui a eu lieu aux abords et dans l’enceinte de l’école début octobre et qui a choqué les témoins (enfants et parents) : » Comment renforcer la sécurité au sein de l’établissement, pour que cela ne se reproduise pas ? Un passage occasionnel de la gendarmerie est-il possible ou un agent présent comme le matin ? réponse de la Mairie : « Il est regrettable que ce genre d’incident ait lieu, en particulier en présence des enfants. Les agents municipaux présents le matin sont là pour s’assurer de la sécurité de tous, notamment en regard du nombre important de véhicules présents en même temps que les enfants. La sortie de l’école l’après-midi génère moins de circulation, la présence des agents n’est donc pas requise. Quoi qu’il en soit les agents municipaux ne sont absolument pas présents pour s’interposer en cas d’altercation. Le bon réflexe dans ce cas est de prévenir la gendarmerie. »
IV. Les exercices de sécurité.
Un exercice incendie a été proposé le vendredi 23 septembre 2022. Cet exercice n’a pas été réalisé                  à la même date qu’à l’école élémentaire car les directrices n’ont plus le même jour de décharge.Le PPMS a été mis à jour comme chaque année au mois de septembre. Un exercice PPMS intrusion aura lieu le jeudi 24 novembre 2022. L’exercice aura lieu entre 9h et 12h et n’excèdera pas 20mn. La posture « se cacher » sera privilégiée. Les familles seront informées des modalités de cet exercice.
3. L’aide aux enfants en difficulté

Le RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) peut être sollicité par les enseignants pour des observations, des concertations et des prises en charge d’élèves. Le réseau peut aussi intervenir à la demande des parents (antenne d’Ecquevilly 01 34 75 01 42). 
Agnès Thomas, enseignante à dominante pédagogique (maître E) sera seule membre du RASED de l’antenne d’Ecquevilly pour cette année scolaire 2022/2023. Contrairement à ce qui était prévu, Mme Pascale Baudry ne sera pas présente sur le RASED.
Mr Thierry Thiébaut, psychologue scolaire de l’antenne d’Epone peut être sollicité pour les urgences. Il est venu à l’école pour rencontrer l’équipe et procéder à des observations.

Les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) sont proposées aux enfants de l’école de 16h30 à 17h30. Elles consistent en des actions de soutien pour des difficultés ponctuelles ou persistantes repérées par les enseignants. Les APC peuvent aussi permettre de mettre en place des projets pédagogiques qui concernent tous les enfants d’un niveau, comme par exemple cette année sur les règles de vie de la classe.

Les heures d’APC peuvent aussi être en partie consacrées à l’évaluation individuelle, comme dans le cadre du protocole « pour une entrée sécurisée au CP ».
4. Règlement intérieur et charte de la laïcité
Le règlement intérieur de l’école s’appuie sur le règlement type des écoles du département des Yvelines. Ce règlement type, dans son entier, est consultable sur le site de l’académie de Versailles.
Ajout dans le règlement : « En amont du programme PHARE (Prévention du HARcèlement à l’Ecole), l’équipe ressource « Ensemble heureux à l’Ecole » de la circonscription pourra intervenir collectivement ou individuellement auprès des élèves de l’école. 
Règlement intérieur voté et approuvé par le Conseil d’Ecole. 
Charte de la laïcité. La charte est affichée à côté de la déclaration des droits de l’homme et du citoyen, dans le couloir près du bureau de direction. 
Le règlement intérieur ainsi que la charte de la laïcité seront transmis aux parents pour lecture et signature dans les cahiers de liaison. 
5. Projet d’école
	Axe 1 : Des dynamiques renouvelées au cœur des apprentissages
Objectif 1 : S’épanouir dans les apprentissages
Soutenir la maîtrise des fondamentaux
Accueillir les élèves dans une école stimulante, sécurisante
Stimuler l’innovation pédagogique
Rendre les apprentissages accessibles à tous.
Leviers:
· GS allégées
· Continuité maternelle/élémentaire, synthèse des évaluations cycles 1 et 2
· Pédagogie de projets
	Entrée sécurisée

Dispositif passerelle

Progressions de cycle

Parcours en motricité partagé

Jeux de société partagés. Mise en place d’une ludothèque

	Objectif 2 : Stimuler l’autonomie, la persévérance et l’engagement
Devenir autonome dans et hors la classe
Développer l’estime de soi et la persévérance
Comprendre et agir dans le monde
S’engager dans des apprentissages motivants
Leviers:
· Aménagement des espaces pour répondre aux besoins et aux capacités des élèves, pour les autonomiser
	Rituels

Décloisonnement interclasses

Développement des jeux symboliques évolutifs

Projets communs, évènements dans l’école : portes ouvertes, partenariat avec la PMI (communication sur le sommeil, les écrans)

Sensibilisation à l’environnement (potager, développement durable)

	Objectif 3 : Accompagner le parcours des élèves
Leviers:
·  Inclusion
· Parcours de scolarisation
· Ouverture sur les différentes cultures
	PAI

Equipes éducatives

Lien avec la Petite Enfance

Livret d’accueil

Accueil des familles

	Axe 2 : Des collectifs apprenants et engagés

Objectif 4 : S’évaluer pour éclairer et orienter l’action
Evaluer les acquis, les besoins des élèves pour mieux les accompagner
Coconstruire les diagnostics pour optimiser l’action collective
Leviers: 
· APC
· Différenciation
· carnet de suivi des apprentissages
· Brevets de réussite
	Concertations RASED

Les évaluations GS pour orienter l’action pédagogique

Dispositif passerelle
Programmation des différents domaines


	Objectif 5 : Stimuler l’intelligence collective, accroître et valoriser les compétences
Impulser et faire vivre des collectifs apprenants
Leviers:
· Décloisonnements pour mettre en valeur les compétences spécialisées de chacun
	Construction collective et partage des programmations

Partage des outils numériques,  utilisation du blog

Chorale, 

Echange de services

	Objectif 6 : Oser ensemble
Valoriser et encourager le partage de pratiques transformées
Leviers:
· Collaboration avec la municipalité
· Collaboration avec les associations
	Rencontres avec les parents
Admission et suivi bienveillants et individuels

Transmission des informations au sein de l’école


	Axe 3 : Apprendre et s’épanouir, se transformer dans des lieux d’inspiration et de réalisation

Objectif 7 : Accélérer les succès des territoires 
S’appuyer sur les alliances éducatives
S’enrichir des ressources et des acteurs des territoires
S’engager dans des projets pédagogiques territoriaux à haute valeur éducative
Leviers:
· Visite des lieux culturels
· Land art
	Bibliothèque de Bouafle

Engagement des classes dans les projets artistiques de circonscription, académique
Rencontre avec les artistes

Le développement durable : tous à l’école à pied ou à vélo

Sensibilisation au développement durable

PMI : sensibilisation des enfants et des familles à des questions d’hygiène de vie

	Objectif 8 : Contribuer au bonheur à l’école, des lieux pour bien vivre ensemble 
Installer un cadre protecteur pour les élèves et les personnels
S’engager pour faire vivre les valeurs républicaines à l’école
Prendre soin de soi et des autres
Leviers: 
· Conseils des maîtres
· Lutte contre le harcèlement
	Livret d’accueil

Intégrer les parents aux apprentissages

Ouvrir l’école

La nature dans l’école

	Objectif 9 : Cultiver des lieux et des 
« tiers-lieux » apprenants
Aménager des temps et des lieux de vie, de partage et de culture
Développer les espaces propices au travail d’équipe et à l’innovation
Apprendre à travailler autrement en dehors des lieux habituels
Leviers:
· Espaces extérieurs
· Projets communs
	Développer les compétences relationnelles EPS-sciences-mathématiques-langage en dehors des salles dédiées 

Journées plein-air

L’école dehors

Blogs de classe


6. Actions pédagogiques menées et envisagées
En lien avec le nouveau projet d’école :
· Chorale tous les lundis matin. Depuis la rentrée des vacances de novembre, les PS ont rejoint les MS et les GS.
· Décloisonnement de toutes les classes après la chorale, le lundi de 9h30 à 10h00. 
Ateliers proposés : graphisme (j’apprends à dessiner), construction, anglais, heure du conte/théâtre, jeux de motricité fine, jeux symboliques, motricité.
· Bibliothèque : les 3 classes de Moyens et de Grands se rendent à tour de rôle à la bibliothèque le vendredi après-midi pour y emprunter des livres et y écouter des histoires lues par Olivier le bibliothécaire. Les Petits accèderont à un emprunt des livres lors du décloisonnement du lundi matin

· « Le quart d’heure de lecture » est de nouveau proposé aux PS le mardi en fin d’après-midi.
· Petit déjeuner tous ensemble. Le lundi 14 novembre 2022, toutes les classes travailleront ensemble à la préparation d’un petit déjeuner qui sera dégusté aussitôt préparé par tous les enfants dans la salle de motricité.

· « L’école dehors » qui concerne les classes de MS et de MS/GS. 
Le planning présenté aux parents en septembre a été modifié pour permettre la prise en charge médicale d’un élève. 

Une réunion est programmée le samedi 19 novembre avec la Mairie afin de déterminer quel matériel et quels lieux peuvent être mis à disposition des classes. Les PS rejoindront le dispositif à partir de la période 4.
· Ateliers mathématiques dans les classes (intervention de l’enseignante de PS l’après-midi lorsque les petits dorment).
· Décloisonnement interclasses PS+ 1 groupe GS de la classe de Mme Lablanquie en motricité et phonologie, 1 lundi sur 2. 

· 2 classes ont participé à « La grande lessive » avec une exposition éphémère des œuvres (très éphémère en raison de la météo) à l’extérieur, comme demandé par l’évènement. Le sujet était : « La couleur de mes rêves). 
· Des classes se sont inscrites au projet académique d’arts plastiques : « Rythmes et mouvements, tout bouge »

· Le banc des copains et le banc de la tranquillité. Projet qui vise à sensibiliser les enfants au vivre ensemble et à l’empathie. 

· Grâce à l’association « les Amis de l’école », l’évènement de Noël est prévu : venue du Père Noël, distribution de cadeaux (un livre sélectionné par les enseignants et des friandises). Une rencontre est prévue le jeudi 17 novembre afin de définir les modalités des différents évènements qui ponctueront cette année scolaire 2022/2023
· Le Carnaval en commun avec l’école élémentaire aura lieu, la date est à déterminer.

· Une sortie scolaire est envisagée qui devrait concerner tous les élèves de l’école : La Cité des sciences de la Villette. La sortie sera financée par l’association des Amis de l’école (billets d’entrée et la Mairie (cars). Nous les remercions vivement.
· La photo de classe sera proposée vers le mois d’avril/mai
· Des ateliers bricolage et jardinage seront proposés. Nous ferons un appel aux volontaires pour nous aider à mettre en place ces ateliers. Nous avions pensé aux services techniques mais leur importante charge de travail ne leur laisse pas de disponibilité.
Question des parents : pourrions-nous participer à l’accompagnement pédagogique des enfants ? 
Réponse de l’école : Toute personne susceptible d'apporter sa contribution aux activités d'enseignement peut être autorisée à intervenir, de façon ponctuelle et bénévole, sous la responsabilité de l'enseignant concerné, dans le cadre d'une activité prévue par le projet d'école.
7. Coopérative scolaire
La participation à la coopérative scolaire n’est pas obligatoire et relève du volontariat. 

Nous n’avons pas fait d’appel aux dons pour la coopérative l’année scolaire dernière, l’année ayant été très bousculée avec les différents protocoles très contraignants qui ont empêché beaucoup de projets. Nous remercions les familles qui ont souhaité malgré tout y participer. Nous solliciterons prochainement l’ensemble des familles. 
Les sommes récoltées permettent de financer les dépenses qui n’ont pas pu être prévues au moment des commandes financées par la Mairie : Projets, évènements (par exemple le petit déjeuner du lundi 14 novembre 2022), matériel pour fabrication d’objets…etc…
Nous remercions d’avance les familles de leurs dons.
8. Travaux réalisés, en cours et à venir.
· La classe qui occupait une des salles de l’école élémentaire a été déménagée pendant les grandes vacances, comme prévu. La classe de MS/GS de Mme Lablanquie se situe désormais dans l’ancien dortoir du bâtiment 1.
· Cantine. Questions des parents : Les travaux de la cantine sont-ils achevés ? Quels en sont les retours ?  (isolation phonique, nouvelles organisations et installations…) 
Réponse de la Mairie : « Travaux réfectoire : les travaux ont été livrés pour la rentrée de septembre et les enfants ont pu utiliser le réfectoire rénové dès le 1er jour. Le sujet a été abordé avec les représentantes des parents d’élèves lors de la commission Menu. Les retours concernant l’usage du self côté élémentaire sont très satisfaisants, quelques ajustements seront à faire (s’assurer que les enfants restent suffisamment longtemps à table, modifier l’organisation pour la distribution des portions supplémentaire « le rab »). Côté maternelle, le changement attendu était l’amélioration de l’acoustique et les travaux ont apporté une nette amélioration du confort des enfants et des ATSEM. »
· Les travaux de rénovation énergétique
Réponse de la Mairie : « Travaux de rénovation énergétique (en cours) : les travaux réalisés concernent l’isolation thermique des bâtiments (ITE), des travaux sur les réseaux de chauffage et des travaux de ventilation. La présence des bennes et sanitaires de chantier est lié à ces travaux. Ces équipements ne sont pas installés dans la cour à côté de l’école : ils sont dans une zone inaccessible au public et à fortiori aux enfants. Pour mémoire, ces points ont été évoqués lors du dernier conseil d’école de l’année scolaire 21-22 (voir CR sur le site de la mairie). Les parents présents en ont été informés. Il n’a jamais été évoqué d’associer plus étroitement les parents à ces travaux. Nous veillerons à les tenir informés du déroulement des travaux et des impacts qu’ils pourraient avoir sur les enfants. »
Les directrices des 2 écoles ont été conviées à une réunion de chantier le mercredi 18 octobre 2022, l’après-midi afin d’évoquer les contraintes liées à la sécurité et à l’avancement du chantier (calendrier) ainsi qu’aux nécessités de fonctionnement et de circulation des usagers de l’école (bruit, déplacements, accès des entrées et des sanitaires) 
· Les toilettes dans la classe du bâtiment 2 sont mises en service depuis lundi après-midi. 
· Le chauffagiste est intervenu mardi 9 novembre dans le bâtiment 1. A présent tout fonctionne.
· 2 bancs de la cour ont été rénovés. Ils ont été réinstallés devant les enfants, pendant la récréation, ce qui n’a pas manqué de les intéresser. Ces bancs s’inscrivent dans le projet d’école et deviendront pour l’un un « banc des copains » et pour l’autre un « banc de la tranquillité ». Ils sont en cours de décoration par les enfants eux-mêmes.
· Question des parents : Afin de protéger nos enfants des intempéries, sur le temps périscolaire est-il envisageable de couvrir le terrain multisport ou de créer un préau comme à l’élémentaire ? Des enfants rapportent encore être placés devant la télévision en temps de pluie.
Réponse de la Mairie :Concernant le terrain d’évolution, il est utilisé par l’élémentaire et le centre de loisirs pour des activités sportives. Il n’est donc pas envisageable de le couvrir. Je me permets de rappeler que de nombreux investissements sont fait dans les écoles (création du dortoir, agrandissement du réfectoire, travaux de rénovation énergétique actuellement en cours). Ces investissements sont conséquents pour le budget de la commune. La création d’un préau à l’école maternelle n’est pas à l’ordre du jour actuellement.
Les parents regrettent de n’avoir pas pu échanger sur les réponses de la Mairie transmises par écrit.
Dates des prochains conseils d’école :

Vendredi 24 mars 2023
Vendredi 9 juin 2023

Séance close à 20h50
               Présidente de séance                                                                  Secrétaire de séance           
              Mme Lehmann-Martin                                                                     Marion Couty  
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