Passage de relais au comité de jumelage :
C’est avec une certaine émotion qu’Alain Waneque, a ouvert cette assemblée générale du comité de jumelage Noailles / Grossenenglis ce 24 février. En effet, c’était selon son souhait, sa dernière action en tant que président de cette association. Fonction qu’il exerçait depuis 15 ans, couronnant plus de 30 ans d’appartenance au comité. Chacun dans l’assemblée, souligne son implication et son dévouement au sein du comité, ses liens tissés avec nos amis allemands, et son sens de l’amitié. « nous avons traversé trois années de vide suite au covid, et nous espérons que cette année sera positive et efficace » déclare-t-il en préambule, et après avoir évoqué la mémoire de quelques membres qui nous ont quittés – des deux côtés du Rhin – « des personnes très actives qui avaient permis de constituer ces fructueux échanges franco-allemands » il retrace les dernières actions et manifestations tenues durant l’année 2022, ainsi que les voyages et échanges de cette même période, toujours sous le signe de la convivialité. « Merci a vous tous pour tout ce que nous avons réalisé durant toutes ces années, nous avons connu de belles années et de belles réalisations, merci pour votre implication… ».
Mr Biberon, maire, présent a cette assemblée, tient à remercier chaleureusement Alain Waneque, pour avoir maintenu la dynamique dans une conjoncture assez peu favorable, et exprime ses regrets de n’avoir pu fêter comme il se devait le cinquantenaire du comité de jumelage en 2020.Mais il se réjouit de voir Mr Waneque, rester un membre actif du comité.
Après la présentation des comptes et du bilan financier, au solde positif, et des perspectives, en équilibre, par la trésorière, Mme Guylaine Waneque, il est procédé au renouvellement des membres du Bureau. Sont élus à l’unanimité :
Mr Gregory Lefebvre en tant que président, Mme Aurélie Gignon, vice-présidente, Mme Guylaine Waneque trésorière, et Mr Alain Bizouard secrétaire.
Ce bureau renouvelé va se mettre dès le début mars en action pour programmer les multiples actions prévues pour l’année 2023.Il est souligné par tous les membres l’importance de l’implication des jeunes générations, et donc la participation active du « pôle ado » Noaillais qui montre un beau dynamisme prometteur. C’est sur ces perspectives ambitieuses que s’est clôturé cette assemblée. 

