Compte-rendu du Conseil Municipal des Enfants du Gâvre
7 janvier 2023
Date : le samedi 7 janvier 2023 – 10 h à 12 h
Etaient présents : 
Les enfants : Ethan BARBAN, Jade BERTRAND, Pénélope BLAIS, Mylan DREAN, Ilan EON, Timéo FAUQUES, Jeanne GROLLEAU, Shayna LEPROULT, Maïwenn PERRIGAUD, Mona PLANTINET
Les adultes :  Ingrid PENHOUET adjointe, Gaël DREAN, Ludivine PERRIGAUD, Cécile RICHET, Sandra YGONET conseillers municipaux
Absents : Louna BIDAUD, Maé COUEDEL-ALOU,
Excusée : Pauline CORNU
Président de séance : Ingrid PENHOUET
Secrétaires de séance : Ethan BARBAN et Ingrid PENHOUET

Ingrid ouvre la séance en présentant les vœux de toute la commission enfance aux jeunes élus. Elle rappelle également qu’ils ont reçu deux courriers pendant les vacances de Noël : 
· La convocation au présent CME ainsi que le compte-rendu de celui du 19/11/22 (pas de questions)
· La carte de vœux de M. le Maire, qui les convie à la cérémonie des vœux de la municipalité qui se tiendront le vendredi 20 janvier à la salle de l’Etoile.
 Lors de cette soirée, les jeunes élus vont être amenés à se présenter à la population. Pour cela, un temps est consacré à la rédaction d’un petit texte individuel, puis à la présentation des projets réalisés par commission. Ensuite, les jeunes élus s’entraînent à la prise de parole devant un groupe. Le texte doit être su pour le 20 janvier, car ils ne pourront pas s’aider du cahier !
Les porte-parole pour chaque commission seront : 
Loisirs : Ethan          /     Ecologie : Shayna et Pénélope            /   Rencontres et partage : Maïwenn
Un message sera envoyé aux familles pour donner l’heure du rdv du 20 Janvier pour avoir le temps d’une petite répétition avant le début prévu à 19h.
 Travail en commissions sur les nouveaux projets :
Ingrid précise que la deuxième année du mandat est entamée et qu’il faut réfléchir à des projets réalisables dans le temps qui reste à l’équipe.
Les élus se répartissent en commissions et travaillent 45 mn.
Ensuite, les rapporteurs de chaque commission présentent ce qui a été décidé : 
· Commission Ecologie : Organiser une matinée « Troc et dons jardins » le dimanche 2 avril de 10h à 12h sur la place du Muguet .
La commission va contacter Gamm vert, Hyper U, les Pépinières des 3 rivières pour des dons de plants ou graines, la bibliothèque pour un prêt/exposition de livres sur le jardinage ; plusieurs personnes ressources sont identifiées : Laurence Canal, Sylvie Jouan, Olivia Rogge et Ghislain Launay.

· Commission Loisirs : Installer une table de ping-pong au city-stade. Il faudra faire des demandes de devis avant de présenter ce projet au Conseil Municipal des adultes.

· Commission Rencontres et partage : Organiser un temps de rencontre et d’échanges avec des résidents de l’EPHAD de Blain un mercredi après-midi. Un courrier de demande a été rédigé et sera envoyé en début de semaine. En cas de refus de Blain, l’EPHAD de Bouvron peut être contacté.

La séance se termine par la fiche d’évaluation.

