Compte-rendu du Conseil Municipal des Enfants du Gâvre
4 février 2023
Date : le samedi 4 février 2023 – 10 h à 12 h
Etaient présents : 
Les enfants : Jade BERTRAND, Louna BIDAUD, Pénélope BLAIS, Maé COUEDEL-ALOU, 
Mylan DREAN, Ilan EON, Jeanne GROLLEAU, Shayna LEPROULT, Maïwenn PERRIGAUD, 
Mona PLANTINET
Les adultes : Ingrid PENHOUET adjointe, Pauline CORNU, Gaël DREAN, Ludivine PERRIGAUD, Cécile RICHET, Sandra YGONET conseillers municipaux
Absents : Ethan BARBAN, Timéo FAUQUES
Président de séance : Ingrid PENHOUET
Secrétaires de séance : Pénélope BLAIS et Cécile RICHET

1) Ordre du jour
Après avoir rapidement débriefé sur le ressenti général de la cérémonie des vœux de la municipalité, Ingrid rappelle l’ordre du jour : travailler sur les projets. Un membre de chaque commission rappelle les projets en cours :
· La commission Ecologie organise une journée « Trocs et dons du jardin » le dimanche 2 avril. Elle va travailler sur l’affiche.

· La commission Loisirs souhaite installer une table de ping-pong au city stade. Elle va envoyer des demandes de devis par mail à différents fournisseurs.

· La commission Rencontres et Partages envisage un après-midi « échanges de savoirs » à la maison de retraite de Blain. Elle avait envoyé une demande et attend la réponse. Si la réponse est positive, la commission avance sur le projet. Sinon, il faudra trouver une autre solution.


2) Travaux en commissions
Après avoir travaillé en groupe, un des membres de chaque commission présente ce qui a été fait pendant la séance :
· La commission Ecologie a envoyé un e-mail à différents interlocuteurs pour savoir s’il est possible d’avoir des graines, pousses, plants … Elle a aussi contacté la bibliothèque pour savoir si elle pouvait mettre à disposition des livres sur le jardinage lors de la matinée. Elle a travaillé sur l’affiche. Enfin, elle nous demande de préparer des gâteaux qui pourront être dégustés pendant les échanges.

· La commission Loisirs a envoyé deux demandes de devis par mail pour connaître le prix d’une table de ping-pong. Il faut compter environ 2500 à 3000 euros. Ce montant sera proposé au conseil municipal des adultes pour savoir s’il est possible de le mettre au budget qui sera voté en mars. La commission s’est également déplacée au city stade pour voir à quel endroit cette table pourrait être installée. Elle nous montre un plan dessiné à la main. 

· La commission Rencontres et Partages a reçu une réponse positive de la maison de retraite de Blain qui peut recevoir 10-15 personnes. Elle a donc réfléchi à une après-midi sur le thème de « Partageons nos savoirs » qui sera articulée autour de 2 ateliers : un atelier créatif avec tricot-crochet et kirigami et un atelier d’écriture. Elle a donc envoyé plusieurs e-mails pour : 

· demander de l’aide à Myriam pour préparer l’atelier d’écriture
· demander du matériel à la bibliothèque (tapis de découpe)
· proposer le projet à la maison de retraite et poser des questions pratiques (proposition de date, lieu, combien de temps …)
Tous les élus du conseil municipal des enfants sont invités à être présents cette après-midi là.

3) Bilan :
La séance se termine par la fiche d’évaluation.
Ingrid félicite toutes les commissions qui ont bien avancé sur leurs projets et rappelle la date de la prochaine commission : samedi 1er avril (et ce n’est pas un poisson !!!!).
