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La CCFI organise à Bailleul la diffusion gratuite 
de l’opéra Falstaff de Verdi, mardi 16 mai à 20h.

Un opéra en plein air sur grand écran, en direct de l’Opéra de Lille : c’est la soirée exceptionnelle que proposent la Communauté de Communes de Flandre Intérieure et la Ville de Bailleul.

Un opéra à la belle étoile
L’Opéra de Lille sort des murs avec une retransmission gratuite de l’opéra Falstaff de Verdi. Le rendez-vous est donné le 16 mai 2023 à partir de 19h30 dans le Square Plichon à Bailleul, pour partager tous ensemble, petits et grands, un moment convivial.

Falstaff Live de Giuseppe Verdi
Durée +/- 2h40 (entracte compris)
Langage chanté italien - surtitré en français

Amateurs et néophytes, amenez votre pique-nique et découvrez sur grand écran les aventures du chevalier Falstaff, mis en scène par le talentueux Denis Podalydès. Pour votre confort, transats, chaises et tables seront à votre disposition. De la restauration rapide est également prévue sur place.
En cas de mauvais temps, c’est la salle Marguerite Yourcenar à Bailleul qui accueillera l’évènement.

Une initiative collective pour favoriser l’accès d’un large public au répertoire lyrique

Parmi les axes stratégiques de sa politique culturelle, la CCFI a souhaité prioriser la découverte de nouvelles pratiques artistiques et de nouer de nouveaux partenariats avec les scènes et événements nationaux. Sa démarche vise à encourager l’accès de tous à l’art et la culture à travers toutes les esthétiques. 

Avec le soutien de la Fondation d’entreprise Crédit Mutuel Nord Europe, 22 partenaires, dont la CCFI et la Ville de Bailleul se mobilisent pour proposer la retransmission gratuite de Falstaff, en direct de l’Opéra de Lille. Cette retransmission a lieu dans le cadre de l’action menée par la Région Hauts-de-Fance et l’Opéra de Lille, ayant pour objectif de rendre accessible et partager l’opéra avec les habitants de la région.







Informations pratiques :
Entrée libre et gratuite
Réservation recommandée : service culture CCFI au 03 74 54 00 62
Accès Rue Émilie Hié ou Rue St Jacques - Bailleul
Parking voitures et vélos sur la Grand Place à Bailleul

Pour en savoir plus : https://vu.fr/CIGl












	
A propos de la CCFI
La Communauté de communes de Flandre intérieure, née le 1er janvier 2014, est située aux carrefours des pôles du Dunkerquois, de l’Audomarois, de la métropole Lilloise et de la Belgique.
Organisée autour des pôles urbains d’Hazebrouck, d’une part, de Bailleul et de Nieppe, d’autre part, la CCFI est composée de 50 communes et de 104 198 habitants sur un territoire principalement rural. 
Deuxième Communauté de communes la plus peuplée de France, la CCFI déroule son projet de territoire autour de la transition écologique, de la mobilité, des aménagements qui préparent l’avenir et développent son attractivité. Sa marque territoriale illustre son engagement quotidien au service des communes, des habitants et des acteurs du territoire « Cœur de Flandre ». 
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