Que faire de vos déchets ?
Les habitants de Fontaine la Rivière sont invités à trier leurs déchets selon leur nature :

· Le verre : il doit être déposé dans des containers réservés à cet effet. Si la commune de Fontaine la Rivière n’en a pas sur son territoire, on en trouve cependant dans les communes limitrophes.
· Le papier, carton, emballages plastiques, sont à mettre en vrac dans le bac de tri. Il ne faut pas les mettre dans un sac en plastique.

Pour plus de détail sur les consignes de tri, vous pouvez vous connecter au site du Syndicat Intercommunal pour le Recyclage et l’Energie par les Déchets et Ordures Ménagères (SIREDOM) : http://www.siredom.com/
· Les ordures ménagères sont à mettre dans le bac fourni par le SEDRE : il a un couvercle bordeaux.
· Les éléments biodégradables (épluchures, …) : il est fortement conseillé de les transformer en compost, sinon ils rejoignent les ordures ménagères.
· Les déchets verts issus de la tonte d’herbe, de taille de haie sont à apporter en déchetterie, appelée également éco-centre.
· Les déchets à caractère industriel : gravats, vaisselle, appareil électrique, pot de peinture, bidon, … sont à apporter en déchetterie, appelée également éco-centre. Pour plus de détail connectez-vous au site du SIREDOM : http://www.siredom.com/
· Les encombrants. Il n'y a plus de ramassage automatique des encombrants. Vous devez appeler le service ALLO-ENCOMBRANTS comme spécifié dans la plaquette ci-dessus.
La facturation, basée sur l’année civile 
Elle comporte plusieurs éléments :
· Un abonnement au service de collecte
· Une contribution aux déchetteries
· Un forfait de 18 levées annuelles (ramassages) du bac des ordures ménagères
· Un supplément de facturation pour toute levée des ordures ménagères au-delà de celles incluses dans le forfait

Le tarif des levées, et en conséquence celui du forfait dépend du volume du bac.

Le service de collecte du tri est inclus dans l’abonnement. La facturation ne prend pas en compte le nombre de fois ou vos présentez votre bac de tri à la collecte.

En pratique cette facturation est semestrielle.

En contrepartie de cette facturation, vous n’avez aucune taxe pour les ordures ménagères dans vos taxes foncières.

Collecte et facturation sont organisés par le Syndicat d’Elimination des Déchets de la Région Etampes (SEDRE). Pour plus de détails, connectez-vous au site du SEDRE : http://sedre91.fr/
Bac de tri et bac pour les ordures ménagères

Ces bacs sont fournis par le Syndicat d’Elimination des Déchets de la Région Etampes (SEDRE) :

· Bac à couvercle jaune pour le tri.

Vous pouvez aussi utiliser un ancien bac sur lequel est collé une étiquette avec la mention « TRI » sur fond jaune.

· Bac à couvercle bordeaux pour les ordures ménagères.

Si vous considérez que votre bac pour les ordures ménagères est trop petit ou trop grand, vous pouvez en changer en vous adressant au SEDRE.

Le premier bac a été donné gratuitement. Un premier changement de bac est également gratuit. En revanche, les changements suivants sont payants.
Vous pouvez aussi acheter un composteur auprès du SEDRE : bon moyen pour diminuer les ordures ménagères, et votre facture avec.

