Bibliographie : 
_La patrie des frères Werner (Collin) : une fiction qui retrace via le parcours de deux orphelins trente ans d’histoire allemande jusqu’au match de la guerre froide RFA/RDA lors de la Coupe du monde 1974.
_Seules à Berlin (Juncker) : À la sortie de la Seconde Guerre mondiale, une Russe et une Allemande vont devoir cohabiter malgré leurs préjugés

_Radium Girls (Cy) : La terrible histoire des femmes qui ont manipulé le radium dans des usines d’horlogerie dans l’entre deux-guerres aux Etats-Unis au péril de leurs vies 

_Carbone et Silicium (Bablet, prix France Inter 2021) : Deux robots avides de découverte grandissent sur une planète dévastée par les catastrophes climatiques et les bouleversements politiques et humains. L’album propose aussi une réflexion sur l’intelligence artificielle et l’humanité des androïdes.
_ 9 603 kilomètres (Marchetti/Pomès) : L’exil de deux enfants afghans jetés sur les routes par le terrorisme et le fondamentalisme religieux. 
_L’homme qui tua Chris Kyle (Nury) : À travers l’histoire du plus grand sniper des Etats-Unis et de son assassin, retour sur le rapport aux armes des Américains. 
_Le vieux docteur (Piatzszek) : Dans l’Ouest américain, la découverte par un pasteur de l’ostéopathie, inspirée des études et techniques indiennes.
_Le dernier refuge/Les adieux du rhinocéros (Saint-Dizier) : En racontant les origines de la SPA et le combat contre le braconnage en Afrique, la BD s’insurge contre les mauvais traitements infligés aux animaux.
_Il fallait que je vous dise (Mermilliod) : l’autrice brise le tabou de l’avortement, événement traumatique dans la vie d’une femme.
_Globules et conséquences (Pioli) : Un témoignage poignant sur le combat d’une femme face à une leucémie aigüe et ses conséquences au quotidien.
_ Mentawaï ! (Juguin) : Une plongée au cœur d’une tribu d’animistes indonésiens qui se bat pour sauver leurs coutumes et leurs racines.
_Le loup (Rochette) : Une lutte acharnée entre un paysan et un loup, un hommage aux montagnes et un questionnement sur la place de l’homme face aux animaux.
_Les seigneurs de la Terre (Rodhain) : le choc entre un fils et son père qui n’ont pas la même vision de leur métier d’agriculteur et de son impact écologique.
_Les fiancées du califat (Trévidic) : Qui se cache derrière la burka ? Ces femmes de djihadistes sont-elles des personnes déterminées et libres de leurs choix dans un univers régi par les hommes ? Un éclairage original par l’ancien juge antiterroriste Marc Trévidic.
_Fourmies La Rouge (Alex W. Inker) : Plongée au cœur du 1er mai 1891 des habitants d’une ville du Nord de la France où la lutte sociale va se heurter à l’intransigeance des autorités.
_Nellie Bly dans l’antre de la folie (Virginie Ollagnier) : Une journaliste se fait passer pour folle pour s’infiltrer dans un asile où sont enfermées des femmes. Le sont-elles réellement ou cherche-t-on à les faire disparaître ? 

_Mes mauvaises filles/Dans le même bateau (Zelba) : Deux albums autobiographiques qui traitent avec justesse et tendresse de la fin de vie et de la réconciliation entre RDA et RFA.
_Alto Plano (Corbeyran) : Plongée dans le marché opaque de l’or noir, le café. Un thriller inspiré d’une réalité glaçante mais plus que vraisemblable. 

_L’Arabe du futur (Sattouf) : De la Libye du colonel Kadhafi à la Syrie d’Hafez Al-Assad en passant par la Bretagne, l’auteur, fils d’un Syrien et d’une Française, raconte son enfance et adolescence.
_Blanc autour (Lupano) : Inspiré de faits réels, Blanc autour raconte l'histoire du pensionnat de Prudence Crandall, qui a ouvert son école aux jeunes filles de couleurs.
_L’eau vive (Alain Bujak) : Comment de simples citoyens ont réussi à annuler la construction d’un barrage sur le site naturel de Serre de la Fare, dans la vallée de la Haute Loire.
_Traquée : (Grolleau) : La cavale d’Angela Davis, recherchée par le FBI pour avoir organisé une prise d’otage dans un tribunal. Son véritable crime : être militante communiste et membre des Black Panthers. 
_Les Oiseaux (Troubs) : Un voyage philosophique et écologique entre la Dordogne et Liban aux côtés des tourterelles et passereaux qui racontent du réchauffement climatique. 
_Phoolan Devi, Reine des bandits (Fauvel) : Issue d’une très basse caste de la société indienne, mariée de force à 11 ans, violée et séquestrée, Phoolan Devi s’est révolté contre l’injustice afin de protéger les plus faibles. 
