Commune de JASNEY – 70800

COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 05 FEVRIER 2024

Présents : GEROME Jean Daniel, GARRET Laurent, BORONT Mickaël, BLEU Sylvain, COLLAS Josette, GACON Anne, HUGUENOT Yvette, KUENY stéphane, TALGUEN Manon - Excusées : RAPENNE Emilie – ROBERT Aude
Secrétaire de séance : GARRET Laurent  -   La séance est ouverte à 20h30   
1. Création d’un budget « lotissement »  :
La vente de terrains à bâtir étant considérée comme une activité commerciale soumise à la TVA, il convient de créer un budget « lotissement » annexe au budget général de la commune. Le conseil délibère pour mettre en place cette disposition budgétaire.

1) Convention pour financement du RASED : 
Le conseil s’était positionné favorablement en octobre 2021 pour participer au financement des frais de fonctionnement du Réseau d’aides spécialisées aux élèves en difficultés (RASED) basé à Faverney. La délibération étant incomplète, il est nécessaire de la renouveler. Le conseil autorise le maire à signer la convention qui prévoit la participation de la commune à hauteur de 1,80 € par élève scolarisé.

2) Convention avec le SIED : 
Le Syndicat Intercommunal d’Electricité du Département a été sollicité par la commune pour les travaux d’extension et de renforcement du réseau électrique du futur lotissement route de Melincourt. Ces travaux d’enfouissement, de mise en place d’un éclairage public et d’un fourreau pour la fibre optique s’élèvent à 124 256,47€. Le SIED prendra en charge la majeure partie de la dépense. La part restant à la commune se monte à 10 838,27€. Le conseil autorise le maire à signer la convention avec le SIED 70.

 4)  Certification de la gestion durable de la forêt communale :
Ce processus de certification PEFC apporte aux produits issus de la forêt les garanties demandées par les industriels et les négociants concernant la qualité de la gestion durable. Il est renouvelé pour une durée de 5 ans moyennant une contribution forfaitaire de 20 € à laquelle s’ajoute une somme de 0,65€ par hectare de forêt.

5)  Questions diverses:
- Une subvention de 100 € est accordée au Club Bazin Cyclisme  Haute-Saône pour l’organisation du Grand Prix d’Anjeux (passant par Jasney) le Dimanche 17 mars 2024.
-  Une aide de 100€ est accordée à une jeune jasnéenne pour le financement d’un Brevet d’Aptitude aux Fonctions d’Animateur (BAFA). 
- La Fondation du Patrimoine a versé la somme de 3 873,40€  à la commune dans le cadre du projet de restauration du toit de l’église
- Un repas champêtre pour les habitants du village sera organisé le dimanche 26 Mai 2024. 
- Un concert de chansons d’hier et d’aujourd’hui se déroulera à la salle le dimanche  30 juin 2024.
                                                                                              
                                                                                                                   La séance est levée à 22h20.

      


                                                                                                               
