Commune de JASNEY – 70800

COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 20 JUIN 2024

Présents : GEROME Jean Daniel, GARRET Laurent, BORONT Mickaël, BLEU Sylvain, COLLAS Josette, GACON Anne, KUENY Stéphane
Absentes excusées : HUGUENOT Yvette, RAPENNE Emilie, ROBERT Aude, TALGUEN Manon	
Secrétaire de séance : GARRET Laurent                                                    La séance est ouverte à 20h30  
 
1. Demandes de prêts :
Pour le financement des futurs travaux d’assainissement, deux prêts seront mis en place. Le conseil municipal délibère pour contracter un prêt relais d’un montant de 804 000 € et d’une durée de 3 ans au taux de 3,95 % auprès de La Banque Populaire. Ce prêt sera débloqué en fonction des besoins et remboursé dès que la commune aura perçu la TVA et les subventions. Un autre prêt d’un montant de 520 000 € sur 40 ans sera contracté ultérieurement auprès de la Banque des Territoires. Ce prêt sera repris par la communauté de communes lors du transfert de compétences prévu au 1er Janvier 2026.
La commune est en attente des décisions de la Direction Départementale des Territoires concernant la compensation obligatoire de la zone humide occupée par la future station d’épuration. Les travaux pourraient débuter à l’automne.
1. Subvention exceptionnelle Maison des Jeunes :

Les élus ont rencontré les responsables de la section Football pour évoquer les modalités de la collaboration entre la commune et le Club. Les dirigeants s’engagent à entretenir et surveiller les locaux et les installations sportives. Sur le plan financier, le club qui comporte 138 licenciés doit s’acquitter d’une somme de 5 500 € auprès de La Ligue pour l’engagement des équipes. Les bénéfices des manifestations (repas, loto, randonnées…) couvrent difficilement les charges (11 630 € de dépenses annuelles dont 500 € d’essence pour la tonte et 800 € de peinture pour le traçage des terrains). Pour permettre au club de débuter sereinement la future saison au niveau financier, le conseil municipal décide de lui octroyer une subvention exceptionnelle de 1 500 €.

1. Questions diverses :

· Les festivités de la Fête Nationale se dérouleront le samedi 13 juillet à partir de 18 h.
(jeux enfants, jeux de quilles, repas et feux d’artifice) – voir Infos Jasney
· Concernant le problème des chats errants, le Maire est en attente de la réponse de la fondation Brigitte Bardot qu’il a contactée pour l’établissement d’un contrat. Sept personnes du village se sont portées volontaires pour la capture des animaux errants. L’opération débutera dès que toutes les formalités nécessaires seront remplies.

· Un distributeur automatique de pain avec casiers alimenté par la boulangerie Claudel de Conflans sur Lanterne sera installé prochainement sur la place de la Clairette à l’emplacement du tableau d’affichage.
· Une information est donnée sur la journée des Femmes élues en Haute-Saône qui aura lieu à Vesoul le 16 octobre prochain.
· Un bilan est fait sur les avancées des projets du parcours patrimonial et des sentiers de randonnées qui vont se concrétiser très prochainement.
· Les actes notariaux concernant les parcelles à construire vont être signés le 1er Juillet. Les terrains pourront alors être proposés à la vente.
· Un recensement de la population communale est programmé en 2025.
                                                      
                                                                                                  La séance est levée à 22h30


