ENCORE JEUNE 

A ORCET

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 14 octobre 2024
Compte-rendu 
Représentant de la Mairie : Madame Michelle Pinet, Conseillère déléguée,  Madame Patricia Fougère, Conseillère. Monsieur Sébastien Morange, Conseiller.
Monsieur Mathély, correspondant de « la Montagne ».

Présents : Ginette Alizon, Josiane & Robert Bagilet, Jacqueline & Gérard Biet, Jeanne Blanchon, Régine Boilon, Monique Bonnette,  Christine Bussière, Denise Chalier, Anny Chaplain, Monique Chevrier, Francine & Christian Collin,  Reine Coupat, Monique & Daniel Courtine, Michelle Coustal, Marie Claude Dousse, Dany & Alain Dubos, Odile Fagant, Renée & Firmin Germa, Hélène Golfier, Eliane Jaen, Josiane Jaffeux,  Bernadette et Yves Jalicon, Marie Odile Jarrousse,  Simone et Roland Lacondemine, Marie Hélène Lanouzière, Monique & Guy Mazoyer, Christiane et Jean Paul  Moigner, Edith & Bernard Monteilhet, Francette Ollier, Marie Hélène & Michel Pech, Eliane Jacques Prevel, Ginette Prugnard, Françoise Robert,  Jean Guy,  Gilbert Turlan, Danielle et Guy Vidal.

Procuration : Marie Noëlle Bellot à Eliane Prével, Christiane Brousseau à Régine Boilon,  Robert Coupat à Reine Coupat, Marie Thérèse Coupat à Eliane Prével, Danielle & Pierre Contamine à Reine Coupat, Chantal et Gérard Dissoubray à Eliane Prével, Eliane Fournier à Jean Paul Moigner, Nicole Frisch à Robert Bagilet, Claude & René Guery à Régine Boilon, Robert Lanouzière à Marie Hélène Lanouzière, Marie Claude Le Guedard à Eliane Prével, Colette Passelaigue à Régine Boilon, Annie et Claude Porte à Josiane Jaffeux,  Yvette Schweitzer à Régine Boilon, 
Nouveaux  adhérents : Reine Marie Chassagne, Danielle & Pierre Fesque, Gisèle Pointud, Dominique Portail.
La Présidente remercie les adhérents qui sont venus nombreux, ainsi que Mesdames Pinet et  Fougère, Monsieur Morange, qui représentent Monsieur le Maire, et Monsieur Mathély, correspondant local au journal « la Montagne » Elle souhaite la bienvenue aux nouveaux adhérents présents dans la salle.

Remerciements aussi au bureau pour leur travail au service de l’association.

Avant de passer la parole à Danielle Vidal pour le rapport financier, la présidente indique que ceraines dates de voyages sont d’ores et déjà prévues  pour 2025. En effet plus les inscriptions se font à l’avance, meilleur est le tarif ! 
Plus de détails seront donnés dans le rapport d’activités.

L’adhésion et la cotisation augmentent cette année et passent à 20 €. Pour rappel l’adhésion est réglée une seule fois et la cotisation est à régler chaque année.

La présidente donne la parole à Danielle Vidal qui présente ensuite le rapport financier. Celui-ci est distribué dans la salle.
I - Rapport Financier
Pour 2023-2024 : 93 cotisations avec 6 nouvelles adhésions.
Les dépenses de fonctionnement sont toujours les mêmes : assurance, photocopies, cartouches imprimantes, tenue de compte… Cette année, l’association a procédé à un changement de domiciliation bancaire et d’assurance. Il a été choisi le Crédit Agricole qui propose des tarifs plus intéressants pour les associations notamment en ce qui concerne les frais bancaires. L’assurance proposée coute environ 100 € pour 279 € à la MATMUT.

Pour la convivialité,  les dépenses habituelles plus la participation de l’association au repas au restaurant «Val d’Auzon» (72 participants) C’est pourquoi cette ligne présente un solde débiteur.
La subvention de la mairie : 200 €. 
Pour plus de détail – voir le compte de résultat du 1er octobre 2023 au 30 septembre 2024, en annexe.
Pour info, les trésorières ont passé 313 chèques à l’encaissement !

Il est procédé au vote du rapport financier. Adopté à l’unanimité.

Eliane Prével donne ensuite la parole aux reponsables de commissions pour le rapport d’activités. 
II - Rapport d’activités
Avant de passer au rapport d’activités, une des nouvelles adhérentes demande que le Conseil d’administration  se présente car les nouveaux ne connaissent pas tout le monde. 

1 -  Culture, spectacle - Françoise Robert
En préambule, Françoise Robert propose que la commission « Culture » et la commission « Voyages sorties » fusionnent. En effet les visites « musée » par exemple se font souvent lors d’une sortie ou d’un voyage. Il est décidé de faire ainsi.

Les abonnements à la Dedeuch se font toujours aussi tôt en début de saison. Une permanence est donc assurée fin août, début septembre pour les inscriptions. Il est possible pour les nouveaux adhérents de se joindre au groupe. Pour cela, il faut choisir 3 spectacles sur le programme et appeler directement la Dedeuch et dire que l’on fait partie du groupe « Encore Jeune » d’Orcet. Des programmes sont disponibles à la salle ou sur le site de la Dedeuch.
Cette année : Visite du Centre historique des Sapeurs Pompiers à Thiers (22 participants)

Visite du Musée du Costume de scène à Moulins et Street Art City à Lurcy Levis ont remporté un vif succès (26 participants). Cette sortie était organisée par la comission Voyages.
2 - Voyages et sorties – Josiane Jaffeux
De nombreuses sorties ou voyages ont été organisés cette année. 

Pour commencer et dès le mois de novembre, le voyage « Noël en Provence et la fête des Bergers » du 25 au 27 novembre 2023 (15 participants) ensuite, le voyage dans le Jura du 13 au 16 mai 2024 (25 participants), et pour finir Les châteaux de la Loire du 9 au 11 octobre (13 participants).
Les projets pour cette année, Ardèche les 11 et 12 avril, la Bourgogne du 14 au 16 mai et Ambert le 19 septembre. Comme la présidente l’a déjà évoqué, ces dates sont prévues très en avance car proposées par nous et mises au catalogue du voyagiste Nénot, les tarifs sont un peu plus intéressants. Un voyage d’une journée pourrait être organisé éventuellement au printemps. Les voyages d’une journée sont bien demandés.
3 – Randonnées, Groupe 1 - Responsable Jean Guy

Entre 15 et 20 marcheurs, 
Jean nous informe qu’il ne veut plus être responsable de cette commission. Eliane se chargera donc de celle-ci. Quelques sorties sur la journée sont toujours organisées deux ou trois fois dans l’année. Celles-ci permettent d’aller un peu plus loin à la belle saison !
Cette année, une randonnée a été organisée à Lorlange avec repas au restaurant (21 personnes)
Une sortie de 3 jours – randonnées et visites - a été organisée dans le bocage Bourbonnais avec hébergement en gîte du 6 au 8 mai. A cette occasion quelques belles balades ainsi que visite du Château de Bourbon l’Archambaud, Jardin et visite du Prieuré de Souvigny et visite de la Pagode à Noyant d’Allier.
Randonnées, Groupe 2 - Françoise Robert, Hélène Golfier

Le groupe est bien organisé et 10 à 12 personnes marchent avec ce groupe. Les randonnées font entre 4 et 7 km pour une durée de 2 heures environ. 
Cette année,  2 repas au restaurant ont été organisés avec petite rando - Dallet le 7 novembre et St Babel le 26 mars.
La Participation pour le covoiturage pour les randonnées reste à 3 €.

Un 3ème groupe s’est mis en place et concerne quelques personnes qui veulent simplement marcher autour et dans le village si le temps le permet ou simplement discuter. Pour ce groupe, le rendez-vous est à 14 h salle Barbara. Pour les autres groupes, le départ est toujours fixé à 13h30.
La commission se réunit chaque fin de trimestre pour faire le programme des randonnées du trimestre suivant. Mais celui-ci peut être modifié selon les conditions météo.

4 -  Jeux - Régine Boilon
Tous les lundis de 14 à 17h avec une pause « collation ». Bonne entente pour les joueurs mais pas de « compétition » ! Les après midi jeux du lundi restent ouverts pendant tout l’été. Entre 10 et 20 joueurs. Régine rappelle qu’il n’est pas obligatoire de venir tous les lundis !

5 -  Convivialité - Danielle Vidal
Les dates « classiques » sont d’ores et déjà programmées. La galette le 14 janvier à la salle des fêtes du bourg et les crêpes le 11 février salle Barbara.
Un après-midi jeux avec repas « pizza » est prévu. Ce sera vraisemblablement le lundi 2 décembre (à confirmer).
Il est procédé au vote du rapport d’activité. Voté à l’unanimité.

III - Vote du Conseil d’Administration :

Tiers sortant : Jean Guy, Marie Odile Jarrousse, Danielle Vidal
Appel à candidatures. Personne pour intégrer le Conseil d’Administration.

Les 3 sortants se représentent et sont réélus à l’unanimité.     
Rappel du nouveau CA : Anny Chaplain, Francine Collin, Reine Coupat, Odile Fagant, Jean Guy, Marie Odile Jarrousse, Christiane Moigner,  Eliane Prével, Danielle Vidal.

Les 2 commissaires aux comptes : Josiane Jaffeux et Yves Jalicon
Le nouveau Conseil d’Administration s’est réuni rapidement. Il reste identique. Une seule précision quant au secrétariat. Odile Fagant se chargera plus particulièrement du secrétariat des différentes commissions et Reine Coupat le secrétariat du CA avec mise à jour des différents documents, convocations, comptes rendus de l’AG, des CA…
Présidente : Eliane Prével – Vice Président Jean Guy

Secrétaire : Reine Coupat – Secrétaire Adjointe : Odile Fagant

Trésorière : Danielle Vidal – Trésorière Adjointe : Anny Chaplain

Membres du CA : Francine Collin, Marie Odile Jarrousse et Christiane Moigner

IV - Constitution des commissions :

Commission « randonnée » : avec deux groupes.
1er groupe : Eliane Prével, responsable, Anny Chaplain, Pierre Contamine, Michèle Coustal, Francine Collin, Chantal Dissoubray.  
2ème groupe (moyenne randonnée) : Hélène Golfier, responsable avec Françoise Robert.
Commission « convivialité » : 

 Danielle Vidal, Responsable, Reine Coupat, Jean Guy, Josiane Jaffeux.
Commission «jeu » : 

Régine Boilon, Responsable, Renée Germa, Marie Noëlle Bellot.
Commission « culture - voyages» :

Françoise Robert, responsable pour la partie « Culture et Spectacles », avec Michèle Coustal, Marie-Odile Jarrousse, Hélène Golfier, Dominique Portail.
Josiane Jaffeux, Responsable pour la partie « voyages et sorties » avec Michèle Coustal, Reine Coupat, Odile Fagant, Jean Guy. Françoise Robert, Danielle Vidal.
L’Assemblée Générale se termine autour d’un verre.
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