Délibération : Valorisation des Certificats d’Economie d’Energie (CEE) pour les travaux réalisés …. (lieu à préciser)
Objet : Valorisation par le Territoire d’Energie Flandre des Certificats d’Economie d’Energie (CEE) pour les travaux réalisés …. (lieu à préciser)

La loi d’orientation énergétique de juillet 2005 a mis en place le dispositif des certificats d’économie d’énergie (CEE). Les collectivités locales sont des acteurs éligibles à ce dispositif et peuvent valoriser les économies d’énergie qu’elles ont réalisées par l’obtention de certificats. 

Le TE FLANDRE a la possibilité de jouer le rôle de tiers regroupeur des CEE et de mutualiser les économies d’énergie réalisées par les collectivités du territoire.

Considérant l’article 7 du décret n° 2010-1664 du 29 décembre 2010 « relatif aux certificats d’économie d’énergie » disposant que les bénéficiaires peuvent se regrouper ou désigner une tierce personne pour atteindre le seuil d’éligibilité ;

Considérant la réalisation par les parties d’opérations d’amélioration énergétique du patrimoine communal ou intercommunal pour lesquelles le Syndicat pourra s’occuper de constituer le dossier et assurer la valorisation financière des certificats correspondants ;
Considérant que le TE FLANDRE est labelisé Territoire à Energie Positive pour la Croissance Verte (TEPCV), 

Au vue de la complexité technique et administrative relative au montage des dossiers, M … le Maire propose que le TE FLANDRE se charge de l’ensemble des opérations administratives de montage des dossiers CEE pour le chantier … (lieu à préciser)
Une fois les CEE enregistrés au registre national, la prime correspondante sera versée au Syndicat par le partenaire. Le TE FLANDRE s’engage à reverser à la Commune, 50% du montant total de la prime effectivement reçue par le Syndicat.

Après en avoir délibéré, 

Le Conseil municipal décide : 

· de confier la valorisation des CEE du chantier … (lieu à préciser) au TE FLANDRE dans les conditions exposées dans la présente délibération 
· autorise M… le Maire à signer la convention relative à ce dossier avec le Président du TE FLANDRE
La présente délibération sera transmise dans les meilleurs délais au contrôle de légalité et au Président du TE FLANDRE
TE Flandre – Modèle de délib CEE –


