Conseil de l’école élémentaire 

Mardi 5  Novembre 2024
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Présents au 1er  conseil d’école élémentaire de l’année 2024-2025 :

Enseignants : Mmes VIDAL, BRUCHET, CHRIST, MOUSSET, VERRIER, BARBIER, MORRIS, GODARD, BARROSO

Absente : Mme Prugnaud : excusée, ira à  un autre conseil d’école pour ce premier trimestre.

Représentant de la Mairie de Flins :  Mr MERY

Parents d’élèves délégués : M. Terrier, M. Gerussi, M. Aulard ; Mmes Mesquita, Nave, Da Silva, Ouriagli, Fruchart
Membres du RASED excusés qui se rendront disponibles lors d’un prochain conseil .
L’ordre du jour:

1) Présentation de l'équipe pédagogique avec le RASED, les effectifs des classes, les projets, les activités et évaluations de début d'année.

2) Le règlement intérieur. Validation. 

3) Les élections des parents d'élèves et les élections des délégués de classe.

4) Point sur la sécurité (PPMS, exercice incendie…)

5) La coopérative scolaire.

6) Les évènements et sorties de fin d’année.

1-Présentation de l'équipe pédagogique, le RASED, les effectifs des classes, les projets, les activités et évaluations  de début d'année.
L’équipe pédagogique et les effectifs
La rentrée scolaire a eu lieu le lundi  2 septembre 2024 pour les élèves  avec des horaires identiques, à savoir 8h45-11h45 et 13h45-16h45 en semaine de quatre jours.  Service d’étude proposé à tous les élèves de l’école de 16h45 à 18h00 dès le jeudi 5 septembre. Service de restauration dans le parc dans la salle polyvalente en deux services.
Huit  classes   ordinaires dans notre école et un dispositif ULIS, pas de changement. 

 Les enfants  bénéficiant du dispositif ULIS sont accueillis dans leur classe de référence pour les temps d’appel, ils y restent très régulièrement en inclusion et retournent dans le dispositif pour travailler des compétences spécifiques qu’il est impératif de travailler avec eux en petits groupes.

Tous les élèves sont inclus en classe ordinaire pour le moment.  4 nouveaux élèves bénéficient cette année du dispositif, 3 sont accueillis au CP chez Mme Vidal et 1 au CE1 chez Mme Mousset.
Cathy, AESH collective travaille davantage dans les classes cette année pour accompagner les élèves et en appui pour les enseignantes.

L’équipe pédagogique en place et les effectifs :

CP  Madame VIDAL   avec  23 élèves 3 bénéficient du dispositif ULIS. Un élève est accompagné par Virginie, AESH mutualisée (16h).
CP-CM2 Madame VERRIER avec  22  élèves (12 CP/10 CM2) . A la rentrée de la Toussaint Mme Verrier comptera une élève en moins au CP donc 21 élèves.
CE1 Mme Godard   avec 19 élèves .
CE1 Mme MOUSSET avec 20 élèves  à la rentrée dont 2 bénéficient du dispositif ULIS. Après trois semaines passage anticipé au CE2 d’un élève, donc 19 élèves. Une inscription qui prendra effet à la reprise du 4 novembre donc de nouveau 20 élèves.
CE2-CM1 Madame CHRIST avec 22  élèves (8 CE2 dont un bénéficie du dispositif ULIS et 14 CM1)
CE2 Madame BARROSO avec 19 élèves dont 2 bénéficient du dispositif ULIS. Accueil d’un passage anticipé après trois semaines donc 20 élèves et une inscription à partir du 4 novembre donc 21 élèves. Deux départs donc 19 élèves. On s’y perd !!
CM1 Mme BRUCHET avec 25 élèves. Un départ à la rentrée de Toussaint donc 24 élèves. Un élève est  accompagné par Manuella , AESH mutualisée (8h).
CM2 Mme BARBIER  (lundi et mardi) et Mme PRUGNAUD   (jeudi et vendredi) avec 23 élèves dont 3 bénéficient du dispositif ULIS. Un des élèves du dispositif est accompagné en classe par Sofia, AESH employée par la famille. Un élève est  accompagné par Virginie, AESH mutualisée (8h). Un départ à la rentrée de Toussaint et donc effectif de 22 élèves.
ULIS Mme MORRIS avec 11 élèves qui bénéficient du dispositif. Ils sont accompagnés de Cathy, AESH  collective.  

TOTAL  : 170 élèves 

Cette année encore Mme Morris a demandé que dans la mesure du possible  les élèves d’un même niveau de classe  bénéficiant du dispositif ULIS soient inscrits dans la même classe afin de développer les co-interventions et afin que les enfants travaillent ensemble. Mme Morris peut ainsi retravailler plus facilement les notions abordées en classe.

Les effectifs sont très confortables et seulement deux cours doubles.

Un décloisonnement a lieu chaque matin de 10h40 à 11h45 en mathématiques, en effet Mme Verrier prend en charge tous les élèves de CM2 pendant que Mmes Barbier et Prugnaud prennent les élèves de CP de Mme Verrier ainsi que 5 élèves du dispositif ULIS.
Une co-intervention en anglais a lieu également entre Mme Morris et Mme Barroso.

Un décloisonnement en histoire/ géographie a lieu également entre Mme CHRIST et Mme BRUCHET
Les membres du RASED complètent cette équipe :   Madame Agnes Thomas, maîtresse E à temps complet. Une maîtresse G Virginie Mariaud, à temps complet dorénavant et une psychologue scolaire Christelle Mesme, le poste reste pourvu avec la même personne !

Le travail du RASED

Le RASED (Réseau d’Aide Spécialisée aux Elèves en Difficultés) : Le secteur d’intervention est toujours  le même donc très large (Bouafle, Ecquevilly, Chapet, Flins) : 9 écoles 
· Mme Thomas (maître E) s’occupe des enfants qui ont des difficultés d’apprentissage. Elle intervient quand les aides mises en place en classe par l’enseignant n’ont pas donné les effets escomptés. Elle tente d’aborder sa remédiation avec d’autres méthodes. Les enfants sont pris en petits groupes ou elle intervient en co-intervention dans la classe. Afin que cette aide soit efficace, le travail en collaboration avec l’enseignant est primordial. 
Mme Thomas prendra des élèves de l’école en petits groupes selon les demandes d’aide rédigées par les enseignantes ou interviendra en co-intervention dans les classes...
· Mme Mariaud enseignante spécialisée à dominante relationnelle apporte une aide visant l'ajustement des conduites émotionnelles, corporelles et intellectuelles afin de restaurer la confiance en soi et le désir d'apprendre des élèves
· Elle n’est pas intervenue encore sur notre école depuis le début de l’année mais va démarrer dès cette reprise. 
· Christelle Mesme (psychologue scolaire) s’occupe ponctuellement d’élèves. Elle ne voit pas que des élèves en difficultés, elle rencontre aussi des enfants précoces, en situation de handicap, de difficultés scolaires ou sociales. Elle intervient à la demande des parents, de l’enseignant ou du médecin scolaire. Les parents sont toujours prévenus, puis sont reçus en entretien.

Elle est présente aux équipes éducatives (réunions pour faire le point autour d’un élève avec les différents partenaires de soin quand il y en a) ainsi qu’aux ESS (équipes de suivi de scolarité qui ont lieu au moins une fois par année pour tous les élèves relevant du handicap). 

Elle est venue en observation dans les classes depuis le début de l’année, a assisté aux différentes équipes éducatives, aux ESS. Elle a accompagné des enseignantes dans des RV… 

Les projets et activités des classes : 
Pour l’ensemble des classes : 

Projet autour de l’handisport (en rapport avec jeux olympiques et paralympiques)

Projet sur l’empathie/ le harcèlement scolaire

Potager

Dictées à partir de l’histoire des arts …

Rallye lecture pour presque toutes les classes et aussi des rallyes en mathématiques,

Projet recyclage (compost, tri des déchets).

Projet apiculteur
Fête des 100 jours (début avril – avant les vacances)
Les évaluations :

· Les évaluations nationales normalement passées au  CP / CE1 et CM1 ont été élargies à toutes les classes cette année .Passations organisées septembre 2024 

· La saisie des réponses des élèves s’est déroulée du fin septembre/début octobre. 

· Les résultats des évaluations ont été communiqués individuellement aux parents pour la majorité des classes, accompagnés des explications nécessaires. Pour certaines classes le choix a été fait de ne recevoir que les familles dont les enfants avaient des difficultés.
· Quelques familles n’ont pas honoré le RV  proposé.

2-Le règlement intérieur avec le programme PHARE.

Quelques rappels :  
Vie scolaire
9- Educartable : Il s’agit d’un outil de communication afin de prendre RV ou d’échanger avec l’enseignante de votre enfant uniquement sur la vie scolaire. Les horaires d’utilisation de cette plate- forme seront 8h00-19h00 pour les enseignantes les lundis, mardis, jeudis et vendredis et à leur convenance le mercredi sans aucune obligation. Les enseignantes ne consultent pas Educartable pendant les horaires de classe.
10) Les parents qui désireront un entretien seront reçus exclusivement sur rendez-vous par l’enseignante de leur enfant comme par la directrice en utilisant le cahier de liaison ou Educartable.
*L’école s’est engagée dans le programme phare (prévention du harcèlement scolaire) et elle s’appuiera sur l’équipe ressource de la circonscription formée par l’académie à la prise en charge des situations de harcèlement. Un protocole d’intervention en cas de suspicion de harcèlement sera mis en place et les enfants de l’école pourront être amenés à discuter avec les membres de l’équipe de circonscription sans que vous en soyez prévenus.
Présentation du programme PHARE.
Dans le cadre du programme PHARE (Prévention du Harcèlement à l’Ecole), toute situation d'intimidation avérée par l'équipe pédagogique sera prise en charge par l'équipe ressource "Ensemble Heureux à l'Ecole" de la circonscription. Par le biais de la Méthode de la Préoccupation Partagée, l’équipe ressource EHE sera amenée à rencontrer des élèves de l'école de manière individuelle.
Mme Barbier a été formée à cette méthode de préoccupation partagée, cette formation devrait s’étendre à tous les enseignants au fil du temps.

Un temps sur ce sujet sera mené dans chaque classe lors de la journée du harcèlement du jeudi 7 novembre ou autour de cette date.Un questionnaire sera donné à chaque élève du CE2 au CM2 sur cette période.
Vote du règlement intérieur : adopté à l’unanimité
3-Les élections au conseil d’école et les élections des délégués.  
Les élections des parents d’élèves ont eu lieu le vendredi 11 octobre Il y a eu 194 votants (204 en 2023-2024)  pour   291 (309 l’année dernière) inscrits  soit un taux de participation de 66.67% (66.02 % l’an passé) Le nombre  de participants est donc quasiment égal à celui de 2023-2024,  Les élections ont été réalisées avec seulement  le vote par correspondance et cela a très bien fonctionné. A reconduire.
Attention beaucoup de bulletins nuls car beaucoup de noms rayés ou entourés.

Qu’en est -il de la possibilité de voter par voie numérique ?
Parole aux délégués de parents  

Les élections des délégués se sont tenues dans chaque classe avant les vacances ou se tiendront à cette rentrée, le matériel de vote a été demandé à la mairie.
4)L'actualité et point sur la sécurité
La problématique des temps d'écran et réseaux sociaux.
Lors de la réunion de directeurs de pré-rentrée l’inspectrice a insisté sur ces problématiques de plus en plus présentes dans nos écoles et ce dès les petites classes. 

Il a été demandé aux écoles de montrer une vidéo aux parents afin qu’ils puissent échanger avec leurs enfants sur les pratiques. 

Voilà la vidéo et surtout le lien vous permettant de revoir avec vos enfants. 
https://view.genial.ly/62bd90d73741ee001839cf01/presentation-prevention-ecrans
La sécurité :

Exercice incendie réalisé fin septembre. Un second aura lieu au cours de l’année.
Exercice PPMS intrusion  jeudi 26 septembre  : Les élèves ne devaient pas être informés. L’exercice devait se dérouler sur un temps de récréation et les enfants devaient ou s’enfuir ou se cacher.
En équipe nous avons décidé de ne pas réaliser cet exercice réellement car peur des accidents. Si les enfants s’enfuient alors ils se ruent sur les portails qui sont fermés et se blessent (attroupement dangereux). S’il rentrent pour se cacher, ils se blessent en s’attroupant vers les entrées de l’école étroites puisque largeur d’une porte. 

Ces points ont été remontés dans le bilan fait à l’inspection.
Un autre exercice est prévu entre le 12 et 15 novembre. Cette fois les enseignants ne savent pas à quel moment. Il s’agira d’un exercice (risques naturels) où il faudra se confiner dans les classes.
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LES ENSEIGNANTES ]

Mme BARBIER et Mme MARTIN (CM2)
24 éléves

Mme Laétitia BRUCHET (CP) LES REPRESENTANTS DES PARENTS D'ELEVES

25 éleves 2021/2022

Mme Adeline CHRIST( CM1) 26 éleves

Mme Frédérique MOUSSET (CET) 23 éleves

Mme Lucile GODARD ( CE1- CE2) 25 éleves -





5) La coopérative scolaire et les coopératives de classe.
Elle a été demandée sur la première période de l’année.
Rappel : La coopérative centrale scolaire  sert à tous les élèves de l’école. Ainsi l’argent va être utilisé pour financer une sortie pour tous. L’argent va également servir à financer de gros projets tel achat de livres pour la bibliothèque de l’école, de jeux, de matériel pédagogique…
Les coopératives de classe sont utilisées dans le cadre des projets, des achats pour une classe particulièrement. 

Après la vérification des comptes réalisée par Mme Verrier  (trésorière), la coopérative centrale s’élevait à 4 652,32€ au 30 septembre 2024 sans prendre en compte les dons des familles.

Le calendrier

Une année qui a débuté sous les chapeaux de roue avec une sortie à Roland Garros pour les élèves de CM2 et du dispositif ULIS dès le mardi 3 septembre. Quel privilège de pouvoir assister aux jeux paralympiques ! Ainsi les enfants avec leurs enseignantes et leurs intervenants sportifs ont pu admirer plusieurs matchs de tennis fauteuil. Impressionnant ! Ils ont aussi participé à un atelier leur permettant de découvrir la difficulté du jeu en étant assis dans un fauteuil. Ils ont aussi fait une photo avec la flamme olympique !

Natation : Les élèves de CP , CE2 et CM2 iront à la piscine  les jeudis AM à la fin de l’année  sur la  dernière période.
Les élèves de l’ULIS sont en inclusion dans les classes et vont donc à la piscine également.

Merci à la communauté urbaine pour la prise en charge des créneaux et à la municipalité pour le financement du transport. Le coût total est conséquent. 
Merci aux parents accompagnateurs qui se mobiliseront chaque semaine.

Vendredi 8 novembre AM : photographe
Lundi    11 novembre: Commémoration fin de la 1ère guerre mondiale. Les élèves  seront attendus à 10h15 à l’orangerie pour le départ du défilé, pour chanter la Marseillaise , lire un poème et  déposer des fleurs. 
Merci  aux  enfants qui se déplaceront ainsi qu’à leurs familles.
Vendredi  13 décembre: MARCHE DE NOËL  de 18h00 à 22h00 devant les grilles du parc (primaire et maternelle).

A cette occasion vente d’objets fabriqués par les élèves, plusieurs artisans sur place, vente de crêpes, vin chaud… Venez nombreux !  Tous les profits serviront à financer une sortie scolaire ou autre projet.

Cette année au programme vente de tartiflette !

17 décembre : sortie au théâtre à Paris pour les CP, CE1 et CE2. Merci à la municipalité qui prend en charge cette belle sortie. L’an dernier il s’agissait des Grands, cette année les plus jeunes en profitent.
Pour information cette sortie à un coût de 2300€, nous avons vraiment conscience du privilège d’avoir de telles sorties offertes par la municipalité en intégralité.

On en profite aussi pour remercier aussi la municipalité pour la prise en charge des fournitures scolaires.  Ion oublie souvent que ce n’est pas le cas dans beaucoup de communes.
19 décembre: Sortie cinéma : la  municipalité offre une séance de  cinéma CM1 et CM2. Nous irons au cinéma des Mureaux.

Fête de l’école : samedi 28 juin 
Fin des classes le vendredi 4 juillet.

Une intervention de la police municipale aura lieu dans le courant de l’année pour faire passer le permis piéton aux plus petits, le permis deux roues aux plus grands et les CM2 bénéficieront en fin d’année d’une intervention sur les conduites à risques et sur le harcèlement.

RV est pris le vendredi 8 novembre matin avec Mme Barbier pour établir le planning.
L’infirmière scolaire interviendra sur la puberté (2 séances au CM2).
Des dates de sorties pour les élèves de  toutes les classes ne sont pas encore définies mais chaque classe bénéficiera de deux sorties minimum au cours de l’année .
Deux classes souhaitaient partir en séjour de trois jours en fin d’année scolaire mais cela ne sera pas possible car il n’y a pas de dates possibles si ce n’est les 3 derniers jours de l’année. De plus un très court séjour est très onéreux ! (même tarif que 5 jours) .
Ainsi nous projetons une classe de mer qui pourrait engager tous les élèves de CE2,CM1 et CM2 comme nous faisions auparavant et nous souhaiterions partir en octobre 2025. J’ai pris contact avec M. Naud avec lequel je travaillais les classes de mer précédentes. Un séjour à Pénestin serait possible et le centre les pieds dans l’eau pourrait accueillir l’ensemble de nos élèves. Nous allons donc très sérieusement envisager ce séjour et il serait bien que les parents d’élèves puissent organiser un petit sondage auprès des familles afin de voir en amont les réticences. Ainsi il y aurait le temps de travailler avec les familles frileuses à ce projet.

Ajouts à l’ordre du jour :

Remarques de Mme Barbier aux parents délégués :

On a eu des mots concernant l’usage des gourdes depuis le début de l’année. Il a même été  suggéré à mes collègues de CP qu’elles gardent les gourdes comme à la maternelle tout au long de la semaine. Ce n’est pas le fonctionnement de notre école, nous n’avons pas d’ATSEM pour remplir les gourdes, gérer l’endroit où on les stocke etc…
Les gourdes ne sont pas obligatoires et encore moins avec la saison qui arrive. Si vous faites le choix d’une gourde, elle doit rester dans le cartable (avec les accidents qui en découlent parfois) et n’être sortie que avant la récréation ou après. Si des livres ou des cahiers sont abîmés car mouillés, ce seront les parents qui devront les remplacer.

Nous avons également eu plusieurs mots concernant les pipis à l’école. Plusieurs parents nous ont fait remarquer que ce n’était pas normal qu’on ne laisse pas les élèves sortir quand ils le souhaitent. Pour rappel, dans les textes officiels, nous ne devons jamais laisser un élève sortir seul de la classe. Comment faire alors ?

Si nous voyons un enfant se dandiner tellement il a envie d’aller faire pipi, nous le laissons sortir évidemment. Cependant il est vrai que dans la majorité des cas nous demandons aux élèves d’attendre la récréation suivante estimant que 1h30 d’attente est possible entre deux temps de pause. Il s’agit aussi d’un apprentissage. A l’école nous sommes en collectivité et de ce fait on doit réussir à suivre certaines règles. Ceci est valable dès la classe de CP et on attend l’aide des familles pour aider leurs enfants à grandir. On ne peut plus fonctionner comme à la maternelle.
Question de Mme Barbier pour la mairie :

Serait-il possible de mettre un passage piéton au bout de la sente rurale ?

Questions des parents d’élèves : 

Pour la mairie :pas de question
Pour l’équipe pédagogique : pas de question
M. Méry informe que le permis pour la nouvelle école a été déposé et est en cours d’instruction.

Fin de la séance 20h10.
