Commune de JASNEY - 70800

COMPTE - RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 7 NOVEMBRE 2024

Présents : GEROME Jean Daniel, GARRET Laurent, BLEU Sylvain, COLLAS Josette, HUGUENOT Yvette, KUENY Stéphane
Excusés : BORONT Mickaël, GACON Anne, RAPENNE Emilie, ROBERT Aude, TALGUEN Manon
Secrétaire de séance : GARRET Laurent                                        La séance est ouverte à 20h30   
          
1. Centre de Gestion de La Fonction Publique Territoriale (CDG 70) :
Le conseil, après en avoir délibéré, décide d’adhérer au service « prévention et accompagnement au maintien dans l’emploi » du CDG 70 et d’adhérer à la « Convention de gestion d’assurance risques statutaires » proposée par le Centre de Gestion 70. Ces deux dispositions sont relatives à la gestion des agents communaux.

1. Forêt :
Le conseil approuve par délibération l’état d’assiette des coupes de bois pour 2025 qui a été présenté par l’ONF à la commission du bois. Un volume total de 920 m3 sera proposé aux acheteurs selon 2 modes de commercialisation : vente en bloc et sur pied des grumes des parcelles 4, 10 et 37, vente en bois façonné des grumes de la parcelle 51. Les produits de la parcelle 41 seront délivrés à la commune pour l’affouage qui comprendra également les cimes et houppiers des parcelles 4, 10, 37 et 51.

1. Chats errants :
Conformément au code rural, le maire peut procéder à la capture des chats non identifiés afin de faire procéder à leur stérilisation. La 1ère étape de la procédure consiste à passer une convention avec La Fondation 30 Millions d’Amis qui prend en charge 50% des frais de stérilisation et d’identification par puce électronique des chats libres sauvages. Le conseil autorise le Maire à signer cette convention. Une autre convention sera signée avec la clinique vétérinaire de Fougerolles par rapport aux tarifs facturés. La campagne de stérilisation se déroulera ensuite par la capture, le transport vers le vétérinaire et la convalescence des chats. La mairie mènera ces opérations avec les 8 personnes bénévoles.

1. Questions diverses :
- Suite à un courrier de Sandy Bouvard expliquant qu’elle n’a pas pu pleinement profiter de la location de la salle (en septembre dernier) à cause d’importantes fuites d’eau, le conseil municipal décide de lui rembourser la moitié de la location soit la somme de 130 euros.
- Les travaux d’extension du réseau électrique pour la desserte des 3 parcelles du lotissement route de Melincourt sont programmés fin novembre.
- La soirée Beaujolais Nouveau aura lieu à la salle le jeudi 21 novembre à partir de 19h (voir INFOS Jasney)
                                                                                                    La séance est levée à 22h15

