Commune de JASNEY - 70800

COMPTE - RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 23 DECEMBRE 2024

Présents : GEROME Jean Daniel, GARRET Laurent, BLEU Sylvain, COLLAS Josette, HUGUENOT Yvette, KUENY Stéphane, RAPENNE Emilie
Excusés : BORONT Mickaël, GACON Anne (procuration à Sylvain BLEU), ROBERT Aude, TALGUEN Manon
Secrétaire de séance : GARRET Laurent                                        La séance est ouverte à 20h30   
          
1. Redevance pour la performance des systèmes d’assainissement collectif:
A compter du 01/01/2025, l’Agence de l’eau crée la redevance pour la performance des systèmes d’assainissement collectif en remplacement de la redevance modernisation des réseaux présente actuellement sur les factures d’eau. Pour 2025, année transitoire, ce tarif sera de 0,03€/m3 modulé par un coefficient forfaitaire de 0,3 soit de 0,009€HT/m3. Les années suivantes, ce coefficient sera déterminé en fonction des données du Rapport communal sur le Prix et la Qualité de l’Assainissement. Par délibération, le conseil approuve cette redevance.

1. Recensement de la population :
Dans la perspective du recensement qui se déroulera sur la commune du 16 janvier au 15 février 2025, il convient de créer un poste d’agent recenseur. Le conseil accepte la création de ce poste qui sera confié, par arrêté du Maire, à Fabrice Benatti qui s’est porté volontaire pour cette tâche. 

1. Questions diverses :
· La Com/Com apportera une aide financière de 30 à 50 % sous forme d’un fond de concours au projet du parcours patrimonial de Jasney et des sentiers de randonnées.
· Concernant le Plan Local d’Urbanisme Intercommunal (PLUI), les critères de répartition des surfaces à urbaniser relatives à l’hectare attribué à chaque commune devront être revus pour respecter les équilibres du Territoire.
· Le Maire a rendez-vous à la Direction des Territoires (avec la police de l’Eau) le jeudi 9 Janvier 2025 pour faire un point sur le dossier communal de l’assainissement.
· La campagne de capture et de stérilisation des chats errants vient de débuter sur la commune avec un ciblage sur la partie haute du village où les chats sont les plus nombreux.
· Le Festival de Haute-Comté Tour se déroulera à Jasney le samedi 5 Juillet 2025. Une réunion avec les responsables des associations locales a eu lieu pour définir les critères d’organisation.
· Le Journal communal de fin d’année sera distribué le samedi 28 Décembre 2024.

                                                                                                    La séance est levée à 22h00


