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5 ans d’action pour notre commune : un bilan et un cap pour l’avenir !


Chères Rochefortoises, Chers Rochefortois,

Il y a 5 ans jour pour jour vous nous renouveliez votre confiance dès le premier tour. En mars 2020, vous votez pour la liste avec 56 % des voix, et liste entière. Depuis, avec mon équipe, nous œuvrons chaque jour pour le bien de notre village, le rendre plus dynamique, plus attractif et toujours plus agréable. Lors de notre arrivée, nous avons trouvé une commune aux finances saines. Nous avons ainsi pu anticiper l’avenir, lancer des projets ambitieux et sécuriser nos finances en allant chercher les financements nécessaires, sans jamais alourdir la dette de la commune.

Des projets concrets pour l’avenir

Une gestion rigoureuse des voiries pour un cadre de vie sécurisé.
La gestion et l’entretien de nos chemins communaux sont des enjeux essentiels pour assurer la sécurité et le confort des habitants. Jusqu’à présent, un budget de 10 000 € par an était alloué par le département à ces travaux. Cette enveloppe permettait de gérer les urgences, mais pas d’entreprendre des rénovations structurantes. Ce qui permettait de gérer les urgences, mais pas toujours d’entreprendre des rénovations de grande ampleur. Exceptionnellement, nous avons obtenu une subvention de 50 % sur les 47 000 € nécessaires à la mise en conformité et à la rénovation du chemin des Durand. Ce dossier, a nécessité de nombreuses études et allers-retours avec les services juridiques. Sa réalisation était néanmoins indispensable pour le bien-être et la sécurité des habitants du hameau. Nous poursuivrons nos efforts, et la réfection du chemin de Rocoule est prévue pour 2026. En plus des travaux d’entretien réguliers des fossés et des chaussées, nous mettons en place un suivi rigoureux de la qualité de nos voiries pour garantir leur durabilité et prévenir les dégradations. Nos routes et chemins sont les artères de notre village, et nous continuerons à les entretenir et à les sécuriser avec une gestion responsable et anticipée.


Les accès routiers de la partie village et du Colombier.
Les voiries seront rénovées, mais surtout sécurisées et végétalisées afin d’embellir nos entrées de village et de réduire les risques d’accidents pour les voitures comme pour les vélos. Des accidents ont eu lieu, Ils auraient pu être dramatiques.


L’école.
Près de 200 000 € seront investis pour moderniser la structure, améliorer l’efficacité énergétique et garantir un cadre de travail sécurisé pour les enfants et les enseignants. Nous prenons nos décisions avec responsabilité, en priorisant ce qui est réellement nécessaire. Nous allons replanter des arbres et végétaliser la butte.


Le château - site médiéval.
Une enveloppe de 290 000 €, financée à 100 % par l’État, le département, la région, va permettre d’engager une nouvelle phase de travaux sur les remparts afin de sécuriser et préserver ce patrimoine historique. Par ailleurs, nous allons solliciter l’acceptation des Bâtiments de France pour l’installation d’une barrière de sécurité entre le donjon et le cimetière du haut, afin d’améliorer la protection des lieux et des visiteurs.



Sécurité incendie.
La totalité du schéma directeur de défense incendie sera réalisée en 2025, garantissant une couverture de près de 90 % de la commune. L’installation de bornes et de systèmes de protection contre les incendies représente une avancée majeure, car notre priorité est et restera votre sécurité.


Un système d’alerte pour la sécurité de tous.
Nous souhaitons aller encore plus loin dans la protection des habitants. La mise en place d’une sirène d’alerte couvrant l’intégralité du village en cas de risque majeur ou de nécessité d’alerte à la population est une priorité sur laquelle nous allons œuvrer activement. Ce projet, essentiel pour renforcer la sécurité collective, nécessitera d’importants financements, et nous mettons tout en œuvre pour obtenir 100 % de son financement grâce à des partenariats publics-privés. L’objectif est clair : protéger sans alourdir les finances communales. Face aux défis climatiques et aux risques potentiels (incendies, catastrophes naturelles, événements exceptionnels), disposer d’un système d’alerte efficace est une nécessité. 


Travaux énergétiques sur l’étage de la mairie.
L’étage de la mairie va bénéficier d’une phase de travaux d’isolation par l’intérieur ainsi que du remplacement des fenêtres, un chantier qui n’avait pas été réalisé lors de la première phase de travaux il y a dix ans.


Communication.
Nous avons une pépite entre les mains avec ce charmant village. Nous allons nous charger de mettre en avant tous les atouts de la commune auprès de ses habitants et de nos visiteurs. Nous sommes entourés de biodiversité, de sentiers pédestres appréciés des sportifs. Nous allons les valoriser et rappeler que ce village a été construit par des familles présentes sur notre territoire, qu’il est important de les mettre à l’honneur. Préserver ce qui fait l’identité de notre village, c’est notre rôle d’élus. Mais n’oublions pas que nous avons tous fait le choix de nous installer ici pour son calme, sa verdure et sa qualité de vie. Nous voulons un village paisible et harmonieux, fidèle à son identité. Nous allons continuer à œuvrer pour que cette tranquillité soit préservée à travers chacun de nos projets.


Une commune réorganisée et en conformité.
Grâce au travail de fond mené ces dernières années, la commune a été réorganisée et mise en conformité sur l’ensemble des dossiers liés au public et aux exigences réglementaires des institutions. Cette structuration solide nous permet aujourd’hui de regarder plus loin et de nous concentrer sur ce qui compte vraiment : Vous !
Mais ces dernières années ont aussi été marquées par des épreuves. Aujourd’hui, alors que nous avançons vers l’avenir avec détermination, notre équipe est touchée par une douleur profonde : la perte brutale de l’un des nôtres, Jean-Pierre Tacussel. Un collègue, un ami, un membre de cette équipe municipale qui a donné du temps pour notre village. Son engagement et sa bienveillance resteront gravés dans nos mémoires et dans l’histoire de cette commune, à chaque fois que vous regarderez ses panneaux. C’est dans ces moments que nous réalisons pleinement ce qui constitue notre véritable patrimoine : les habitants de ce village et les liens humains qui nous unissent. C’est pour vous que nous nous battons dans cette gestion communale, c’est pour vous que nous nous engageons jour après jour, et c’est ensemble que nous devons continuer à faire vivre notre village avec cet esprit de solidarité qui nous anime.

Nous aurons la capacité d’organiser davantage d’événements conviviaux et de recréer une véritable dynamique de partage et d’échange. Nous voulons ramener l’envie d’être ensemble et insuffler un nouvel élan à la vie communale.

Ensemble, nous continuerons à bâtir un avenir ambitieux pour notre commune. Nous avons encore beaucoup à faire, donc pas de temps à perdre !

Merci pour votre confiance et votre engagement à nos côtés. Nous sommes fiers de travailler pour vous et avec vous !


Rochefort en Valdaine, le 22 mars 2025

Christel Falcone
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