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ÉLECTIONS
LISTE DES PIÈCES À FOURNIR

RAPPEL

L'inscription sur les listes électorales est une démarche gratuite, accessible à condition d'être âgé d'au moins 18 ans.
Cela permet au citoyen français et au citoyen européen de demander son inscription sur les listes électorales d'une mairie pour voter en France pour les élections les concernant.
La carte électorale n'est pas une pièce d'identité. Elle n'est pas obligatoire pour voter.
Si vous êtes absent le jour du scrutin, vous pouvez charger un autre électeur de voter à votre place dans votre bureau de vote. Pour cela, vous devez faire une procuration. (vous = le mandant, la personne à qui vous donnez procuration = le mandataire)
Attention, le jour du vote, l'électeur chargé de voter à votre place ne peut avoir qu'une seule procuration faite en France. 
Une procuration peut être faite et ne pas être utilisée, le mandant doit seulement se présenter au bureau de vote avant le mandataire.

L’inscription sur les listes électorales peut se faire :
· En ligne sur le site du service public avec les pièces justificatives demandées,
· Pour un citoyen français, en déposant le CERFA n°12669*02 dument et lisiblement complété en mairie, accompagné des pièces justificatives listées ci-dessous,
· Pour un citoyen non-français de l’Union Européenne, en déposant le CERFA n°12670*02 et/ou 12671*02 dument et lisiblement complété en mairie, accompagné des pièces justificatives listées ci-dessous.
En complément, il faudra fournir :

- la copie de votre titre d’identité (carte nationale d'identité valide ou périmée depuis moins de 5 ans au jour du dépôt de votre demande ou le passeport valide ou périmé depuis moins de 5 ans au jour du dépôt de votre demande),
- la copie d’un justificatif de domicile de moins de 3 mois (attestation ou facture d’énergie, de téléphone fixe, attestation d'assurance habitation, bulletin de salaire ou titre de pension, attestation du directeur si vous êtes en maison de retraite sur laquelle figure l'adresse de l'établissement et certifiant la réalité de l'hébergement).
Lorsqu'il n'est pas possible d'apporter la preuve d'un domicile en son nom propre, il faut fournir un justificatif de domicile de l’hébergeant, une attestation sur l’honneur de ce dernier, et la copie du titre d’identité de l’hébergeant.
Pour toute procuration :

1) Faire sa procuration
· En ligne sur le site du service public,
· Sur place au Commissariat de Police (où qu'il soit) ou à la Gendarmerie (où qu'elle soit) à l’aide du CERFA 14952*03.
Vous pouvez compléter le CERFA en ligne, puis l'imprimer sur 2 feuilles (pas de recto verso) et le remplir à la main lisiblement et sans ratures.
Pour remplir le formulaire, vous devez indiquer votre numéro national d'électeur et celui de l'électeur chargé de voter à votre place, les nom, prénoms et date de naissance de l'électeur chargé de voter à votre place.
Les numéros d’électeurs sont disponibles sur https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/N47.
2) La faire valider

Vous devez vous présenter en personne avec un justificatif d'identité pour son enregistrement au Commissariat de Police ou à la Gendarmerie.
A l’issue de l’enregistrement, un récépissé vous sera remis. Il n’est pas nécessaire de présenter un justificatif le jour du scrutin, l’information est transmise par les Officiers de Police Judiciaire à la mairie.
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