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FORMALITÉS LIÉES AU DÉCÈS
1) Déclaration de décès

La déclaration de décès se fait dans la Mairie du lieu de décès. 
Tout le monde peut déclarer un décès. Il faut néanmoins disposer du certificat médical attestant le décès du défunt, la pièce d’identité du déclarant et compléter le formulaire. La famille peut également mandater les Pompes Funèbres retenues afin qu’elles effectuent ces formalités, sans frais supplémentaires.
Les actes de décès sont disponibles à tout requérant. Ils sont à venir chercher à la mairie du lieu de décès ou de domicile du défunt.

2) Conditions d’inhumations (article R 2223-3 du Code Général des Collectivités Territoriales)
La sépulture dans un cimetière d'une commune est due :
- Aux personnes décédées sur le territoire communal quel que soit leur domicile,
- Aux personnes domiciliées sur le territoire communal, alors même qu'elles seraient décédées dans une autre commune,
- Aux personnes non domiciliées dans la commune mais qui y ont une sépulture de famille,
- Aux Français établis hors de France n'ayant pas une sépulture de famille dans la commune et qui sont inscrits ou remplissent les conditions pour être inscrits sur la liste électorale de celle-ci en application des articles L. 12 et L. 14 du code électoral.
3) Achat et renouvellement de concession
L’achat et le renouvellement de la concession se font en Mairie auprès du service État Civil – Gestion Funéraire. 

En cas d’achat ou de renouvellement, un avis des sommes à payer est établi et envoyé au titulaire de la concession (ou à la personne procédant au renouvellement). Dès réception, vous pouvez régler le montant dû auprès du Trésor Public. 
Une fois cette procédure effectuée et la vérification faite auprès du Trésor Public, le contrat de concession vous est adressé par voie postale. Il s’agit d’un titre de jouissance et d’usage pour la période considérée moyennant un paiement des droits.
Des plaquettes sont disposées sur les concessions quelques temps avant l’échéance afin de prévenir les titulaires et/ou leurs ayants-droits qu’il faut procéder au renouvellement. 
Passé un délai de 2 ans après l’arrivée à échéance de la concession, elle peut être reprise par la Ville. 
En cas de reprise, les restes mortels sont exhumés et placés dans un ossuaire avec tout le respect et la dignité dus aux défunts. 

La concession réintègre la liste des concessions disponibles pour les familles.
