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	Charte Familles
BONNES PRATIQUES POUR LE RETOUR DES JEUNES ENFANTS EN ETABLISSEMENT D’ACCUEIL COLLECTIF



La Mutualité Française Limousine, consciente du caractère protocolaire et limitatif dans la relation humaine de cette démarche, vous remercie du bon respect des principes sanitaires pour protéger vos enfants, les professionnels et vous-même.

La structure, xxx, s’engage à :

· Assurer le nettoyage et la désinfection des locaux et des jouets quotidiennement

· Restreindre la capacité d’accueil

· Demander aux parents des nouvelles de chaque enfant dès son arrivée

· Définir un parcours d’accueil spécifique

· Mettre en place et respecter les mesures barrières nécessaires à la lutte contre le Covid-19

· Contacter au plus vite tout parent dont l’enfant présenterait des signes évocateurs de Covid-19

J’atteste avoir bien reçu l’information relative à la procédure mise en vigueur par l’établissement xxx et en avoir pris connaissance.

Je confirme avoir été et être exempt de tout symptôme (absence de fièvre, de signes respiratoires, ORL ou digestifs) au cours des 15 derniers jours et jusqu’à aujourd’hui. Toute personne présentant des symptômes à risque se verra refuser l’accès à la structure sans avis médical.

A mon arrivée, durant ma présence à xxx, et jusqu’à nouvel ordre :

Je m’engage à :

· Respecter scrupuleusement les consignes et les recommandations qui me sont données par les professionnels de la structure.

· Respecter les gestes barrières (port de masque, nettoyage des mains) et mesures de distanciation physique (1,50 mètres)

· Respecter le temps limité de présence pour permettre à tous les parents de déposer ou récupérer leur enfant dans de bonnes conditions
· Prendre la température corporelle de mon enfant quotidiennement avant son départ pour l’établissement (en dehors d’une prise récente de paracétamol), et à annuler sa prise en charge si cette dernière est supérieure à 38°.

Si je déclare des symptômes dans les 15 jours à venir, j’en informe dès que possible l’établissement. Si je présente ces symptômes dans la journée, je dépêche une autre personne pour venir chercher mon enfant, conformément au règlement de fonctionnement de l’établissement.

Par la présente, j’atteste avoir pris connaissance de la charte et m’engage à respecter strictement l’ensemble des principes qui y figurent. Dans le cas contraire, mon enfant ne pourra plus être accueilli à xxxx.

Fait le :

Nom, Prénom du parent :

Nom, Prénom de l’enfant :

Signature précédée de la mention « Lu et approuvé »
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