COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 16.12.2019 – 19 HEURES 30
Etaient présents : M. LAPORTE Régis, Maire, M. José NEIRYNCK, Mme PRUVOST Sonia, M. DEMEY Vincent, Mme VANSTEENKISTE Marine, M. FRANCKE Stéphane, Adjoints, M. DEROO Maurice, Mme DEQUIDT Brigitte, M. POILLON Jean-Claude, M. HAVET Pierre-André, Mme MEESEMAECKER Laurence, M. PICOTIN Gaëtan, Mme IOOS Ludivine, Mme VANHERSEL Valérie, Mme PESCH Julie, conseillers municipaux.

Etait excusée :  Mme HULLAERT Claudie-Anne a donné procuration à M. NEIRYNCK José. 

Etaient absents : Mme SECQ Hélène, M. DUPON Fabien

Secrétaire de séance : Mme DEQUIDT Brigitte

Aucune remarque n’est formulée sur le compte-rendu du conseil municipal du 5 octobre 2019.

POINTS FINANCIERS
1/ Convention AIPI – Brigade verte – Année 2020
Madame la Présidente de l’A.I.P.I. a soumis à Monsieur le Maire d’Herzeele la convention ayant pour objet la réalisation des travaux d’entretien des espaces verts et éventuellement des petits travaux d’entretien de voirie et de bâtiment pour la commune du 1er janvier au 31 décembre 2020. Les interventions se font selon un planning fixé en concertation avec la collectivité. Le forfait journalier d’intervention est fixé à 250 €. La commune souhaite bénéficier de 67 jours de prestations pour l’année 2020, soit un coût total de 16 750 € TTC.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal a approuvé le contenu de la convention 2020 et autorisé M. le Maire à la signer.

2/ SIECF – Cotisations communales 2020
M. Régis LAPORTE, Maire de la commune de HERZEELE rappelle que la commune est membre du SIECF – Territoire d’Energie Flandre. Le SIECF est un syndicat intercommunal à vocation multiple. A ce titre, il exerce les compétences :
· autorité organisatrice de distribution publique d’électricité,

· autorité organisatrice de distribution publique de gaz,

· télécommunications et numérique,

· Eclairage Public (option A – Option B)

· IRVE.

Par délibération en date du 28 novembre 2019, le Comité syndical du SIECF a décidé à l’unanimité, les cotisations 2020 comme suit :
	Compétence
	Montant pour 2020
	Modalités de perception

	Electricité
	3,50 € / habitant
	Budgétisation ou fiscalisation ou déduction TCFE*

	Gaz (uniquement pour les communes desservies en gaz au 01/01/2020)
	0,60 € /habitant
	Budgétisation ou fiscalisation

	Eclairage public (option B Maintenance)
	3,50 € /habitant
	Budgétisation ou fiscalisation ou déduction TCFE*

	IRVE (Infrastructure de Recharge pour Véhicule Electrique)
	800 € / borne
	Budgétisation ou fiscalisation ou déduction TCFE*

	Télécommunications 
	1,50 € /habitant
	Budgétisation ou fiscalisation

	Numérique
	Gratuit
	Budgétisation ou fiscalisation


La commune de HERZEELE adhère au(x) compétence(s) suivante(s) :  

· Electricité

· Gaz,

· Télécommunication 

· Numérique
Après cet exposé et en avoir délibéré, le conseil municipal décide de fiscaliser les cotisations communales dues au SIECF au titre de l’année 2020.
3/ CCHF – Subvention 2020 à association(s)
Monsieur le Maire rappelle que chaque année une subvention peut être sollicitée à la Communauté de Communes des Hauts de Flandre par une association sportive ou culturelle à raison de 800 € par an par commune. Les 800 € peuvent être partagés entre deux associations au maximum. Il rappelle également que depuis quelques années c’est l’association Herzeele Infos qui en bénéficie, faisant ensuite usage de cette subvention pour la prise en charge d’animations lors de la fête des associations du mois de juin.
A l’unanimité (- Mme Vanhersel, Présidente de l’association Herzeele Infos, qui n’a pas pris part au vote), le conseil municipal reconduit l’octroi de cette subvention en faveur de Herzeele Infos qui en fera le même usage lors de la fête du 13 juin 2020.
POINTS ADMINISTRATIFS

4/ CCHF – Rapport d’activité et compte administratif 2018
Le conseil municipal approuve le rapport ainsi que le compte administratif 2018, consultables sur www-cchf.fr/nousconnaitre/rapport-dactivites.
5/ SIDEN-SIAN – Rapport d’activité et compte administratif 2018

Le conseil municipal approuve le rapport ainsi que le compte administratif 2018, consultables sur www-noreade.fr.
6/ Département du Nord – Convention relative à l’implantation de plots lumineux – RD17
Il s’agit de préciser, par convention référencée, les conditions d’occupation du domaine public routier départemental et de définir les modalités techniques, administratives et financières entre le Département, le SIECF et la commune. Dans ce cas précis, il s’agit du dispositif d’implantation des plots lumineux aux abords des passages protégés.

La convention précise les obligations du SIECF et de la commune en matière d’exploitation et d’entretien ainsi que les responsabilités des trois parties en présence. Le conseil municipal en approuve le bien-fondé et autorise Monsieur le Maire à la signer.

POINTS DIVERS

1/ Projet d’une micro-crèche privée : Elle sera située sur la première parcelle du lotissement « Domaine des Vergers ». Il n’y a aucune participation financière de la commune dans ce projet, complètement privé. 

2/ Projet de construction d’un site antenne-relais de téléphonie mobile par TDF : le conseil municipal donne un avis défavorable à un projet envisagé à proximité du vallon de la petite becque, site classé et de maisons d’habitation. La commune reste ouverte à l’étude de nouvelles propositions.
3/ Demande aide matérielle par le Racing Club Herzeele : M. le Maire porte à la connaissance du conseil municipal un courrier de demande d’aide matérielle formulée par le club de football. Certaines demandes ne reçoivent pas suite car elles ne semblent pas prioritaires. L’achat de meubles frigo du style de la salle Intersociétés est accepté. Concernant les abris pour joueurs, la commune de Wormhout sera sollicitée car il semblerait qu’elle dispose de mobilier qui n’est plus utilisé depuis la réfection complète du terrain de la ville.

4/ Travaux d’éclairage public 2020 : Le conseil municipal donne son accord pour procéder à une seconde tranche de travaux en matière d’éclairage public dans le cadre d’une convention avec le SIECF. La dépense devra être inscrite au budget primitif 2020, mais elle peut bénéficier d’un étalement sur cinq exercices comptables. Le montant des travaux est estimé à 26 900.00 € HT.

5/ Maintien et renforcement du service public de proximité : La Direction Générale des Finances Publiques a engagé une démarche visant à réorganiser l’ensemble de son réseau territorial et de ses implantations sous l’autorité du ministre de l’action et des comptes publics.

La « géographie revisitée » se traduira par un fort repli de la DGFIP (trésoreries pour exemple) et serait remplacée par des « Maison France Service ». Le conseil municipal décide d’adresser une motion au gouvernement et aux autorités de la DGFIP en faveur du maintien et du renforcement d’un réel service public de proximité.
RAPPORT DES COMMISSIONS
-Côté bâtiments, les travaux de pose de douche et toilettes touchent à leur fin à l’atelier communal.
-A l’église, les travaux de pose du nouveau mode de chauffage et le nouvel éclairage des retables sont terminés.

-Côté voirie, des poteaux rue du Braems devront être posés avant le passage de la fibre.

Sont inscrits en travaux de réfection de voirie les rues d’Ypres, du nouveau moulin, du saint sacrement, du Kruysweg, l’impasse du Gallois, le chemin des Archers (deuxième partie). Les trottoirs rue de Bambecque et Winnezeele sont également inscrits dans les projets 2020. Ils devraient être réalisés avant le passage du département pour un tapis d’enrobés prévu sur ces sections de voirie au cours de l’été 2020.

Rue des Colombes (côté rue du St Sacrement), la vitesse est estimée excessive. Il serait judicieux d’y prévoir un plateau surélevé pour susciter le ralentissement de la part des automobilistes.
-Culture et patrimoine : la commune va confirmer son adhésion au réseau des villages du patrimoine.
QUESTIONS DIVERSES
Une demande d’éclairage complémentaire est sollicitée rue de la Briqueterie de même que la pose de panneaux routiers sur les bâtiments Hem.

La cérémonie des vœux est annoncée pour le samedi 4 janvier à 18 h au restaurant scolaire.

La séance est levée à 21 heures 30.
