COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 02.03.2020 – 19 HEURES 30
Etaient présents : M. LAPORTE Régis, Maire, M. José NEIRYNCK, Mme PRUVOST Sonia, M. DEMEY Vincent, Mme VANSTEENKISTE Marine, M. FRANCKE Stéphane, Adjoints, M. DEROO Maurice, Mme DEQUIDT Brigitte, M. POILLON Jean-Claude, M. HAVET Pierre-André, Mme MEESEMAECKER Laurence, M. PICOTIN Gaëtan, Mme IOOS Ludivine, Mme VANHERSEL Valérie, Mme PESCH Julie, conseillers municipaux.

Etaient excusées :  Mme HULLAERT Claudie-Anne a donné procuration à M. NEIRYNCK José, Mme Hélène SECQ a donné procuration à Mme Ludivine IOOS, Mme Marine VANSTEENKISTE a donné procuration à Mme Sonia PRUVOST.

Secrétaire de séance : Mme DEQUIDT Brigitte

Aucune remarque n’est formulée sur le compte-rendu du conseil municipal du 23 décembre 2019.

Monsieur le Maire ouvre la séance en sollicitant une minute de silence par respect envers M. Pierre Cornette, Président du Comité des fêtes, décédé récemment. Puis il adresse les félicitations du conseil municipal à M. Vincent Demey, Adjoint aux fêtes et au sport, grand’père de petits jumeaux chez sa fille Angèle, adjointe d’animation dans notre collectivité.

POINTS FINANCIERS
1/ Vote du compte de gestion 2019
	Le Conseil Municipal, réuni sous la présidence de Monsieur Régis LAPORTE, Maire


· Après s’être fait présenter le budget primitif de l’exercice 2019 et les décisions modificatives qui s’y rattachent, les titres définitifs des créances à recouvrer, le détail des dépenses effectuées et celui des mandats délivrés, les bordereaux de titres de recettes, les bordereaux de mandats, le compte de gestion dressé par le receveur accompagné des états de développement des comptes de tiers, ainsi que l’état de l’actif, l’état du passif, l’état des restes à recouvrer et l’état des restes à payer ;

· Après s’être assuré que le receveur a repris dans ses écritures le montant de chacun des soldes figurant au bilan de l’exercice 2018, celui de tous les titres de recettes émis et celui de tous les mandats de paiement ordonnancés et qu’il a procédé à toutes les opérations d’ordre qu’il lui a été prescrit de passer dans ses écritures ;

Considérant que les opérations sont régulières

1- Statuant sur l’ensemble des opérations effectuées du 1er janvier 2019 au 31 décembre 2019, y compris celles relatives à la journée complémentaire ;

2- Statuant sur l’exécution du budget de l’exercice 2019 en ce qui concerne les différentes sections budgétaires et budgets annexes ;

3- Statuant sur la comptabilité des valeurs inactives ;

4- Déclare que le compte de gestion dressé, pour l’exercice 2019, par le receveur, visé et certifié conforme par l’ordonnateur, n’appelle ni observation ni réserve de sa part.

2/ Vote du compte administratif 2019
Le conseil municipal a adopté à l'unanimité (moins M. le Maire qui s’est retiré au moment du vote sollicité par M. Neirynck, Adjoint) le compte administratif 2019 arrêté à la somme de 1 968 729.81 € € en dépenses et de 2 112 329.21 € en recettes (y compris les reports de l’exercice 2018).
3/ Affectation des résultats 2019
L’excédent en fonctionnement global de 2019 d’un montant de 183 472.44 € sera affecté pour partie à l’investissement – article 1068 pour un montant de 39 873.04 € et pour partie en excédent reporté de fonctionnement – article 002 pour un montant de 143 599.40 € qui pourront être repris dès le vote du budget primitif 2020. 

4/ Contribution 2020 DECI (Défense Extérieure Contre l’Incendie)
La commune a adhéré au SIDEN-SIAN pour la compétence « Défense Extérieure Contre l’Incendie ». La cotisation est fixée à 5 € TTC x nombre d’habitants au 1er janvier 2019, soit un montant de 8 360 €. Comme les années précédentes, le conseil municipal peut opter pour un versement de cette cotisation sous forme de fiscalisation ou de contribution (inscription de la dépense au budget communal).

Le conseil municipal, invité à se prononcer sur le mode de versement de la cotisation 2020, opte pour la fiscalisation.

5/ Convention entre le SIECF et la commune (travaux d’éclairage public 2020)

Monsieur le Maire rappelle la délibération du 16 décembre 2019 actant la réalisation de travaux d’éclairage public rues de Wylder, Saint-Sacrement, Briqueterie et Chapelle Delattre pour un montant estimé à 26 900.00 € HT.

Il vient de recevoir la convention entre le SIECF et la commune – programme de travaux 2020. Le coût des travaux est de 26 382.50 € et la proposition d’étalement de la charge financière sur 5 années a été accordée à la commune, à partir de 2020 jusqu’en 2024.

Le conseil municipal réitère sa demande de travaux pour un montant de 26 382.50 € HT et autorise Monsieur le Maire à signer la convention correspondante.
6/ Admission en non-valeur pour non-paiement de services

La trésorerie présente une demande en non-valeur pour deux sommes impayées par des usagers d’un montant global de 366.37 € (27.61 € par une famille, 338.76 € par une autre famille) représentant des prestations de restauration collective et périscolaire.

Le conseil municipal est invité à se prononcer sur cette admission en non-valeur. Monsieur le Maire assure que toutes les démarches possibles ont été mises en œuvre pour recouvrer les sommes dues, mais que lorsqu’il n’y a plus trace d’adresse ou de recours possible, la prise en charge par la commune reste la solution pour créditer le montant dû.

A l’unanimité, le conseil municipal autorise la prise en charge par la commune de la somme de 366.37 € qui sera prélevée sur l’article 6541 du budget 2020.
POINTS DIVERS
Rapport des commissions
1/ Travaux – présenté par José NEIRYNCK, Adjoint délégué aux travaux :
Fin de chantier à l’atelier municipal où les douches sont fonctionnelles. 

Installation d’un bloc réfrigérateur au club house du Racing club de football

Les projecteurs éclairant le terrain de football sont devenus obsolètes et dangereux en cas de moindre vent fort. Des travaux de démontage sont en cours pour éviter tout accident. Une étude de fond devra être menée pour une nouvelle installation conforme.

Une fontaine à eau a été installée au restaurant scolaire, supprimant de ce fait l’utilisation de bouteilles plastique. 
Des plaques d’égout défectueuses ont été remplacées récemment rue de Wormhout par le service technique de Noréade.

2/ Festivités – présenté par Vincent DEMEY, Adjoint aux fêtes et sports
Deux rendez-vous figurent au calendrier pour lesquels la préparation est en cours : les 4 jours de Dunkerque avec un passage à Herzeele le mardi 5 mai. La fête des associations est programmée au samedi 13 juin pour lesquels le matériel a été réservé à la CCHF et une animation commandée.
3/ Jeunesse – présenté par Sonia PRUVOST, Adjointe à la jeunesse 

Elle fait un compte rendu de l’organisation de l’accueil de loisirs des vacances de février avec un bon taux d’enfants inscrits pour une semaine. Une fois encore, le programme était très intéressant et les enfants très bien encadrés par une équipe compétente menée par la Emeline Butelle à la direction.

4/ Voirie – présenté par Stéphane FRANCKE, Adjoint à la voirie
Une seule voie a été retenue au programme de travaux 2020 par la CCHF : la restauration complète de la rue d’Ypres, de la ferme Van Woudenberg (à l’intersection avec la route de Winnezeele), jusqu’à la ferme Secq ; le reste sera renforcé sous forme de gravillonnage.
Des tronçons de trottoirs seront aménagés en démarrant de l’angle de la boulangerie jusqu’à la maison Devey, rue de Winnezeele. Ces travaux sont liés à la réfection de la voirie par le Département du Nord. 
Une étude en cours pour la création d’un trottoir rue de Bambecque, incluant la mise en œuvre d’un passage piétons, nécessite une réflexion plus approfondie pour s’assurer de la réelle sécurité des usagers. 

Quelques dégradations sont signalées : un trou en formation rue de Wormhout face à l’accès au restaurant scolaire ; un puisard cassé rue des Perdreaux, uniquement protégé de façon précaire par une tôle. Enfin, un transformateur a été accroché qui nécessite un passage pour estimer les dégâts.
M. le Maire rappelle qu’il a demandé une réunion publique à la société missionnée pour la pose de la fibre optique de manière à ce que l’ensemble de la population soit informée de la finalité des travaux, qu’elle trouve réponse à ses questions et qu’elle soit avertie des démarches qui pourraient les induire en erreur de la part d’opérateurs indélicats.
La séance est levée à 21 heures 15.
