COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 23.05.2020 – 10 HEURES 00
******************
L’an deux mil vingt, le vingt-trois mai, à dix heures

Le Conseil Municipal, légalement convoqué, s’est réuni en séance ordinaire, à la salle Intersociétés, sous la Présidence de Monsieur Régis LAPORTE, Maire sortant.

Etaient présents : Mmes et MM. Caroline ACTHREGALLE, Régis BEUN, Dominique BONNET, Céline BOUCKENOOGHE, Claire CICHY, Pascal DEQUIDT (arrivé à 10 h 45), Elodie DEVEY, Fabien DUPON, Stéphane FRANCKE, Nicolas GERVOIS, Béatrice GOCYK, Maxime LEROY, Sylvie LOONES, Anne-Gaëlle PAPILLON, Gaëtan PICOTIN, Jean-Claude POILLON, Cédric TROLET, Valérie VANHERSEL, Marine VANSTEENKISTE. 

M. Nicolas GERVOIS a été élu secrétaire.

******************
ORDRE DU JOUR

1/ Installation du conseil municipal

En application des articles L.2121-7 et L.2122-8 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT), le conseil municipal d’Herzeele a été convoqué afin de procéder à l’élection du maire et des adjoints. M. Régis LAPORTE, Maire sortant, procède à l’appel par ordre alphabétique des conseillers municipaux élus le 15 mars 2020 :

Caroline ACTHREGALLE 

Régis BEUN

Dominique BONNET

Céline BOUCKENOOGHE

Claire CICHY

Pascal DEQUIDT (absent)

Elodie DEVEY

Fabien DUPON

Stéphane FRANCKE

Nicolas GERVOIS

Béatrice GOCYK

Maxime LEROY

Sylvie LOONES

Anne-Gaëlle PAPILLON

Gaëtan PICOTIN

Jean-Claude POILLON

Cédric TROLLET

Valérie VANHERSEL

Marine VANSTEENKISTE

Monsieur Régis LAPORTE, Maire sortant, déclare les membres du conseil municipal cités ci-dessus installés dans leurs fonctions.

2/ Election du maire

Le plus âgé des membres présents du conseil municipal, M. Jean-Claude POILLON, a pris la présidence de l’assemblée (art. L.2122-8 du CGCT). Il a procédé à l’appel nominal des membres du conseil, a dénombré dix-huit conseillers présents et a constaté que la condition de quorum posée à l’article L.2121-17 du CGCT était remplie.

Il a ensuite invité le conseil municipal à procéder à l’élection du maire. Il a rappelé qu’en application des articles L.2121-4 et L.2122-7 du CGCT, le maire est élu au scrutin secret et à la majorité absolue parmi les membres du conseil municipal. Si, après deux tours de scrutin, aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, le plus âgé est déclaré élu.

Le conseil municipal a désigné deux assesseurs : Mme Céline BOUCKENOOGHE et Mme Anne-Gaëlle PAPILLON.
Le bureau étant constitué, il demande au(x) candidat(s) à la fonction de maire de se déclarer. M. Stéphane FRANCKE et Mme Valérie VANHERSEL font acte de candidature.
M. Jean-Claude POILLON déclare M. Stéphane FRANCKE et Mme Valérie VANHERSEL candidats à la fonction de maire.

Mme Valérie VANHERSEL sollicite la parole afin de présenter ses motivations à candidater aux fonctions de maire, ce qui lui est accordé.
Puis chaque conseiller municipal, à l’appel de son nom, s’est approché de la table de vote. Il a fait constater au président qu’il n’était porteur que d’une seule enveloppe du modèle uniforme fourni par la mairie. Le président l’a constaté, sans toucher l’enveloppe que le conseiller municipal a déposée lui-même dans l’urne ou le réceptacle prévu à cet effet. Le nombre des conseillers qui n’ont pas souhaité prendre part au vote, à l’appel de son nom, a été enregistré.

Après le vote du dernier conseiller, il a été immédiatement procédé au dépouillement des bulletins de vote. Les bulletins et enveloppes déclarés nuls par le bureau en application de l’article L.66 du code électoral ont été sans exception signés par les membres du bureau et annexés au procès-verbal avec mention de la cause de leur annexion. Ces bulletins et enveloppes ont été annexés les premiers avec leurs enveloppes, les secondes avec leurs bulletins, le tout placé dans une enveloppe close jointe au procès-verbal portant l’indication du scrutin concerné. Il en va de même pour les bulletins blancs qui sont décomptés séparément et annexés au procès-verbal. Ils n’entrent pas en compte pour la détermination des suffrages exprimés, mais il en est fait spécialement mention dans les résultats des scrutins. Une enveloppe ne contenant aucun bulletin est assimilée à un bulletin blanc (article L.65 du code électoral). Lorsque l’élection n’a pas été acquise lors d’un des deux premiers tours de scrutin, il a été procédé à un nouveau tour de scrutin.

Résultats du premier tour de scrutin

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote : 0

b. Nombre de votants (enveloppes déposées) : 18

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau (art. L.66 du code électoral) : 0

d. Nombre de suffrages blancs (article L.65 du code électoral) : 0

e. Nombre de suffrages exprimés (b - c) : 18

f. Majorité absolue : 10

	Nom et prénom des candidats

(dans l’ordre alphabétique)
	Nombre de suffrages obtenus

	
	En chiffres
	En toutes lettres

	FRANCKE Stéphane
	14
	quatorze

	VANHERSEL Valérie
	4
	quatre


       Proclamation de l’élection du maire

M.  Stéphane FRANCKE   a été proclamé maire et a été immédiatement installé.
3/ Fixation du nombre d’adjoints

Sous la présidence de M.  Stéphane FRANCKE   élu maire, le conseil municipal a été invité à procéder à l’élection des adjoints. Avant de procéder à cette élection, il s’agit d’en fixer le nombre.
Nombre d’adjoints

Le président a indiqué qu’en application des articles L.2122-1 et L.2122-2 du CGCT, la commune doit disposer au minimum d’un adjoint et au maximum d’un nombre d’adjoints correspondant à 30% de l’effectif légal du conseil municipal, soit cinq adjoints au maximum. Il a rappelé qu’en application des délibérations antérieures, la commune disposait, à ce jour, de cinq adjoints. Au vu de ces éléments, le conseil municipal a fixé à cinq le nombre des adjoints au maire de la commune.
Mme Valérie VANHERSEL sollicite la parole avant le vote du nombre d’adjoints.

« Monsieur le Maire, vous soumettez au vote la création de cinq postes d’adjoints. Ces adjoints percevront une indemnité payée sur le budget communal. La loi autorise une augmentation du montant de ces indemnités de 20%. Fidèle à notre maxime « Servir et non se servir » le groupe « Ensemble vivons Herzeele » est contre l’augmentation de dépenses budgétaires liées aux indemnités des élus. Aussi, avant de nous positionner sur le nombre d’adjoints et par conséquent, sur les montants d’indemnité, je souhaite savoir si vous allez appliquer l’augmentation de l’indemnité des élus ou bien si, par souci de limiter les impacts sur le budget communal, vous allez proposer de rester au niveau d’indemnité pratiqué lors du précédent mandat ».

Monsieur le Maire mentionne que ce point ne figure pas à l’ordre du jour, qu’il fera l’objet d’une autre réunion.

Mme VANHERSEL reprend la parole :

« Puisque vous ne voulez pas vous positionner, nous voterons contre le nombre maximum d’adjoints car nous ne voulons pas impacter le budget communal par une augmentation des indemnités aux élus » 
4/ Election des adjoints

Le maire a rappelé que les adjoints sont élus au scrutin secret de liste à la majorité absolue, sans panachage ni vote préférentiel parmi les membres du conseil municipal. Chaque liste et composée alternativement d’un candidat de chaque sexe. Si, après deux trous de scrutin, aucune liste n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, les candidats de la liste ayant la moyenne d’âge la plus élevée sont élus (art. L. 2122-4 et L. 2122-7-2 du CGCT).

Le conseil municipal a décidé de laisser un délai de cinq minutes pour le dépôt, auprès du maire, des listes de candidats aux fonctions d’adjoint au maire qui doivent comporter au plus autant de conseillers municipaux que d’adjoints à désigner. 

A l’issue de ce délai, le maire a constaté que deux listes de candidats aux fonctions d’adjoint avaient été déposées. Ces listes ont été jointes au procès-verbal. Elles sont mentionnées dans le tableau de résultats ci-dessous par l’indication du nom du candidat placé en tête de chaque liste. Il a ensuite été procédé à l’élection des adjoints au maire, sous le contrôle du bureau. 

Résultats du premier tour de scrutin

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote : 0

b. Nombre de votants (enveloppes déposées) : 19

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau (art. L.66 du code électoral) : 0

d. Nombre de suffrages blancs (art. L.65 du code électoral) : 0

e. Nombre de suffrages exprimés (b - c) : 19

f. Majorité absolue : 10

	Nom du candidat placé en tête de liste

(dans l’ordre alphabétique)
	Nombre de suffrages obtenus

	
	En chiffres
	En toutes lettres

	Liste PICOTIN Gaëtan
	15
	quinze

	Liste POILLON Jean-Claude
	4
	quatre


Proclamation de l’élection des adjoints

Ont été proclamés adjoints et immédiatement installés les candidats figurant sur la liste conduite par M. PICOTIN. Ils ont pris rang dans l’ordre de cette liste, tels qu’ils figurent sur la feuille de proclamation des résultats :

- M. PICOTIN Gaëtan

- Mme BOUCKENOOGHE Céline

- M. BEUN Régis

- Mme PAPILLON Anne-Gaëlle

- M. GERVOIS Nicolas

La séance est levée à 11 heures 30

