MAIRIE DE JASNEY

70800 JASNEY

Tél : 03.84.49.81.16

Mardi de 9h à 12h30 et de13h30 à 17h30 – Vendredi de 9h à 12h
Régisseur : Madame  FRESSE Marie-Claire

Tél : 03.84.94.45.47 / 06.05.14.58.69
REGLEMENT INTERIEUR POUR L’UTILISATION DE
LA SALLE GEORGES CIRON 

PRIVES ET ASSOCIATIONS
A COMPTER DU 1er octobre 2013
Le fait pour les usagers d’avoir signé un engagement d’utilisation des locaux constitue pour eux une obligation de prendre connaissance du règlement intérieur et d’en respecter les prescriptions.

1) RESERVATION
 Les réservations seront demandées par écrit à la mairie de JASNEY.

· Un acte d’engagement sera remis au demandeur en double exemplaire, l’un  sera conservé par le locataire, le second retourné signé, avec le chèque caution à la mairie. A réception de ce document la salle sera effectivement réservée. Le tarif de location, notifié sur l’acte d’engagement, peut être modifié par délibération du Conseil Municipal.

· Tout désistement doit être signalé par courrier à la mairie 3 mois minimum avant la date de location.

Si ce délai n’est pas respecté, le locataire sera redevable de :


 50% du prix de la location pour une annulation signalée entre le 2ème et le 3ème mois précédent la date de location


 75 % du prix de la location pour une annulation signalée entre le 1er et le 2ème mois précédent la date de location


 100% du prix de la location pour une annulation signalée le mois précédent la date de location.
 Une seule visite de la salle peut s’effectuer à une date et une heure fixées conjointement avec le régisseur.

2 – UTILISATION DE LA SALLE
 Les clés seront remises au plus tôt la veille du jour de location  (prendre rendez-vous avec le régisseur au moins quinze jours avant la date de location). La vaisselle sera comptée et mise à disposition à ce moment là.
 L ‘utilisation des locaux s’effectuera dans le respect de l’ordre et de la tranquillité publique en évitant notamment le tapage nocturne.

 Suite aux problèmes constatés dans les appareils de ventilation, toute utilisation de confettis est interdite. 

 Il est obligatoire de laisser libres les issues de secours et de ne pas dépasser la capacité d’accueil de la salle qui est de 205 personnes assises. La salle ne doit être utilisée qu’aux seules fins pour lesquelles elle a été louée. Il est absolument interdit de sous louer la salle et d’en retenir la location à son nom pour une tierce personne.
 Les locataires de la salle et de ses annexes sont responsables des incidents, accidents ou vols pouvant survenir ainsi que des détériorations causées au bâtiment et au matériel mis à leur disposition. Ils reconnaissent décharger la commune de JASNEY de toute responsabilité directe ou indirecte liée à l’organisation ou au déroulement de la manifestation pour laquelle la salle a été louée et s’engagent à souscrire une assurance garantissant leur responsabilité civile. 

 Toute infraction au contrat pourra donner lieu à un dépôt de plainte.

 Les employés communaux sont autorisés à pénétrer dans la salle pendant la période de location pour raison de service.

3 – RECEPTION APRES UTILISATION
 A l’issue de l’utilisation, le locataire s’engage à remettre en état de propreté les locaux utilisés et à indemniser la commune pour les dégâts matériels éventuellement commis et les pertes constatées en égard du matériel utilisé.

 La vaisselle cassée sera facturée selon les tarifs définis par délibération du Conseil Municipal.

 Les utilisateurs utiliseront les conteneurs poubelles mis à leur disposition. Ils veilleront à respecter les règles de tri mis en œuvre par le SICTOM dans le cadre de la politique incitative.

Les utilisateurs déposeront les conteneurs devant la salle des fêtes dès le dimanche soir.
 Le locataire et le régisseur procéderont conjointement à un état des lieux et à un inventaire du matériel utilisé.

 Sauf accord de la secrétaire de mairie ou de la responsable de la salle, les clés doivent être rendues le lendemain de la location avant midi (Pour des raisons impératives, le Maire peut fixer l’heure de remise des clés à 8 heures).
 Le chèque caution sera détruit lorsque la Trésorerie aura confirmé au secrétariat que le règlement de la location a bien été effectué.
4 – DIVERS
Il est rappelé aux organisateurs, notamment aux présidents d’associations de bien vouloir se présenter en mairie pour solliciter une ouverture exceptionnelle de buvette pour la vente de boissons lors de soirées ou de fêtes. 

L’accès des véhicules sur la plate-forme en dalles devant l’entrée principale de la salle est interdit. Le matériel de sonorisation ou autre peut être déchargé depuis l’entrée de la bibliothèque. (voir avec la personne responsable de la salle)
Il est recommandé également de veiller au respect des abords de la salle et notamment des installations sportives (terrain de football).
Pour la détente, il est nécessaire d’utiliser les petits terrains de football annexes et non pas le terrain principal.
