
Rapport d activités 2018 et projet 2019

L’association TURSAN FULL CONTACT a eu pour l’année  2018  une quarantaine de licenciés dont une dizaine de féminine.
Les cours d’ Aérokick  (nouvelle appellation FFKMDA) sont toujours dispensés le vendredi de 19h à 20h30 à la salle des fêtes de Saint-Cricq Chalosse et sont aux nombres de dix pratiquants.
Pour les cours de Full Contact « multi-boxe » les créneaux sont toujours le mercredi et le vendredi de 19h30 à 21h00.
Un stage de découverte et de mélange de discipline a été effectué au club de JUDO  de Aire sur Adour dans leur Dojo en juin 2018.
Le club a fait l’acquisition d’un nouveau poste CD pour l’Aérokick et une baffle amplifié pour la boxe. On a constaté une forte progression de compétiteurs cette saison qui a été surement dû à l’acquisition du ring démontable et aux résultats sportifs de Bruno GARCIA qui a fini Vice-Champions de France 2018 -55kg.
La participation aux championnats de la nouvelle aquitaine « lormont » 2018 à permis de qualifié 2 compétiteurs  Bruno Garcia -55kg « Sénior » et Enzo Caraby -69kg « Cadet » qui participeront au finale championnat de France à PARIS le 23-24 Mars 2019. Pour cela une bourse exceptionnelle a été votée par le Bureau pour les aides au déplacement et logement. 
Mais Il y a eu aussi un Vice-champion de Nouvelle Aquitaine Maxime Papin en - 89 kg qui envisage de participer à la Coupe de France en juin 2019.
[bookmark: _GoBack]Plusieurs participations à des galas ainsi que trophée sont prévu ce début 2019.
Le Tursan Full Contact envisage toujours de continuer à acheté du matériels pour renouveler celui existant qui a une usure prononcé du aux heures de frappe subit!
Une section enfant est envisageable et à l’étude pour l’avenir si nous réussissons à former des moniteurs motivés et trouvé le financement nécessaire.
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