Commune de JASNEY – 70800

COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 14 JUIN 2021

Présents : GEROME Jean Daniel, GARRET Laurent, BORONT Mickaël, BLEU Sylvain, COLLAS Josette, GACON Anne, HUGUENOT Yvette, KUENY Stéphane, RAPENNE Emilie, ROBERT Aude, TALGUEN Manon	
Secrétaire de séance : GARRET Laurent                                              La séance est ouverte à 20h30   

1. Organisation des élections départementales et régionales :
Deux bureaux de vote seront à la disposition des électeurs pour les scrutins des 20 et 27 juin prochains.
Un sens de circulation sera aménagé dans la salle pour que les conditions sanitaires soient respectées.   
Les binômes de scrutateurs sont constitués pour les deux tours.
 
1. Organisation du 14 Juillet :
Les dispositions prises par le gouvernement concernant la pandémie de la Covid 19 sont en vigueur jusqu’au 30 juin. Après en avoir débattu, le conseil municipal retient l’idée d’organiser des festivités (jeux de quilles, jeux enfants et repas sous chapiteau sans animation) le mardi 13 Juillet en soirée sous réserve des conditions sanitaires et de l’autorisation des autorités compétentes. Les repas seront servis sur réservation. (voir l’Infos Jasney)

1. Plan local d’urbanisme intercommunal (PLUI) :
Le Maire fait un point d’étape sur le PLUI élaboré au niveau de la communauté de communes de La Haute Comté (CCHC). Ce document d’urbanisme comportant les cartes des différentes zones des  communes (urbanisées, à urbaniser, agricoles…) ainsi que des règlements remplacera à terme les  cartes communales et les plans d’occupations des sols existants. La carte de zonage de la commune de Jasney est examinée.
Le PLUI prend en compte également les différents enjeux du territoire de la CCHC (développement économique, habitat,..) Il doit tenir compte d’autres documents élaborés au niveau du Pays des Vosges Saônoises et de la Région Bourgogne Franche Comté notamment en ce qui concerne la consommation d’espaces à construire ou à aménager.
L’arrêt du projet est prévu en fin d’année 2021. Le PLUI devra alors être soumis à l’approbation de différentes instances (DDT, Chambre d’Agriculture,..) puis à une enquête publique. Il devrait entrer en vigueur dans le courant de l’année 2022.

1. Questions diverses :
· Un tour d’horizon des travaux prévus au budget et déjà réalisés est effectué.
· La place de La Clairette va recevoir prochainement une couche d’émulsion par l’entreprise STPI.
·  Les travaux rue du Lavoir et lotissement Pré Giley débuteront le 21 Juin, ceux concernant le toit de l’église sont programmés au 28 juin.
· Les ateliers Bons Jours  pour les Seniors (Equilibre, mémoire, nutrition..) devraient reprendre en septembre à la salle des fêtes pour les personnes intéressées.
· Une réunion de la commission du Patrimoine est programmée le mardi 22 Juin à 20 heures.
Il s’agira de réfléchir à l’élaboration d’un parcours de découverte du patrimoine du village.

                                                                            La séance est levée à 22h15

