COMPTE-RENDU DE REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 19 NOVEMBRE 2020
Date de la séance : 19 novembre 2020
Date d’affichage : 23 novembre 2020
Membres en exercice : 15
Membres présents : 15
Votants : 15
L’an deux mille vingt, le dix-neuf novembre à 20h15, le Conseil municipal de la commune des Fontenelles, légalement convoqué le neuf novembre deux-mille vingt, s’est réuni à la salle du club, compte tenu des circonstances sanitaires, sous la présidence de M. Eric CLEMENCE, Maire.
Etaient présents : Mme Malika BOUKARINE, Mr Eric CLEMENCE, Mr Michael HOUSER, Mr Thierry HOUSER, Mme Marion JANIN-MANIFICAT, Mr Roland GAUME, Mr Nicolas GIRARDOT, Mr Thierry MAMET, Mme Sylvie PAGNOT, Mme Marie-Pierre PARRENIN, Mme Marie-Noëlle PERROT, Mme Béatrice PRETRE, Mme Rachel RELANGE, Mr Raphael RELANGE, Mr Jérôme RONDOT 
Secrétaire de la séance : Mr Raphael RELANGE
Approbation du compte-rendu de la séance du 15 octobre 2020
Le Conseil municipal, à l’unanimité des membres présents, approuve le procès-verbal du conseil municipal en date du 15 octobre 2020.
1° LOCATION APPARTEMENT COMMUNAL
Suite au départ des précédents locataires, l’appartement communal est à louer. Les travaux de rénovation avancent comme prévu, la location est actée pour le 1er décembre. Deux demandes ont été reçues : Mme Angélique Schwartzmann en premier et Mme Laurene Wyss en second.

Le dossier de Mme Schwartzmann est retenu, Mme Wyss en sera informée.

Pour rappel, le loyer est de 750€ : 608€ de loyer + 142€ de provisions de charges, et celles-ci sont régularisées une fois par an.

Les places de parking attenantes à l’appartement devront être matérialisées. 
2° DESIGNATION DES MEMBRES DE LA COMMISSION CONTROLE DES LISTES ELECTORALES
Mr le Maire fait part de l’information reçue par la Préfecture concernant le renouvellement des membres de la commission de contrôle des listes électorales, et informe le conseil municipal que selon les dernières directives, trois personnes extérieures au conseil municipal doivent être nommées. Mr le Maire propose de nommer des anciens conseillers municipaux : Mr Pascal Barthod, Mme Marylène Gaume et Mr Patrick Billod-Morel.
Après avoir été contactées, ces personnes ont accepté.

Mr Pascal Barthod, délégué du Tribunal judiciaire 

Mme Marylène Gaume, déléguée de l’administration
Mr Patrick Billod-Morel, membre
Le conseil municipal, à l’unanimité des membres présents, accepte la nomination de ces trois membres, et autorise Mr le Maire à signer tout document relatif à cette délibération. 
3° OPPOSITION AU TRANSFERT DES COMPETENCES PLU A LA COMMUNAUTE DE COMUNES DU PLATEAU DU RUSSEY
Mr le Maire informe de la nouvelle directive de la Préfecture stipulant que les compétences en matière de PLU doivent devenir intercommunales à partir du 1er janvier 2021. La Communauté de Communes du Plateau du Russey n’est actuellement pas prête à prendre cette compétence, et demande aux communes membres de délibérer en refusant cette directive.
Le conseil municipal, à l’unanimité des membres présents, refuse de donner cette compétence à la Communauté de Communes du Plateau du Russey, et autorise Mr le Maire à signer tout document relatif à cette délibération.
4° TRAITEMENT DES BOUES DE LA STEP
Dans le cadre du traitement des boues de la station d’épuration, Mr le Maire informe le Conseil Municipal qu’une solution doit être trouvée afin de réduire les coûts de traitement, et propose de transférer nos boues à la Communauté de Communes du Plateau Maîchois. Les demandes nécessaires à l’autorisation de ce transfert ont été faites et accordées par les différents organismes (Police de l’eau, chambre d’agriculture et Communauté de Communes du Plateau Maîchois).
Si cette option de transfert est actée, les coûts seront réduits : 55€ /m3 avec Agricompost soient environ 14 500€ à chaque transfert et 28€/m3 plus le transport avec la CCPM soient environ 2 290€ par transfert.

L’avantage sera également de pouvoir vider les boues plusieurs fois par an sans utiliser un produit qui perturbe le bon fonctionnement de la station.

Le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents, accepte cette formule de transfert, et autorise Mr le Maire à signer tout document relatif à cette délibération.
Mr le Maire informe aussi le Conseil Municipal que :

· Naldéo devait programmer une réunion le 15 décembre 2020, et qu’une visite de la station était programmée cette semaine mais que personne ne s’est présenté…Le dossier n’avance pas.

· A partir de 2021, des améliorations seront à prévoir à la station d’épuration, il sera envisagé de faire entretenir la pompe de relevage de Frambouhans par la Communauté de Communes du Plateau Maîchois.

Le Conseil Municipal approuve la décision de travailler avec la CCPM.

5° DIVERS
Vitesse rue des fresses
Des riverains ont fait part de leur inquiétude concernant la vitesse excessive dans cette rue. Décision de sensibiliser à nouveau la population à travers le fontenellois, et d’avertir la gendarmerie.
Bois
Vente de 465m3 de bois vert (parcelle 11) à 78.31€ le m3 à la société RHD ; ce bois sera coupé dans les 3 mois par Mr Vivot du Mémont.
Illuminations de Noël
Elles seront posées par Mr Eric Houser la 1ère semaine de décembre.
Repas des anciens
Il est annulé cette année et remplacé 54 colis qui seront distribués par les conseillers municipaux. 
Tour de table
· Changement numéro alarme de la salle
· Trottoir devant chez Jérôme Rondot

· Faire le tour des bâtiments communaux avec Patrick Loiget pour l’entretien des toits

· Travaux vestiaires : électricité et porte

· Accident Mr Bessot : revoir pour le poteau

· Essai balise rue de la gare

· Petit toit devant la porte de l’église

· Puits perdu bouché sous la ferme de Mr Mougin
· La commission voirie se déplacera chez Mr Monnot Pascal pour un problème de parking

· Bordure en granit chez Christian Gaume

· Passage piéton sur le ralentisseur de la zone Champs Lovy, Régis le peindra. Eric se renseigne auprès de la gendarmerie sur l’utilité d’un radar pédagogique.
· Demande du Pays Horloger pour un abri à poubelles, et demande le droit de poser des panneaux indicaterus sur le domaine communal

RAPPEL DES DELIBERATIONS PRISES
1. Location appartement communal
2. Désignation des membres de la commission contrôle des listes électorales

3. Opposition au transfert des compétences PLU à la CCPR
4. Traitement des boues de la STEP
La séance est levée à 23h05
Fait en séance les jours, mois et an susdits
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