COMPTE-RENDU DE REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 14 SEPTEMBRE 2020
Date de la séance : 14 septembre 2020
Date d’affichage : 15 septembre 2020
Membres en exercice : 15
Membres présents : 12
Votants : 12
L’an deux mille vingt, le quatorze septembre à 20h15, le Conseil municipal de la commune des Fontenelles, légalement convoqué le trois septembre deux-mille vingt, s’est réuni à la salle la Campagne, compte tenu des circonstances sanitaires, sous la présidence de M. Eric CLEMENCE, Maire.
Etaient présents : Mme Malika BOUKARINE, Mr Eric CLEMENCE, Mr Michael HOUSER, Mr Thierry HOUSER, Mr Roland GAUME, Mme Marion JANIN-MANIFICAT, Mr Thierry MAMET, Mme Sylvie PAGNOT, Mme Marie-Pierre PARRENIN, Mme Rachel RELANGE, Mr Raphael RELANGE, Mr Jérôme RONDOT 
Absents excusés : Mme Marie-Noëlle PERROT, Mme Béatrice PRETRE, Mr Nicolas GIRARDOT
Secrétaire de la séance : Mr Thierry HOUSER
Approbation du compte-rendu de la séance du 6 juillet 2020
Le Conseil municipal, à l’unanimité des membres présents, approuve le procès-verbal du conseil municipal en date du 6 juillet 2020.
1° ACHAT DE PARCELLE A MR RENAUD CLAUDE
Après présentation par Mr le Maire de la demande d’achat d’une parcelle de terrain de 4a21ca et d’une portion de route appartenant à M. Claude RENAUD dans le cadre de l’aménagement de la zone artisanale Champs Lovy, le Conseil municipal, à l’unanimité des membres présents, accepte l’achat d’une partie de la parcelle de M. Claude RENAUD, pour un coût de 3€ le mètre carré soit un montant de 1263€ et l’achat de la route pour un euro symbolique. La commune déboursera donc 1264€ ainsi que les frais de géomètre et les actes notariés.
Le Conseil municipal autorise Mr le Maire à signer tous les actes et documents relatifs à l’exécution de cette délibération.

2° VENTE DE TERRAIN D’AISANCE MR KOENIG SEBASTIEN
Après présentation par Mr le Maire de la demande d’achat par Monsieur Sébastien KOENIG d’une parcelle de terrain d’aisance cadastrée AA98 d’une surface de 92 m2 permettant l’accès à sa propriété depuis la route, pour un prix de vente fixé à 7.50 € le mètre carré, le Conseil municipal, après délibération :

· avec 11 voix pour et 1 contre, accepte la vente du terrain communal au profit de Monsieur Sébastien KOENIG.
· à l’unanimité des membres présents souhaite que le terrain reste inconstructible
· à l’unanimité des membres présents autorise M. le Maire à signer tous les actes et documents relatifs à l’exécution de cette délibération.
3° RENOUVELLEMENT DU CONTRAT « SATE »
Mr le Maire donne les informations concernant le Service départemental d’assistance technique dans le domaine de l’eau (SATE) et explique que ce service est dorénavant payable à hauteur de 0.30€ par habitant pour la partie « Assainissement collectif » et 0.15€ par habitant pour la partie « Ressource en eau ».

Afin de bénéficier des services du SATE, le conseil municipal après avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, décide :

· De prendre acte des modalités d’intervention du Département en matière d’assistance technique dans le domaine de l’eau, et qui résulte de la loi sur l’eau et les milieux aquatiques du 30 décembre 2006,

· De solliciter, pour 2020, l’assistance technique du Département du Doubs dans le domaine de l’Assainissement collectif pour un cout de 0.30€ par habitant,
· De renouveler le contrat avec le SATE,
· D’autoriser Mr le Maire à signer la convention à intervenir avec le Département au titre de l’assistance technique dans le domaine de l’eau.

4° RENOUVELLEMENT DU CONTRAT ACCOMPAGNATRICE TRANSPORTS SCOLAIRES
Dans le cadre de l’accompagnement des transports scolaires pour les enfants des Fontenelles scolarisés au groupe scolaire de Bonnétage, le règlement demande que la commune assure l’accompagnement de ces enfants pendant le transport.

De ce fait, le conseil municipal après avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, décide :

· Le renouvellement du contrat à durée déterminée de Mme Sandrine Renault pour une durée d’une année soit du 1er septembre 2020 au 31 août 2021 avec un horaire de 7.5/35ème et le traitement correspond à l’indice brut 348 plus les frais de déplacement.

· D’autoriser Mr le Maire à accomplir tout acte nécessaire à l’exécution de la présente délibération.

5° DM N°1, BUDGET ASSAINISSEMENT
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents, approuve la décision modificative n°1 sur le budget assainissement afin de régulariser le déséquilibre entre la section de fonctionnement dépenses et fonctionnement recettes, soit :
Augmentation crédits 
Chapitre R70

7068 autre prestations de service

105.40€

5° DIVERS
Devis Aurélien François
· Après délibération, le conseil municipal accepte le renouvellement du contrat déneigement pour l’hiver à venir.
· Mr le Maire explique la problématique concernant les difficultés des camions poubelles de la Communauté de Communes du Russey à faire demi-tour. Le devis de 4 503 € TTC est accepté à l’unanimité des membres présents et le conseil municipal autorise M. le Maire à signer tous les actes et documents relatifs à l’exécution de cette délibération.

Demande de terrain d’aisance Prétali Bryan
Après le rachat de la maison de Mme Colette Dromard au Puits du Glaçon, Mr Prétali aimerait acheter une petite parcelle. Celle-ci appartenant à la Pastorale, la demande a été transmise à Jérôme Rondot.
Demande de terrain d’aisance Polidoro Raphaël

Suite à la demande de terrain d’aisance, le conseil municipal donne son accord. Le géomètre sera contacté pour délimiter la parcelle.
Entretien ZA Champs Lovy
Compte tenu du surplus d’activité de l’agent intercommunal, la commune prendra en charge pour les mois restants de l’année 2020 l’entretien et le fauchage de l’herbe de la zone artisanale des Champs Lovy. Si la commune des Fontenelles devait continuer à prendre en charge cette entretien pour les années à venir, une facture sera établie à la Communauté de communes du Plateau du Russey.

Demande d’achat de terrain d’aisance par Mr Grimaître
Le conseil municipal donne son accord pour vendre une partie de la parcelle demandée, mais pas sa totalité. Le géomètre sera contacté pour délimiter la parcelle.
Départ des locataires 
La famille Ardoin, locataire du F4 communal quittera les lieux au 30 septembre. L’état des lieux sera fait le 16 septembre.
Projet Geniesse
Après explications par Mr le maire du projet de Mr Geniesse au 46 rue principale, le conseil municipal donne son accord pour que ce dernier décaisse la terre sur le terrain communal, sous réserve de la réponse de la DDT et du cabinet d’études du PLU concernant le permis de construire.
Fontenellois
Mr le Maire souhaite qu’un bulletin municipal sorte en octobre et les associations seront sollicitées pour des articles. Il propose que des rétrospectives historiques soient insérés dans le bulletin.
Modification du règlement lotissement du stade
Après présentation par Mr le Maire de demandes de permis de construire dans le lotissement dit « Du Stade » et des problématiques liées aux constructions de murs réalisées sans permis dans des hauteurs supérieures à celles prescrites par le règlement, il est proposé de modifier le règlement du lotissement. 

Après délibération, le conseil municipal accepte à l’unanimité les modifications apportées au règlement dit « Du Stade » à l’article 11- 3, concernant les hauteurs de grillages, clôtures et murs.

L’article 11.3 dans sa nouvelle rédaction : 

En bordure de voie : 

-une haie doublée ou non d’un grillage

-une clôture en bois

-un muret de pierre ou de ciment ne dépassant pas 1.20 m par rapport à la voirie
La hauteur des grillages et clôtures ne devra pas dépasser 1.60 m au total. Les haies ne devront pas dépasser 1.60 m de hauteur et être placées à au moins 0.50m de l’alignement de la voie. 

En limite séparative : 

-une haie vive doublée ou non d’un grillage

-une clôture en bois

-un muret de pierre ou de ciment ne dépassant pas 1.20 m par rapport au terrain naturel

La hauteur des grillages, des clôtures et des haies ne devra pas dépasser 1.60 m.

Concernant l’article 8 du règlement, le conseil municipal, après délibération, décide à l’unanimité, de ne pas le modifier. 

RAPPEL DES DELIBERATIONS PRISES
1. Achat d’une parcelle de terrain à Mr Renaud Claude
2. Vente de terrain à Mr Koenig Sébastien
3. Renouvellement contrat SATE
4. Renouvellement contrat accompagnatrice transports scolaires
5. DM1, budget assainissement
6. Validation devis Aurélien François
7. Modification du règlement du lotissement du stade
La séance est levée à 23h48
Fait en séance les jours, mois et an susdits
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