Commune de JASNEY – 70800

COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL DU 12 JUILLET 2021

Présents : GEROME Jean Daniel, GARRET Laurent, BLEU Sylvain, COLLAS Josette, GACON Anne, HUGUENOT Yvette, RAPENNE Emilie, ROBERT Aude, TALGUEN Manon	
Absents excusés : BORONT Mickaël, KUENY Stéphane
Secrétaire de séance : GARRET Laurent                                                    La séance est ouverte à 20h30  
 
1. Décisions modificatives budgétaires :
Budget général : Ouverture d’un crédit de 30 € au chapitre 27 concernant la caution du badge de l’employé communal pour l’achat d’essence.
Budget assainissement : Ouverture d’un crédit de 100 € au chapitre 21 pour des travaux de branchement d’une maison neuve.

1. Extension de l’installation d’éclairage public :
Le conseil autorise le maire à signer avec le SIED 70 une convention de maîtrise d’ouvrage d’une opération d’extension de l’éclairage public le long de la rue de la Charrière Fortier. Sur un montant de travaux estimé à 7 290,29 €, le SIED participe à hauteur de 1 518,81 €. Le reste à charge pour la commune se monte à 5 771,48 €  (dont 1 195,90 € de FCTVA à récupérer dans 2 ans)

1. Motion des Communes forestières :
Le nouveau Contrat d’Objectifs et de Performance Etat-ONF prévoit d’augmenter une nouvelle fois la contribution des Communes forestières au financement de l’ONF à hauteur de 7,5 M€ en 2023 puis de 10 M€ par an en 2024-2025. Cette décision pourrait entraîner une augmentation de près de 30 % des frais de garderie des bois et donc avoir un impact très important sur le budget des collectivités.
Le conseil municipal, à l’unanimité, vote le soutien à la motion de la Fédération Nationale des Communes Forestières qui exige le retrait immédiat de la contribution complémentaire des communes forestières, la révision du contrat d’objectifs ainsi qu’un maillage territorial adapté des personnels de l’ONF de manière à ce que ceux-ci puissent assurer convenablement leur mission face aux enjeux auxquels la forêt doit faire face.

1. Communauté de Communes (CCHC) :
· Le Maire invite les membres du conseil à prendre connaissance du rapport d’activités 2020 de la communauté de communes de la Haute Comté (CCHC) dont un exemplaire se trouve à la mairie.
-       Le Maire donne des explications sur le dossier des transferts de charges  entre les communes et la CCHC. La Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées (CLECT) travaille actuellement à une nouvelle redistribution aux communes  des sommes encaissées par la CCHC au titre de la contribution économique des entreprises (2 200 000 €). Les conseils municipaux devront se prononcer à l’automne sur les propositions de la CLECT.

1. Questions diverses :
· Le conseil municipal se réunira le 30 Août prochain pour étudier la possibilité d’organisation d’un événement festif local (repas champêtre) en fonction des conditions sanitaires et des préconisations en vigueur à ce moment-là. 
· Un point sur l’avancement des travaux de la commission « Patrimoine » est présenté. Une réunion avec des membres de l’Office de Tourisme de Luxeuil est programmée le Jeudi 9 septembre à 10 h.
                                                                                          La séance est levée à 22h45


