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Modifié lors du conseil d’administration du 11 juillet 2014 (Article 5)
Modifié lors du conseil d’administration du 17 octobre 2014 (Articles 2, 3,4 et 6)
 Règlement  présenté aux adhérents lors de l’assemblée générale du 28 novembre 2014.
ARTICLE 1 : Membres, cotisations 
Tout adhérent doit être à jour de la cotisation de l'année en cours et licencié FFT pour utiliser les installations du club. Le montant de la cotisation et des tarifs des leçons est fixé par le comité de direction, valable pour l'année en cours (1/09 au 31/08). La cotisation est facultative pour les moins de 6 ans s'ils n'utilisent pas les installations en dehors des leçons. Les nouveaux adhérents ont la possibilité de payer le montant de la cotisation au prorata du nombre de mois restant entre la date de leur inscription et la fin de l'année tennistique (31/08). En revanche, un membre déjà adhérent l'année précédente se verra réclamer la totalité de la cotisation quelle que soit sa date de ré adhésion. Tout mineur qui pénètre sur le terrain du Club reste sous l'entière responsabilité de ses parents.
ARTICLE 2 : Licence et assurance 
 La licence FFT est obligatoire pour toute personne inscrite au club. Celle-ci est enregistrée par le club auprès de la fédération dès règlement des droits correspondants par l'adhérent. Elle peut ensuite être téléchargée sur Internet directement par l'adhérent (sur le site "Espace du Licencié" de la FFT). S'il le souhaite, un adhérent peut également demander à se faire imprimer un exemplaire de son attestation de licence par le club, dans la mesure des moyens techniques et informatiques du club.
La possession de la licence FFT entraîne la souscription à une assurance couvrant le licencié en cas d'accident. Cette assurance agit :
· En individuel lorsque le licencié est victime au cours ou à l'occasion de la pratique du tennis (y compris lors de déplacements, animations… pour le compte du club),
· En responsabilité civile vis à vis des tiers, lorsque le licencié est l'auteur du dommage.
Le licencié peut souscrire à des garanties supplémentaires s'il le souhaite.
ARTICLE 3 : Certificat médical
a) Rappel des règlements fédéraux
Depuis l’année sportive 2018, les nouvelles dispositions concernant le certificat médical ont été mises en œuvre.
Nous tenions à faire un petit rappel sur l’application des dispositions pour la nouvelle année sportive qui a débuté le 1er septembre 2018.
1. Obligation de présenter une attestation lors du renouvellement d’une licence « Hors compétition » ou d’une licence « Compétition autorisée »
Tout licencié 2018 qui souhaite renouveler sa licence « Hors compétition » ou sa licence « Compétition autorisée », à l’exception des cas visés ci-dessous aux 2-b et 2-c, devra attester auprès de son club qu’il a répondu par la négative à toutes les rubriques figurant sur le questionnaire « QS-SPORT » (voir modèles sur le site Internet de la FFT : http://www.fft.fr/jouer-sante/sante/reglementation).
2. Dans quels cas la présentation d’un certificat médical est-elle obligatoire ?
a) Le pratiquant n’était pas licencié l’année dernière
L’obtention de la licence FFT est subordonnée à la production d’un certificat médical datant de moins d’un an à la date de l’inscription et attestant l’absence de contre-indication à la pratique du sport ou de l’une ou plusieurs des disciplines concernées (ex. : tennis, para-tennis, beach tennis, padel, courte paume).
Si le pratiquant ne souhaite pas participer aux compétitions homologuées par la FFT, la mention « compétition » sur le certificat médical n’est pas obligatoire.
Le licencié obtiendra une attestation de licence faisant apparaitre la mention « Hors compétition ».
Si le pratiquant souhaite participer aux compétitions homologuées par la FFT, la mention « compétition » sur le certificat médical est obligatoire.
Son attestation de licence fera apparaitre la mention « Compétition autorisée ».
b) Le licencié détient une attestation de licence 2018 « Hors compétition » et souhaite participer aux compétitions homologuées 2019
Lorsque la personne, licencié 2018 « Hors compétition », sollicite le renouvellement de sa licence mais souhaite participer aux compétitions organisées par la FFT au titre de l’année sportive 2019, elle devra présenter un certificat médical daté de moins d’un an à la date de l’inscription attestant de l’absence de contre-indication à la pratique du sport ou de l’une ou plusieurs des disciplines concernées (ex. : tennis, para-tennis, beach tennis, padel, courte paume) en compétition.
L’attestation de licence 2019 ainsi obtenue fera apparaitre la mention « Compétition autorisée »
c) Réponse positive à au moins une des rubriques du questionnaire « QS-SPORT »
Le licencié qui souhaite renouveler sa licence et qui n’est pas en mesure d’attester auprès de son club qu’il a répondu par la négative à toutes les rubriques figurant sur le questionnaire « QS-SPORT » (voir document sur le site Internet de la FFT : http://www.fft.fr/jouer-sante/sante/reglementation) devra consulter son médecin afin d’obtenir un nouveau certificat médical datant de moins d’un an attestant
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l’absence de contre-indication à la pratique du sport ou de l’une ou plusieurs des disciplines concernées (ex. : tennis, para-tennis, beach tennis, padel, courte paume), le cas échéant, en compétition.
Ce nouveau certificat médical ainsi obtenu devra être présenté au club afin que ce dernier puisse renouveler la licence de l’intéressé.
Remarque :
La date figurant sur le certificat médical n’a pas à être conservée.
En effet, cette dernière n’a d’importance que lorsque la présentation d’un certificat médical est obligatoire afin de vérifier que le certificat date de moins d’un an.
Dans les cas où la présentation de l’attestation suffit, la date du certificat médical n’a pas à être connue.
b) Dispositions concernant la délivrance d'une nouvelle licence
Toute personne précédemment non licenciée FFT et désirant s'inscrire au club doit en principe présenter le jour de son inscription un certificat médical datant de moins d'un mois. A défaut, le nouvel adhérent dispose d'un délai d'un mois pour remettre son certificat médical.
c) Dispositions concernant le renouvellement de licence
Les personnes se réinscrivant au club et dont le certificat médical est encore en cours de validité ne sont pas tenus de fournir un nouveau certificat à leur réinscription. Toutefois, il leur incombe de fournir au club leur nouveau certificat avant l'expiration du précédent.
Les nouveaux adhérents du club ayant été licenciés ailleurs pour la saison précédente peuvent présenter leur ancien certificat médical, si celui-ci est encore valable. Ils se trouvent alors soumis aux mêmes obligations que les adhérents réinscrits.
d) Dispositions concernant la participation aux championnats par équipes
Conformément à l'article 190 des règlements sportifs de la FFT, un licencié du club ne pourra participer aux championnats par équipes que s'il est en possession d'un certificat médical en cours de validité.
Attention : Conformément à l'article 197 des mêmes règlements, les joueurs de 13 et 14 ans désirant participer aux championnats par équipes en catégorie Senior doivent être en possession d'un certificat médical daté de moins de six mois.
e) Dispositions en cas 
Tout adhérent n'ayant pas fourni son certificat médical dans les délais impartis se verra exposé aux mesures suivantes :
· Retrait de la clé d'accès aux installations du club,
· Interdiction de participer aux entraînements ou/et cours donnés par un moniteur.
· Interdiction de participer aux championnats par équipes
· Interdiction de participer à une manifestation organisée par le club et impliquant la pratique du tennis.
Ces dispositions resteront en vigueur jusqu'à fourniture d'un certificat médical valide par l'adhérent sanctionné. D'autre part, le club décline toute responsabilité en cas d'accident survenu sur ses installations à un adhérent ne possédant pas de certificat médical valide. Enfin, il doit être précisé que l'exclusion temporaire des entraînements pour cause de non présentation du certificat médical n'ouvre pas droit au remboursement des séances manquées, tel que prévu à l'article 5e du présent règlement.
 
ARTICLE 4 : Accès aux courts 
a) Accès général
L'entrée des courts est interdite à toute personne étrangère au club, sauf en cas d’autorisation exceptionnelle délivrée par un membre du comité de direction (voir paragraphe c)) . Une clé commune à la porte d'accès au terrain, au vestiaire et aux courts sera remise à chaque famille lors du paiement du droit d’entrée. Ceci permet à chacun de profiter au mieux des installations, mais le dernier à quitter le Club doit procéder à la fermeture de ces portes. Il est interdit de prêter sa clé à toute personne extérieure. Les installations sont sous la responsabilité de chacun des adhérents. Le stationnement est interdit le long de la départementale. L'accès se fait par le parking de la plaine des sports puis par l'allée piétonnière.. Une clé d'accès pompiers (portail football), fermée dans un boîtier de secours est disponible dans le vestiaire en cas d'accident nécessitant l'intervention des pompiers.

Les cours extérieurs sont équipés de projecteur mis à la disposition des adhérents. Un boîtier de fonctionnement est disponible dans le vestiaire, à l’issue de la rencontre le courant doit être éteint.

Les terrains de tennis sont réservés uniquement à la pratique du tennis. Il est strictement interdit de fumer ou de vapoter sur les terrains.
b) Réservations
La réservation des courts s'effectue par internet d'heure en heure. Chaque adhérent doit suivre les modalités prévues à cet effet (voir rubrique "réservations des cours") Toute réservation s'annulera automatiquement 15 minutes après le début de l'heure, en cas d'absence ou de retard. Toute heure non réservée est à la disposition des joueurs présents, qui céderont la place si d'autres pratiquants se présentent au début de l'heure suivante. Les membres du bureau ou délégués par celui-ci auront autorité pour retirer les réservations en cas de non observation du règlement. Le bureau aura autorité pour réserver des heures pour le déroulement des cours collectifs, des tournois, des animations. Si l'adhérent souhaite obtenir une clé il devra accepter des frais de dossier (caution remboursable avant le début de la saison suivante sur présentation de la fiche d’inscription originale). L'âge minimum pour la remise de clé est 16 ans. 

  
c) Autorisation
Celle ci doit avoir un caractère exceptionnel. Tout invité doit être obligatoirement accompagné par un adhérent du Club et doit détenir une licence FFT et un certificat valide. Toute invitation est payante: 5€ de l'heure à remettre à un membre du comité. Un mineur de plus de 16 ans ne peut avoir d’invité que si celui-ci est licencié FFT et qu’il soit âgé de plus de 16 ans.
 
ARTICLE 5 : École de tennis et déplacements
 
a) Organisation
L'école de tennis du TCN organise des cours collectifs sur la base de 28 séances réparties au cours de la saison selon un calendrier prévisionnel fourni avant le début des cours.
b) Inscriptions – Règles générales
Les inscriptions à l'école de tennis se font en début de saison lors des journées d'inscription au club. Il est toutefois possible de demander une inscription à l'école de tennis en cours de saison. Les adhérents sont répartis sur les différents créneaux au fur et à mesure de leur inscription, en fonction de leurs souhaits, mais également des critères suivants :
· Nombre de places disponibles dans chaque créneau (selon les règles fixées par le comité directeur et le responsable de l'enseignement)
· Respect des catégories de cours (mini tennis, initiation/perfectionnement jeunes ou adultes...)
· Harmonisation du niveau des participants (sur avis du responsable de l'enseignement)
· Harmonisation de l'âge des participants en ce qui concerne les enfants
 
Une demande d'inscription peut être refusée si les souhaits ou les possibilités de l'adhérent sont incompatibles avec les critères ci-dessus.
 c) Réinscriptions
La réinscription d'un ancien adhérent à l'école de tennis n'est pas automatique, de même que son affectation au(x) créneau(x) de cours au(x)quel(s) il était affecté la saison précédente.
d) Cotisations
La participation aux cours de tennis est soumise au règlement préalable des cotisations correspondantes. Le montant de ces cotisations est fixé par le comité directeur chaque année.
Dans le cas d'une inscription en cours d'année, une cotisation calculée au prorata du nombre de cours restant à assurer sera facturée (cette disposition ne concerne que les cotisations d’inscription à l’école de tennis ; pour les cotisations d’inscription au TCN, se reporter à l’article 1 du présent règlement).
e) Engagement
L'inscription d'un adhérent à l'école de tennis entraîne son engagement pour la totalité de la saison d'enseignement. En conséquence, aucun remboursement des cotisations ne pourra être effectué, sauf dans les cas suivants :
· A l'initiative du comité directeur : si pour une raison quelconque les cours ne peuvent être assurés pour toute ou partie de l'année,
· Sur demande de l'adhérent : pour raisons médicales justifiées par un certificat ou en cas de circonstances exceptionnelles jugées recevables par le comité de direction du club. (5 cours maximums)
Dans tous les cas, aucun remboursement ne pourra être effectué pour moins de trois séances consécutives manquées. Les remboursements sont faits au prorata du nombre de cours auxquels l'adhérent ne pourra pas assister.
f) Reports de cours
En cas d'indisponibilité des installations, d’intempéries ou d'absence de l'enseignant, des cours pourront être reportés à une date ultérieure. Dans la mesure du possible, les participants seront avertis du report d'un cours au préalable et dans tous les cas, les modalités de report leur seront communiquées dès que possible.
g) Absences 
Au cas où un adhérent ne pourrait pas assister à l'un de ses cours,  il n'est pas possible de les récupérer
 
h) Responsabilités concernant les mineurs pour les cours ou déplacements
Avant de déposer leurs enfants au club, les parents doivent s'assurer qu'il y a bien leur éducateur pour les accueillir. Cette disposition est valable même si l'école ou les entraînements se déroulent dans un gymnase ou une salle située hors de l'enceinte du club. Les enfants restent sous l'entière responsabilité de leurs parents avant et après l'horaire de cours. Pendant le temps de la leçon, ils sont sous la responsabilité de l'éducateur à condition que l'enfant soit sur le terrain. Sur les terrains extérieurs, le dépôt et la reprise des enfants ne peut se faire que par le parking de la plaine des sports. Le Club décline toute responsabilité en cas d'accident si cette disposition n'était pas respectée. L'inscription d'un enfant à l'école de tennis entraîne l'autorisation parentale des déplacements occasionnés par cette activité (compétitions, entraînements).
ARTICLE 6 : Discipline 
Une tenue de sport correcte et décente est de rigueur. Les chaussures de tennis sont obligatoires sur les courts à l'exclusion de toutes autres. Les joueurs doivent s'assurer de la propreté de leurs chaussures avant de pénétrer sur les courts. Des poubelles sont à votre disposition, il est donc interdit de jeter des détritus, y compris les mégots. Il est nécessaire de balayer les courts pour répartir le sable. La longévité des installations dépendra de chacun. Les animaux sont interdits sur les courts. Ils sont toutefois acceptés dans l'enceinte à condition d'être tenus en laisse. Les vélos peuvent être déposés dans l'enceinte. Le club décline toute responsabilité en cas de perte ou de vol sur les courts, dans les vestiaires et sur le parking extérieur.

En cas d’utilisation des gymnases ou terrains d’autres clubs, l’adhérent doit se soumettre aux règles de la communauté de commune ou des autres clubs.
 L'adhésion au club ou/et à l'école de tennis entraîne l'acceptation du présent règlement.
 Le Comité de Direction
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