Compte rendu du Conseil
Municipal du 
15 novembre 2021
L’an deux mil vingt et un le lundi quinze novembre à vingt heures les membres du Conseil municipal de la commune de MAZEROLLES se sont réunis dans la salle du conseil sur la convocation qui leur a été adressée par Madame le Maire, conformément aux articles L 2121-10 et L 2122-8 du code général des collectivités territoriales.
Date de convocation : 08/11/2021
Nombre de conseillers en exercice : 15
Nombre de conseillers qui assistent à la séance : 14
Nombre de votants : 15
Etaient Présents : 
Mesdames, Mélanie LEBON, Fabienne MAUPIN, Lise NADLER, Ophélie SABOUREAU, Cécile SEBASTIEN et Pascale TRICHARD.
Messieurs, Patrick GIRAUD, Alain FORT, Pierre MARTINIERE, Dany MAUPIN, David PINOT, Jean-Michel PUISSESSEAU, Frédéric RIBARDIERE et Monsieur Philippe VAN IMPE
Etaient Excusés : 
Monsieur BOUHET Eric a donné pouvoir à Madame MAUPIN Fabienne
Mme NADLER Lise a été élue secrétaire de séance.

APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU PRECEDENT CONSEIL MUNICIPAL :
Le procès-verbal du 11 octobre 2021 a été approuvé à l’unanimité par le Conseil Municipal. 
PRESENTATION DU DISPOSITIF « VOISIN VIGILANT » PAR LA GENDARMERIE DE LUSSAC LES CHATEAUX
Mrs MOREAU &  CORONAS sont venus expliquer le dispositif « VOISIN VIGILANT » créé en 2006, qui vise à associer les riverains à la sécurisation de leur quartier, en partenariat avec la gendarmerie. 

(Hausse légère d’effractions au cours de ces dernières années). 

Mme Le Maire et les membres du conseil sont favorables à ce projet (14 accords et 1 abstention).  Une réunion publique serait proposée aux habitants de la commune afin de leur expliquer ce dispositif, et savoir si des personnes qui voudrait participer. A l’issue, de cette réunion, le conseil pourra déterminer si le projet démarre ou s’arrête.

PROLONGATION DU CONTRAT PEC (Parcours – Emplois – Compétences)
Délibération n°2021/50
Madame le Maire informe que le contrat PEC de Mr Aurélien Augry, employé aux services techniques, arrive à son terme le 24 novembre 2021.
Elle rappelle que le contrat PEC est un type de contrat de travail (alternative anciennement au CAE (Contrat d’Accompagnement dans l’Emploi)) visant à aider les personnes sans emploi ou ayant des difficultés sociales et professionnelles particulières à retrouver du travail. 
Madame le Maire propose le renouvellement du contrat PEC pour une durée de 6 mois supplémentaire soit du 25 novembre 2021 au 24 mai 2022 inclus.
Le contrat est renouvelé sous les mêmes modalités que le précèdent.
Madame le Maire propose au conseil municipal de l’autoriser à signer le renouvellement du contrat de travail à durée déterminée, pour une durée de 6 mois renouvelable (Etant précisé que ce contrat peut être renouvelé dans la limite de 24 mois sous réserve du renouvellement préalable de la convention passée avec l’employeur et l’Etat).
Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à l’unanimité :
· Approuve l’énoncé de Madame le Maire.
· Décide de renouveler le contrat PEC dans le cadre de l’accompagnement dans l’emploi.
· Précise que ce contrat sera renouvelé pour une durée de 6 mois.
· Précise que le contrat est fixé pour une durée hebdomadaire de 30 heures/semaine.
· Indique que sa rémunération sera fixée sur la base minimale du SMIC horaire multiplié par le nombre d’heures de travail.
Autorise le Maire à mettre en œuvre l’ensemble des démarches nécessaires afférente à ce renouvellement.
AVENANT A LA CONVENTION DE MISE A DISPOSITION D’UN AGENT DE LA COMMMUNE DE GOUEX
Délibération n°2021/51
Madame le Maire, rappelle au Conseil Municipal que par délibération en date du 6 juillet 2020, il avait été décidé de mettre en place une convention entre la commune et Madame BELLICAULT Corinne , Rédacteur Principal de 1ère classe, à la Mairie de Gouex, par voie de mise à disposition, conformément aux articles 61, 61-1, 61-2, 62 et 63 de la loi n° 84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la fonction publique territoriale, et aux dispositions du Décret n° 2008-580 du 18 juin 2008 relatif au régime de la mise à disposition applicable aux collectivités territoriales et aux établissements publics administratifs locaux.
Cette mise à disposition se déroule dans le cade de remplacement lors de congé annuel de la secrétaire de Mairie, d’arrêt de travail, d’accroissement de l’activité, sur état d’heures en fonction de la disponibilité de Mme BELLICAULT dans sa collectivité d’origine.
Cette mise à disposition donnera lieu à remboursement dans des conditions et selon des modalités prévues par convention.
Une convention a été signée pour une durée du 1er janvier 2021 au 31 décembre 2021.
Il est proposé de prolonger la mise à disposition de Mme BELLICAULT Corinne, du 1er janvier 2022 au 31 décembre 2022.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal :
· sous réserve de l’accord de l’agent concerné, accepte la proposition de Madame le Maire et l’autorise à signer l’avenant à la convention à intervenir entre la Mairie de GOUEX et la Mairie de MAZEROLLES pour la mise à disposition de Madame BELLICAULT Corinne, Rédacteur Principal de 1ère classe, pour remplacer la secrétaire lors de ses congés, d’accroissement de l’activité ou lors d’arrêt maladie, sur état d’heures en fonction de la disponibilité de Mme BELLICAULT dans sa collectivité d’origine pour la période du 1er janvier 2021 jusqu’au 31 décembre 2021.
· autorise Madame le Maire à signer l’ensemble des documents et décisions nécessaires à la mise en œuvre de la présente délibération.
PASSAGE NOMENCLATURE M57 + CFU
Délibération n°2021/52
Le Maire expose au Conseil Municipal que la commune appliquera la nomenclature comptable M57 développée au 1er janvier 2022 pour :
· Le budget de la commune
· Le budget du lotissement « Les acacias ».
Ci-joint en annexe de la présente délibération, l’avis du comptable public.
Il convient d’acter le passage de la nomenclature M14 vers la nomenclature M57 au 1er janvier 2022.
Aussi, Madame le Maire informe le Conseil Municipal que notre candidature à l’expérimentation du compte financier unique (CFU) est retenue pour la deuxième vague d’expérimentation portant sur les comptes des exercices 2022 et 2023. 

Document commun à l’ordonnateur et à son comptable, le CFU remplace les actuels comptes administratifs et comptes de gestion. 

Conçu pour être plus simple et plus lisible, il apportera, dès la phase expérimentale, des simplifications et contribuera à l’amélioration de l’information financière et de la transparence des comptes.

Une convention sera prochainement signée sur les conditions et les modalités de mise en œuvre de l’expérimentation du CFU. 


Cette convention mentionnera notamment les deux conditions à remplir, à savoir : l’adoption, au plus tard pour l’exercice 2022 du référentiel budgétaire et comptable M57 et la dématérialisation des documents budgétaires (vers le comptable public et vers la Préfecture), à partir du budget primitif 2022.

Une convention entre l'Etat et la collectivité, doit être signée sur les conditions et les modalités de mise en œuvre de l'expérimentation du CFU.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 
· Décide d’acter le passage de la nomenclature M14 vers la nomenclature développée M57 au 1er janvier 2022.
· Autorise Madame le Maire à signer tout document s’y rapportant.
· Donne l’autorisation au Maire pour signer la convention entre l’état et la collectivité relative aux conditions et modalités de mise en œuvre de l’expérimentation du CFU.
REDEVANCE TELECOM 2021
Délibération n°2021/53
REDEVANCE D’OCCUPATION DU DOMAINE PUBLIC 
Madame le Maire rappelle au Conseil Municipal que le décret n°2005-1676 du 27/12/2005 fixe les modalités d’occupation du domaine public communal par les opérateurs de communications électroniques et encadre le montant des redevances correspondantes.

ORANGE occupe le domaine public de la commune avec

·  6.83 km d’artères souterraines

·  11.72 km d’artères aériennes

· Après calcul de la revalorisation 2021, les montants des redevances sont les suivants :

·  Artères souterraines : 41.26 €

·  Artères aériennes : 55.02 €

ORANGE est donc redevable de la somme de 926.63 €
·  Artères souterraines : 41.26 € X 6.83 km = 281.80 €

·  Artères aériennes : 55.02 € X 11.72 km = 644.83 €

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise madame le Maire à procéder au recouvrement de la redevance d’occupation du domaine public par ORANGE.
DECISION MODIFICATIVE
Délibération n°2021/54
Madame Le Maire propose au Conseil Municipal la décision modificative n°1 suivante pour réajuster les crédits budgétaires relatifs aux charges de personnel :

Fonctionnement

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, accepte la décision modificative n°1 du budget Mairie.
ENCAISSEMENT CHEQUE 
Délibération n°2021/55
Madame le Maire informe le Conseil Municipal qu’il a été émis par Allianz un chèque de 306.00 € relatif à un remboursement de sinistre par un tiers, qui a eu lieu sur le toit de l’école.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise Madame le Maire à encaisser le chèque de 306.00 €.
CONVENTION DE MECENAT SOREGIES
Délibération n°2021/56
Madame le Maire rappelle au Conseil Municipal qu’annuellement une convention de mécénat avec Sorégies concourant à la mise en valeur du patrimoine entre Sorégies et la commune de Mazerolles.

Cette opération de mécénat à l’initiative de Sorégies au profit de la commune de Mazerolles a pour objet d’offrir les prestations nécessaires à la pose et la dépose des guirlandes lumineuses des fêtes de fin d’année.

Il est proposé de signer une nouvelle convention de mécénat pour la réalisation de cette prestation.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise le Maire à signer la convention de mécénat avec Sorégies.
DECLARATION D’INTENTION D’ALIENER
Le Conseil Municipal décide de ne pas appliquer son droit de préemption sur les immeubles suivants :
· 1 LOT LES ACACIAS – C 2003
· ROUTE DE BOURESSE – B 1366-1367-1734-1735
· LE PONT – C 1436
QUESTIONS DIVERSES
Madame le Maire :
Remercie :
- les agents communaux pour l’entretien du cimetière qui est soigné comme ont tenus à en témoigner de nombreux usagés.  
- les élus de leur implication dans l’organisation de la randonnée cyclo « la Montespan », de la visite du patrimoine de la commune à l’occasion des « petites balades » et de la manifestation « le jour de la nuit ». Mme le maire évoque le courrier de remerciement des Cyclos Randonneurs de Lussac adressé à la municipalité pour sa contribution à l’organisation de « la Montespan ».
Informe que : 
- l’éco-musée remercie par courrier la municipalité pour la cotisation versée,

- le Salon du V.D.I. s’est bien déroulé, 
- la deuxième enquête publique concernant la déviation de la RN 147 est terminée, 
- la  cérémonie des vœux du maire se déroulera à la salle des Fêtes le 09 Janvier à 11H30 sous réserve de l’évolution de la crise sanitaire, 
- la remise des chèques cadeaux aux agents municipaux aura lieu le 17/12 à 10H.
TOUR DE TABLE :
Le prochain Conseil Municipal aura lieu le lundi 13 décembre 2021 à 20h00.
Mr MARTINIERE : Comme l’année dernière, et dans le contexte sanitaire actuel, il n’y aura pas de repas pour les aînés.  Un coffret cadeau sera attribué aux aînés de 70 ans et plus. La distribution aura lieu entre le 08 et 09 décembre, par les élus.
Toujours dans le contexte actuel de la crise sanitaire, nous avons demandé un devis à plusieurs sociétés de nettoyage, pour l’entretien des 2 salles des fêtes. 
Mr Martinière souligne aussi, que nous rencontrons des problèmes de propreté lors du marché du mercredi, dans la salle des fêtes.
Les illuminations de Noël seront installées les 8 et 9 Décembre, et seront réparties sur plusieurs lieux de la commune.
Les agents du service technique vont mettre en place, devant la mairie,  une boîte aux lettres pour les enfants qui souhaitent écrire au Père Noël.
Mr RIBARDIERE : précise que le terrain que la commune souhaite acquérir est en indivision. Le dossier suit son court. 
Mr PUISSESSEAU : informe qu’il y aura, dans le courant de semaine 47, une exposition à Lussac-Les-Châteaux sur la guerre d’Algérie.
Une conférence, aura également,  lieu le 09 décembre à 18H30 «  Le Code noir » animé par Jean-Marie AUGUSTIN, en partenariat avec les passeurs de mémoire du Lussacois (espace La Sabline à Lussac-les châteaux).  
Les passeurs de mémoire annonce que la publication de leur livre aura lieu le 30 Novembre et qu’il sera mis en vente au prix de 20 €, au Leclerc de Montmorillon.
Mr PINOT : rappelle l’inefficacité des chicanes sur la route de Gouëx. 
Un nouveau devis pour  4 coussins Berlinois (dispositif visant à ralentir la vitesse des automobiles)  en remplacement des chicanes,  est en cours.
  Si le devis est accepté, il sera primordial de revoir l’emplacement et le positionnement pour obtenir une meilleure efficacité.
Mme LEBON : demande si tout le monde doit déclarer la détention de volailles et d’oiseaux, dans le cadre des mesures de renforcement pour la grippe aviaire publiées récemment.  Madame le Maire informe que l’arrêté du 04 Novembre rappelle le niveau de risque en matière d’influence aviaire, et qu’il nécessaire de les déclarer et que tout le monde est concerné.
Mme Lebon demande également si l’établissement « Chandos » est vendu.  Madame le Maire répond que le fond de commerce est vendu pour un projet d’hébergement et peut-être un café. Le nom de l’établissement devrait changer.
Mme TRICHARD  s’interroge sur la date d’installation du lave vaisselles prévu pour la salle des Fêtes. La mise en place aura lieu le 06 Décembre. 
Mme Trichard souhaiterait la mise en place d’un autre trousseau de clés, destiné uniquement aux locataires des Salles des Fêtes.  Un nouveau système va être mise en place afin de faciliter la répartition des clés.
Mme SABOUREAU : avertit que les panneaux mis en place au Dolmen sont dans le mauvais sens et sont installés du mauvais côté de la route. Mr Martinière va demander au service technique de les enlever et de les mettre en place à l’endroit prévu.
Mme SABOUREAU informe également de difficultés rencontrées dans la gestion du ménage des salles des fêtes. 
L’agenda 2022 est en cours de préparation et sera terminé prochainement. Quant aux cartes de vœux, les imprimeries rencontrent des pénuries de papier pour certains de leurs produits. Nous attendons des devis de différents partenaires. Le bulletin municipal est en préparation et sera distribué au début de l’année prochaine.
Fin de la séance à 11h 45.
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