
 REPUBLIQUE FRANCAISE
MAIRIE DE LES CHAPELLES
COMPTE-RENDU SOMMAIRE DE LA SEANCE

DU CONSEIL MUNICIPAL DU 22 OCTOBRE 2021                                     
Sous la présidence de Monsieur Paul PELLECUER, Maire, 
Présents : 
	ANXIONNAZ Anne-Marie
	ANXIONNAZ Vincent
	BERGER-SABBATEL Jean-Claude

	GUICHARD Nicolas
	LIGEON Marie-Cécile
	MILLERET Liliane

	SONDAZ Elodie
	THOMAT Stéphane
	VERNON Nicolas

	VEROLLET Cédric
	

	Etaient excusés 
	BERTHIER Béatrice
	BOIREAU Yann 

	Etait absente
	FRAMMOLINI Julie 
	


Secrétaire de séance : MILLERET Liliane 
Au cours de cette séance, le Conseil Municipal a évoqué les points suivants :
Transfert d’office 
La Commune par délibération en date du 19 février 2021 a saisi la Préfecture conformément à l’article L.318-3 du Code de l’urbanisme, compte tenu des oppositions formulées par certains propriétaires, afin que soit incorporer d’office au domaine public des voies privées ouvertes à la circulation publique au hameau de Feindaille. 

Une réponse de Monsieur le Sous-Préfet en date du 13 juillet 2021 a été apportée : 

· Rappel sur la mise en œuvre de la procédure de transfert d’office 
· Il convient de préciser que le juge administratif considère que tant qu’aucune décision de transfert n’a été prise, le propriétaire est en droit d’interdire l’accès à sa propriété. 

· Il a été jugé que le motif tiré de la sécurité publique (notamment accès à la bouche incendie, passage des véhicules de secours, etc) ne saurait justifier à lui seul du recours à la procédure d’incorporation d’office prévue par l’article L.318-3 du Code de l’urbanisme, dans la mesure où d’autres procédures existent. 

· En conséquence, le Sous-Préfet informe qu’il ne peut pas faire droit à la demande de la Commune d’incorporer d’office au domaine public les voies privées ouvertes à la circulation publique au hameau de Feindaille. 

Etant donné les différents frais engagés pour ce dossier et face à l’incertitude d’aboutissement positif de la procédure, le Conseil municipal décide de ne pas procéder à une demande de déclaration d’utilité publique en vue de l’expropriation des biens concernés.  

Covid19 – Aide du Département 
Dans le cadre des aménagements nécessaires à la lutte contre le Covid19, le Conseil Départemental apporte une aide à toutes les collectivités à hauteur de 80% dans la limite de 1 500€ sur les dépenses engagées du 1er septembre 2020 et jusqu’à la fin de l’année 2021. 

Dépenses engagées pour notre collectivité : produits désinfectants + masques pour le personnel : 197.17€ soit une aide de 157.74€. 
Rapport activités 2020 

Communautés de Communes de Haute Tarentaise 
Le rapport d’activité 2020 de la Communautés de Communes de Haute Tarentaise est paru et est à disposition du public aux heures d’ouverture du secrétariat. 
Pour rappel : 

· Gouvernance mandat 2020-2026, installés le 15 juillet 2020 : Président : Yannick AMET - 27 élus intercommunaux (1 pour les Chapelles) et 2 suppléants (1 pour les Chapelles)  

· Commissions obligatoires et facultatives qui ont pour vocation à proposer, à débattre et à travailler sur les projets. Animées par un ou une Vice-Président(e), assisté de techniciens et constituées d’une dizaine d’élus.
· La CCHT exerce les compétences transférées. Les communes ont le choix des compétences qu’elles transfèrent à la CCHT. La loi du 27 janvier 2014 dite « loi MAPAM » et la loi Notre du 07 août 2015 ont renforcé les compétences des communautés de communes en leur transférant la compétence gestion de la promotion touristique et la compétence GEMAPI (Gestion des Milieux Aquatiques et Prévention des Inondations)

· La CCHT dispose d’une fiscalité propre depuis le 1er janvier 2007. Elle perçoit les taxes additionnelles des impôts locaux, la taxe d’enlèvement des ordures ménagères, la taxe GEMAPI et les cotisations liées aux services (école de musique, club loisirs…)

Plusieurs budgets : principal, annexe abattoir, annexe maison funéraire, annexe transports, annexe tourisme.

· Communication : relations presse, site Internet (www.hautetarentaise.fr), page Facebook, écrans digitaux d’information.

· Information sur les différentes actions réalisées 

Promotion interne 

Accès au cadre d’emplois des agents de maîtrise territoriaux 
Un dossier de promotion interne a été déposé par la collectivité au Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Savoie. 
Suite à l’inscription sur la liste d’aptitude, le Conseil municipal par délibération, vote l’ouverture du poste d’agent de maitrise territorial à temps complet et la suppression du poste d’adjoint technique territorial principal à temps complet, à partir du 1er novembre 2021. 
Décision modificative 
Budget de l’eau et de l’assainissement – Dépassement des crédits liés : 

· Aux intérêts des emprunts : écriture demandée par la Trésorerie 

· Aux raccordements électriques des systèmes UV des réservoirs

Compensé par un virement du budget principal. 
Budget principal - Dépassement des crédits liés : 

· Travaux de l’arrêté de péril – Mme TETU Yvette

· Le transfert au budget de l’eau et de l’assainissement 

Compensé par un surplus en remboursement de personnel.
 Révision loyer d’habitation 
Révision des loyers d’habitation de CHARRIERE Rose-Marie et CARRET Hervé-CUVELIER Catherine, en fonction de l’indice de référence des loyers conformément aux baux en cours. 
Révision loyer montagnes communales  
Selon l’article L.2131-11 du CGCT, ne prend pas part au vote, Mme LIGEON Marie-Cécile pour les baux suivants (*) et M. ANXIONNAZ Vincent pour les baux suivants (°) 
Révision des loyers des montagnes communales 

· Selon l’indice des fermages du 1er octobre 2020 au 30 septembre 2021 (+0.55%) pour : 

· CAPUÇON Fabien




- CLAIR Agnès

· DUNAND-SAUTHIER Yolande


- COLLOMB Nicolas
· Groupement pastoral de la vallée de Treicol

- QUEY Sylvain

· TOUCHEBOEUF Carole



- VIALLET André 

· GAEC de Vaugellaz (°)




- GAEC des Carrons (*)

Selon l’indice « ensemble du prix à la consommation hors tabac » du mois d’avril 2021 (+1.10%), pour le bail de chasse sur le territoire communal de Beaufort.
Ecole et services périscolaires 
· Modification du règlement intérieur de la restauration scolaire. La commission scolaire propose la mise en place d’une grille tarifaire tenant compte du quotient familial. Le Conseil municipal valide cette proposition : 

QF1<600 = 3.50€  
600<QF2<1200 = 5€ 
QF3>1200=6.80€ 1er enfant ; 6.20€ 2ème enfant….

· Mise en place à la rentrée des vacances de Toussaint, d’une accompagnatrice dans le bus, au sein de notre personnel communal. 
· Conseil d’école du 1er trimestre du 21 octobre 2021, en présence de l’équipe enseignante, des nouveaux représentants des parents d’élèves, des représentants de l’équipe municipale et d’une représentante de l’inspection académique : 

· Protocole sanitaire de niveau 1. 
· Effectifs : à la rentrée des vacances de Toussaint : 56 enfants (2 départs en novembre) 

· Arrivée d’un nouveau DASEN : M. COUX

· Projet école, thématique : dans la forêt ; sorties spectacles le 16 novembre 2021 pour les CE2, CM ; 6 séances de ski prévues et un cycle natation avec l’école de Valezan. 

· Budget mairie comme les années précédentes de 12 000€ ; budget USEP de 15€ par enfant.

Communication des demandes d’urbanisme 
( Point sur les dossiers examinés en commission : 

· Permis de construire : 
· FILLIAUDEAU Raphaël – Couverclaz – construction d’une maison individuelle 
· Déclaration préalable :  
· TOUCHEBOEUF Michel – Montgirod – création d’une ouverture
· JOUBERT Lionel – Montgirod – modifications façades

· GUICHARD Nicolas – Villarivon – modifications diverses 
( Vu le Plan Local d’Urbanisme de la Commune de Les Chapelles, approuvé par délibération du conseil municipal en date du 28 février 2020, considérant qu’il apparaît nécessaire de procéder à la modification simplifiée du Plan Local d’Urbanisme pour les motifs suivants : 

· Tenir compte du recours des services de l’Etat 

· Procéder à des ajustements mineurs du règlement

· Préciser certaines règles pour éviter les erreurs d’interprétation dans la limite du champ de la modification simplifiée

· Préciser les définitions et la qualité de certains matériaux pour faciliter l’instruction

· Corriger des erreurs matérielles 
Le Conseil municipal décide d’engager cette procédure et de se faire accompagner par un bureau d’études. Actuellement, des devis ont été demandés. 

( Le Conseil municipal est informé que la Loi « Elan » et la Loi « Climat et résilience » vont changer les modalités de l’utilisation de l’espace et les possibilités d’aménagement du territoire à court terme. Un affichage public sera fait à réception d’informations plus précises. 
Questions et communications diverses

· Point commission jeunesse CCHT : le projet éducatif est en cours de réalisation, il doit être présenté au prochain conseil communautaire. Ce projet éducatif est soumis aux avis des élus municipaux. 
· Présentation du projet du nouveau site Internet par Stéphane THOMAT. Pour information : 100 personnes sont abonnées à la Newsletter. 
Vu par nous, Maire de la Commune de Les Chapelles pour être affiché à la porte de la mairie.
Les Chapelles, le 26 octobre 2021
Le Maire, 





Le secrétaire,   

