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Communauté de Communes du Plateau du Russey - CCPR

Chargé(e) d’accueil et responsable de la gestion des déchets ménagers et assimilés

Employeur : Communauté de Communes du Plateau du Russey - CCPR,
Maison des services du Russey,

17, avenue du Maréchal de Lattre de Tassigny, 25210 LE RUSSEY.

Cadre statutaire : 
· Filière technique.
· Catégories B ou C.

· Cadre d’emplois des Techniciens territoriaux, Agents de maîtrise et Adjoints techniques territoriaux.
· Grades : Technicien territorial ; Technicien territorial principal de 2ème classe ; Technicien territorial principal de 1ère classe ; Agent de maîtrise ; Agent de maîtrise principal ; Adjoint technique ; Adjoint technique principal de 2ème classe ; Adjoint technique principal de 1ère classe.

· Familles de métiers : ingénierie écologique ; prévention et gestion des déchets.
· Métier : responsable de la gestion des déchets.
Descriptif de l’emploi : 
Regroupant 17 communes membres et près de 7 000 habitants, la Communauté de Communes du Plateau du Russey – CCPR se développe à proximité immédiate de la Suisse sur un territoire rural de moyennes montagnes de 148 km² de superficie (un plateau faiblement ondulé aux altitudes comprises entre 800 et 1 100 m) reconnu pour sa grande qualité de vie et ses paysages typiques du massif jurassien.
Dynamique, polyvalent, rigoureux, soucieux de l’environnement et du développement durable et doté d’un esprit curieux ainsi que d’un grand sens du service public, vous rejoindrez une petite équipe (10 agents) qui s’attachera à vous accueillir dans les meilleures conditions et fera son maximum afin de faciliter votre prise de poste. Sous la responsabilité des élus communautaires et du Directeur des services, il vous reviendra de piloter la gestion et valorisation des déchets ménagers et assimilés avec nos partenaires (Syndicat PREVAL…), de conseiller techniquement les élus communautaires, d’optimiser l’élimination et la valorisation des déchets et de participer à la définition d’une stratégie de communication.
Descriptif des missions : 
Missions principales :

· Accueil physique et téléphonique de la Communauté de Communes.
· Accueil physique et téléphonique des usagers du service « Gestion des déchets ».

· Assistance et conseils techniques auprès des élus et de la direction : proposer des évolutions et des modernisations portant sur les relations avec les usagers ou l’organisation technique du service ; participer au processus de préparation budgétaire en élaborant et en instruisant le budget de son service ; suivre et organiser une veille technique, réglementaire et environnementale.
· Pilotage de la gestion des déchets : piloter, optimiser, suivre les marchés de collecte ; déterminer les choix et les caractéristiques techniques des équipements et des matériels ; analyser les flux, la caractérisation de la production des déchets ; élaborer, piloter et gérer les contrats de prestation liés aux missions du service ; organiser le suivi technique et financier des opérations déléguées à des prestataires (travaux, collecte…) ; piloter la redevance incitative et assurer la facturation des usagers du service.
· Optimisation de l’élimination et de la valorisation des déchets : produire les différents bilans d’activités du service ; renseigner les observatoires nationaux des coûts.
· Participation à la stratégie de communication et mise en œuvre d’actions de sensibilisation : veiller au traitement des réclamations ; assurer la communication auprès des partenaires extérieurs ; participer à l’information des usagers ; conseiller les producteurs locaux de déchets ; assurer les relations avec les communes et avec les prestataires pour les projets liés à la gestion des déchets.
· Suivi et mise en forme des dossiers administratifs : recueillir les informations réglementaires, les communiquer de manière fiable et précise ; rédiger des notes synthétiques ; renseigner les tableaux de suivi des activités du service.
Autres missions :

· Suivi du projet mené en partenariat avec la Communauté de Communes du Val de Morteau – CCVM et le Syndicat de prévention et valorisation des déchets ménagers – PREVAL de création d’un Pôle de réemploi comprenant une déchetterie et une recyclerie : participation aux réunions de travail ; suivi administratif, juridique et financier du projet pour le compte de la CCPR ; organisation de points d’information réguliers à destination des élus communautaires…
· Suivi de la réflexion relative à la refonte des bases de facturation de la Redevance Incitative - RI : participation aux réunions du groupe de travail mis en place à l’échelle du territoire du Syndicat PREVAL ; participation technique et administrative à la mise en œuvre des solutions retenues ; participation aux actions de communication auprès des usagers.
· Suivi de la mise en œuvre sur le territoire au cours de l’année 2023 du tri à la source des biodéchets.
Profil recherché :

· Formation supérieure (Bac + 2 ; Bac + 3) de préférence dans les domaines de l’environnement, du développement durable ou du développement local ainsi que plus spécifiquement en prévention et gestion des déchets.

· Connaissance de l’environnement et du fonctionnement des collectivités et structures intercommunales.

· Connaissance du secteur des déchets ou intérêt manifeste pour le domaine : une bonne connaissance technique issue d’expériences professionnelles en matière de gestion des déchets et de mise en œuvre d’une Redevance Incitative - RI serait un plus. Les débutants sont toutefois acceptés.
· Sens du service public, de l’intérêt général.

· Sens du relationnel et aptitude à travailler en équipe.

· Grande capacité d’écoute et de communication.

· Capacité à être force de proposition.

· Aisance à l’écrit et à l’oral (animation de réunions, réalisation de présentations…).
· Disponibilité (réunions en soirée), polyvalence, dynamisme, écoute et discrétion.

· Aptitude à l’analyse d’une situation et à l’organisation du travail, savoir rendre compte et informer sa hiérarchie.

· Maîtrise de l’outil informatique et des logiciels bureautiques (Word ; Excel ; PowerPoint).

· Permis B indispensable.
Informations complémentaires :
Les effectifs de la CCPR étant peu importants, cela suppose une grande solidarité entre les membres de l’équipe et de fait pour la personne recrutée une réelle aptitude à la polyvalence. Il pourra ainsi et pour exemple lui être demandé d’effectuer des tâches relevant du secrétariat (rédaction de courriers…) et autres tâches administratives. 
· Emploi permanent.
· Poste ouvert aux contractuels.
· Rattachement hiérarchique : Directeur Général des Services.
· Rémunération indiciaire, régime indemnitaire, CNAS, participation de l’employeur à la mutuelle (prévoyance et santé).

· Durée de travail hebdomadaire : 35 h. 

CONTACT :

Les candidatures sont à envoyer de préférence par mail à : contact@cc-russey.fr
Entretiens de recrutement les 25 et 26 juillet 2022.
Téléphone : 03-81-43-81-26.
Les renseignements sont à prendre auprès de Madame Pauline VERAIN-BRUOT (Responsable du service déchets) au 03-81-43-82-02 (courriel : contact@cc-russey.fr).
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